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Vendkalimi i shumëpritur Bellanoc-Stançiç, që
në Malësinë e Karadakut lidh Republikën e Ma-
qedonisë me atë të Kosovës, më në fund po
bëhet realitet. Kjo nga fakti se tashmë kanë fil-
luar edhe punimet për ndërtimin e objektit të
përbashkët të këtij vendkalimi kufitar. “Këtu do
të ndërtohet një objekt i sistemit të integruar
evropian ku mjetet janë të siguruara nga UE nga
IPA Fondet, bartësit e këtij procesi janë qeveria
e RM dhe qeveria e RK. Eeveria jonë e Republikës

së Maqedonisë e ka autorizuar qeverinë e Re-
publikës së Kosovës që ti kryej gjitha procedurat
administrative ku të njejtat janë kryer është
zgjedhur kontraktuesi dhe se punimet kanë fil-
luar në fazën përgatitore, ndërkaq brenda javës
së ardhëshme do filloj edhe faza tjetër pra faza
e ndërtimit, që besoj se ky është një projekt ka-
pital për të dyja anët e këtyre vendbanime-
ve“,deklaroi për MTV në gjuhën shqipe, kryetari
i Komunës së Likovës, Erkan Arifi.

Nisin punimet në kufirin Bellanoc-Stançiç
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Një problematikë e pazgjidhur ndër vite e cila drejtpërdrejtë i prek qytetarët është zvarritja e
procesit të denacionalizimit. Kësisoj zyra e Avokatit të Popullit në raportin e punës për vitin 2017,
ka theksuar se qytetarët deri në pafundësi ballafaqohen me zvarritjen e procedurave për kthimin
e pronës së tyre
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Koha, e hënë 28 maj, 2018 

Futbollisti shqiptar që luan për kombëtaren e Zvicrës, Xherdan Shaqiri, do ta

vazhdojë karrierën e tij në Premier Ligë. Skuadra e tij, Stouk Siti, ra nga kategoria

në fund të sezonit që sapo u mbyll, por për sulmuesin shtatshkurtër ka interes

nga klube të ndryshme në Angli. Më i interesuar për lojtarin kosovar është

Sautemptoni i trajnerit Mark Hjuz. “The Sun” bën me dije se Shaqiri është

objektivi i parë i këtij trajneri dhe pritet që bisedimet të mbyllen me suk-

ses. Sautemptoni kërkon të marrë një lojtar me kualitet, ndërsa Shaqiri

sigurisht që do të preferonte të luante sërish në Premier Ligë. Vendim-

tarë do të jenë termet financiarë në këtë transferim.

Përfaqësuesja e Kosovës në fut-

boll  ka zhvilluar gjatë pasdites së

të shtunës stërvitjen e parë në Re-

gensdorf të Zvicrës, në prag të nde-

shjes miqësore “vëllazërore” më

Shqipërinë, e cila zhvillohet të

martën me fillim nga ora 20.00.

Pasi lojtarët dhe shtabi teknik u

bashkuan rreth orës 12.00 në ho-

tel, ku u mbajt një mbledhje e

shkurtër në mes futbollistëve dhe

trajnerit Bernard Shallandes, në

ora 18.00 ishte paraparë edhe stër-

vitja e parë, në të cilën munguan

disa lojtarë që janë të impenjuar

nëpër skuadrat e tyre. Në grum-

bullimin e parë munguan, Edon

Zhegrova, Fanol Përdedaj, Arber

Zeneli, Vedat Muriqi, Herolind

Shala, Elbasan Rashani dhe Besar

Halimi, andaj Shallandes pati në

dispozicion vetëm 17 futbollistë,

kurse të tjerët do të bashkohen më

së largu deri këtë të diel, apo më

saktë dy ditë para ndeshjes së parë

miqësore ndaj Shqipërisë. Stërvitja

kaloi e qetë me një ritëm jo shumë

të lartë, pasi lojtarët janë pak të

lodhur pas angazhimeve që kishin

te skuadrat përkatëse, megjithëse

mjekët e përfaqësueses së Kosovës

u ndanë të kënaqur me përgatitjet

fizike të futbollistëve, duke dekla-

ruar se janë në gjendje të mirë dhe

të gatshëm për lojë. Duhet thek-

suar se për herë të parë janë grum-

bulluar edhe katër futbollistë të

rinj nga përfaqësuesja U-21 e Ko-

sovës, ndër ta edhe Rron Broja, anë-

tari i skuadrës shqiptare FC Shkupi,

i cili spikati në ndeshjen kundër

kampionëve të botës, Gjermanisë.

Trajnerin Shallandes po e shqetë-

son fakti se talentin e madh, Edon

Zhegrova, nuk po e inkuadron sa

duhet apo fare trajneri i Genkut, Fi-

lip Klement, me të cilin ka pasur

një bisedë ditëve të kaluara, kurse

ajo që i ka pëlqyer trajnerit zviceran

dhe që po punon më së shumti

është reparti mbrojtës, i cili në dy

miqësoret e para ndaj Madagaska-

rit dhe Burkina Fasos nuk ka pra-

nuar asnjë gol. Do të jetë miqësorja

e dytë e Kosovës dhe Shqipërisë pas

asaj që u zhvillua në Prishtinë në

nëntor të vitit 2015, që përfundoi

2-2, ndërsa përfaqësuesja e Ko-

sovës pesë ditë më vonë e zhvillon

edhe miqësoren e dytë përballë

përfaqësueses shumë të fortë

afrikane, Bregu i Fildishtë.

Getta Beqa shpallet kampio-

ne, fiton kupën në Madrid.

Ajo sonte në Madrid ka arri-

tur të zë vendin e parë në

garën e fitnesit “IFBB ELITE

PRO” në kategorinë "Wellness

Fitness". Geta përfaqësoj Ko-

sovën në kategorinë "Wellens

Fitness', në garat e fitnesit

“IFBB ELITE PRO” të cilat u

mbajtën në Madrid nga 26-27

maj. Kjo nuk është pjesë-

marrja e saj e parë në garat

ndërkombëtare të fitnesit që

mbahen në Spanjë dhe duket

se paraqitja, imazhi e suksesi

i saj ndërkombëtar, ka bindur

drejtuesit e këtij shteti iberik

të lënë menjë anë bindjet e

tyre politike karshi Kosovës.

Vitin e kaluar, Geta arriti të

dalë e para në kampionatin

botëror dhe atë evropian

.Suksesi i arritur ka bërë që

garuesja Kosovare të merr

edhe oferta të ndryshme për

të stërvitur sportistë anem-

banë globit.

Shkup, 27 maj - Në kompleksin

sportiv të Federatës Futbollistike

të Maqedonisë sot (e hënë) në ora

16:30, do të zhvillohet ndeshja e

balotazhit mes Gostivarit si

nënkampion në grupin e perëndi-

mit dhe Borecit të Velesit,

nënkampion në grupin Lindje. Fi-

tuesi nga ky takim do të përballet

me Pobedën e Prilepit për të

plotësuar vendin e zbrazët në

elitën e futbollit vendor. Për këtë

sfidë, ka folur trajneri Mensur

Jakupi. Ai për gazetën KOHA, ka

treguar se si kanë rrjedh përga-

titjet për këtë sfidë mjaft të

rëndësishme si dhe cilat janë

pritjet e tij. "Përgatitjet kanë ka-

luar në një atmosferë të mirë.

Futbollistët me padurim e presin

ndeshjen dhe në përjashtim të

Edin Mersoskit (i lënduar), por që

në anën tjetër rikthehet Ersin Fe-

tai, të gjithë futbollistët tjerë janë

të përgatitur maksimalisht për

këtë sfidë", u shpreh Jakupi. "Si-

gurisht se do të jetë një ndeshje e

rëndë duke marr parasysh rëndë-

sinë e ndeshjes. Edhe kundërsh-

tari, pra skuadra e Borecit është

një skuadër shumë cilësore. Besoj

se ekipi jonë për momentin është

në formë të mirë dhe këtë do ta

vërtetojmë në ndeshjen e sotme

dhe do të plasohemi në balo-

tazhin e dytë dhe përballjen me

Pobedën nga Prilepi", deklaroi për

gazetën KOHA, Jakupi.

Ndërkohë, Jakupi dhe futbollistët

në këtë përballje nuk do të jenë

vetëm, por do të kenë përkrahjen

edhe të grupit të tifozëve "Ka-
striotët", të cilët në mënyrë të or-

ganizuar do të vijnë në Shkup, për
të përcjell ekipin e tyre të zemrës.

(B.K.)

Shkup, 27 maj - Kampioni i Maqe-

donisë dhe fituesi i Kupës, KF

Shkëndija është në pushim të

merituar veror. Kuqezinjtë fituan

një sërë rekordesh, ndërsa edhe

në Kupë nuk u shfaq një rival i

denjë për të ndalur djemtë e traj-

nerit Osmani. Me dy trofetë që

përfunduan në Tetovë, skuadra

ka realizuar foto sesion. Atmo-

sfera pozitive dhe batuta

ndërmjet grupit karakterizuan

atmosferën gjatë realizimit të

foto sesionit, ndërsa futbollistët

pozuan edhe individualisht me

trofetë e kampionatit dhe Kupës.

Nga klubi kuqezi njoftuan se faza

përgatitore do të nisë më 10 qer-

shor, ndërsa faza kryesore do të

zhvillohet në Slloveni ku janë pa-

raparë edhe tre ndeshje kontrol-

luese si përgatitje para paraqitjes

Shaqiri mbetet në Premier Ligë

KOSOVA KRYEN STËRVITJEN E PARË

17 lojtarë nën urdhrat e Shallandes

Do të jetë miqësorja e

dytë e Kosovës dhe
Shqipërisë pas asaj që u

zhvillua në Prishtinë në

nëntor të vitit 2015, që

përfundoi 2-2, ndërsa

përfaqësuesja e
Kosovës pesë ditë më

vonë e zhvillon edhe
miqësoren e dytë
përballë përfaqësueses

shumë të fortë afrikane,

Bregu i Fildishtë

TRIUMFON NË
KATEGORINË
"IFBB ELITE PRO"

Getta Beqa
“pushton”
Spanjën

Kuqezinjtë në pushim deri më 10 qershor

NË SHKUP ZHVILLOHET BALOTAZHI I PARË MES GOSTIVARIT DHE BORECI

Jakupi: Do të plasohemi në balotazhin e dytë
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“Monstrat” 
me diplomë!

Të gjithë treguesit flasin se nëpër
universitete po regjistrohen stu-
dentë që kanë probleme elementa-
re të mosdijes dhe kjo gjendje i
përshkruhet dobësive të shumta
që aktualisht ka shkollimi fillor e i
mesëm. Nëse tolerohet kjo gjendje
edhe në të ardhmen, atëherë janë
shumë të mëdha gjasat që shoqë-
ria të paguaj kosto të lartë shumë-
zimin e “monstrave” me diplomë,
të cilët objektiv final kanë punësi-
min, por jo përvetësimin e dijeve
për të ushtruar denjësisht
profesionin.  Fq.2

EDITORIAL
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Njerëzit e mençur duhet t’i
falënderojnë nënat e tyre, sepse sipas
studimeve, nënat janë përgjegjëse
për transmetimin e gjeneve të
inteligjencës.
Nënat beqare që duan një fëmije
inteligjent, nuk kanë nevojë që të
kërkojnë për një dhurues sperme që ka
fituar Nobel Prize, për shkak janë gratë ato që e

përcjellin gjenin e inteligjencës te fëmijët e
tyre.

Baza e kësaj ideje, vjen nga fakti se këto
gjene janë të kushtëzuara, dhe veprojnë
ndryshe varësisht nga origjina e tyre. Këto

gjene kanë një fokus biokimik, që ua
mundëson të aktivizohen apo jo, varësisht

se nga vijnë. Nëse këto gjenet e inteligjencës
vijnë nga babai, atëherë deaktivizohen.

Ky nuk është shteti që e deshëm
"Dy vrasje brenda dites. Të dyjat jane pasoje e tolerimit
te krimit nga shteti. Dy vrasje brenda dites. Te dyjat
jane pasoje e tolerimit te krimit nga shteti. Dhuna ne
familje eshte toleruar nga shteti. Nuk është marre
seriozisht asnjë institucion me kete. Nje femije vdiq pas
rrahjes nga babai i tij. Pushtetaret behen kinse po
reagojne per vrasjen e 14 vjeçarit nga Kamenica.
Po ashtu, vdekja e punetoreve ne sektorin e ndertimit
eshte toleruar nga shteti. Nuk ka asnjë biznesmen te
burgosur. Sot vdiq edhe nje punëtor. Ra ne tokë duke
punuar në ndërtimin e një kompleksi banesor në Fushe
Kosove", ka shkruar në profilin e tij në Facebook gazetari
Parim Olluri.

A i frikoheni popullit?! 
“Udhëtimet e zyrtarëve tanë, në shumicën e rasteve pa
asnjë ftese zyrtare, janë duke i habitur përfaqesuesit e
vendeve perendimore, te cilët pyesin me te drejtë: -Si ka
mundesi gjithe keto shpenzime nga nje vend fukara?!
Te premten, nje ekip xhirimi nga Shqiperia, kishte
ardhur per të intervistuar Kryetarin e Kuvendit, Kadri
Veselin. Asnjë këshilltar, asnje person ne kabinetin e tije
nuk po pergjigjeshin. Shkova ne kabinet qe te shikoja se
çfare kishte ndodhur. Pergjigjeja ishte kjo: “I madh e i
vogel kane udhetu per Tiranë ne lutjet e mengjesit”!!!
Merreni me mend se sa shpenzimet koti, ne kohen kur
pacientet i kemi pa barna, pa xhilpera, pa kushtet
minimale që duhet t i kete nje spital! Po kategorite e
tjera te shoqerise?! Si ka mundesi qe Kuvendi bën gjithë
keto shpenzime, ndersa deputetet nuk kane laptopa.
Teknika e zerimit eshte copë-copë. Si ka mundesi qe
anetare te Kryesise te Kuvendit porosisin bileta
udhetimi, e ju teket të mos udhetojne, edhe i djegin
ato?! Si ka mundesi qe per shkak te ketyre matrapazeve,
keqeperdorueseve dhe abuzueseve extrem me parane
publike, Kuvendi i Kosoves eshte shenderru ne nje
arkivol, ku asgje nuk funksionon?!
Ka kohe qe as nuk miratojme ligje, as nuk i plotsojme
vendet bosh neper borde, madje nuk arritem te
perzgjedhim anetaret e rinje te Gjykates Kushtetuese?!
Madje edhe ate qe e kemi zgjedhe, na doli se qenka
kriminel i njohur ne Serbi. Krejte kjo me fajin e
Komisionit perkatës, i cili nuk i ka derguar emrat e
kandidateve ne AKI, per verifikim.
Një pyetje e kam per çdo deputet, per çdo njeri te
veshur me petkun e pushtetarit: Zotit e di qe nuk i
tuteni, po ketije populli fukara a ja keni friken?! Apo ja
keni shperla trurin ne makinen tuaj te larjes, qe 18
vite?!!!”, ka shkruar në profilin e tij në Facebook deputeti
i NISMËS Socialdemokrate, Milaim Zeka.

Tirana, më modernja 
në Ballkan
Kryetari i Bashkisë së Tiranës, Erion
Veliaj na mirëpret te festa e tij në
tarracën e Bashkisë, si të ishte një yll
muzike. I rrethuar nga
bashkëpunëtorë të rinj, të bukur
dhe entuziastë, ai na tregon, teksa
përkundemi nën ritmin e muzikës,
sesi e kanë transformuar Tiranën, ai
dhe paraardhësi i tij, Edi Rama.
“Eshtë bërë qyteti më modern në
Ballkan”, na thotë ai.
Është e vërtetë që teksa shëtit nëpër
qytet të bëjnë përshtypje ndërtesat
e lyera me ngjyra dhe atmosfera e
relaksuar në kafenetë dhe
restorantet trendi. Panorama që të
hapet nga tarraca e “Hotel Monark”
është e bukur. Rruga pedonale
“Murat Toptani”, përgjatë kalasë së
vjetër, ku tani ka një hotel për
turistët e rinj, ka një varg kafenesh
të hapura. Përballë saj ndodhet një
qendër tregtare supermoderne.
Por, pjesa më e jashtëzakonshme
është tregu i rinovuar “Pazari i Ri”.
Me panelet e tij industriale dhe i
rrethuar me pallate që janë lyer me
ngjyra të ndezura dhe motive
autentike shqiptare, ai është vërtet
shumë i bukur dhe një pikë takimi
për banorët. Ngjyrat në qytet kanë
qenë prej kohësh një ide e
kryeministrit aktual, Edi Rama, i cili
është artist nga formimi.
Kryebashkiaku Erion Veliaj në fakt
ka punuar edhe vet në “Pazarin e Ri’,
duke shitur fiq. “Kur humba tim atë,
në moshën dhjetëvjeçare nëna më
dërgoi në Greqi te të afërmit, si një
mënyrë për të mbijetuar”, tregon ai.
“Kur u ktheva, zbulova se ajo që
kishin sjellë të afërmit për
ngushëllim, kryesisht fiq të thatë,
saqë vendosa t’i hyja tregtisë në
pazar”. Ai kurrë nuk mund ta kishte
imagjinuar që dikur do të ishte në
një pozitë të atillë sa të mund të
sillte një ndryshim kaq të madh për
qytetin e tij.
Në prill, ai u vlerësua nga Komisioni
Europian me një çmim për
projektin e tij për t’i siguruar një
strehim të përshtatshëm
minoritetit rom në qytetin e tij dhe
për të arsimuar fëmijët e tyre.
Vendi është po ashtu i njohur për
mënyrën paqësore sesi
bashkëjetojnë besimet e ndryshme.
Krahas xhamive, kishave katolike
dhe ortodokse, Tirana është edhe
shtëpia e Qendrës Botërore të
Urdhrit sufi të Bektashinjve, të cilët
u detyruan të largohen nga Turqia.
Qytetarët e lavdërojnë
kryebashkiakun e tyre për faktin që
ai ka pastruar dhe rinovuar parkun e
madh në jug të Tiranës. Tashmë
familjet i gëzohen atraksioneve të
shumta përqark Liqenit Artificial,
ndërsa të rinjtë bëjnë xhiro me
biçikletë. “Për të bërë planin për
biçikletat për qytetin kam pasur
shumë bashkëpunim nga
Ambasada holandeze”, thotë
kryebashkiaku, që edhe vet lëviz
thuajse kudo me biçikletë.
“Kam pasur herët miq holandezë,
prandaj jam frymëzuar nga vendi
juaj. Lëvizja me biçikletë është e
mirë për mjedisin. Në qoftë se të
rinjtë fillojnë të mendojnë se
biçikletat janë trendi, atëherë mund
të fillojmë ta lëmë pas idenë që
duhet medoemos të kesh një
makinë. Punoj me shumë dëshirë
me të rinjtë. Shpesh atyre iu është
dashur të punojnë jashtë shtetit për
njëfarë kohe për të fituar parà,
kryesisht në Greqi e Itali. Por, tani po
kthehen me pasionin për të bërë
diçka për vendin e tyre”.
(“De Telegraaf”, 27 maj)
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Të gjithë treguesit flasin se nëpër universitete po
regjistrohen studentë që kanë probleme elementare të
mosdijes dhe kjo gjendje i përshkruhet dobësive të
shumta që aktualisht ka shkollimi fillor e i mesëm. Nëse
tolerohet kjo gjendje edhe në të ardhmen, atëherë janë
shumë të mëdha gjasat që shoqëria të paguaj kosto të
lartë shumëzimin e “monstrave” me diplomë, të cilët
objektiv final kanë punësimin, por jo përvetësimin e
dijeve për të ushtruar denjësisht profesionin.  

Një ekspert i huaj i arsimit ishte ngarkuar që të inspektojë gjendjen
e institucioneve të larta arsimore dhe në fund të hulumtimit të tij
iu kishte rekamomandu kolegëve të këtushëm universitarë që para
se të merren me arsimin superior le të përqëndrohen pak më tepër
në shkollat fillore dhe të mesme. Ai qëllimisht nuk kishte dashur ti
ofendojë kolegët e tij, sepse edhe ndonjëri prej tyre kishte nevojë
të kthehet edhe një herë në shkollë fillore e të mesme, për ndonjë
tabelë shumëzimi apo çështje drejtëshkrimi, për arsye se qëllimi i
tij kishte qenë të ndihmojë e jo të prishë punë.
Tani kur po mbyllet edhe ky vit akademik, niveli i suksesit në  shkol-
lat tona është si mos më keq. Nga një hulumtim që ka bërë gazeta
jonë rezulton se nota mesatare nëpër shkolla është mjaft e ulët dhe
prej tyre vetëm një shkollë ka mesatare mbi 4, ndërsa shumë shkol-
la mezi arrijnë në notë mesatare 3. Nga qindra shkolla të mesme,
rreth 40 shkolla kanë mesatare më pak se 3. Për dallim nga shkol-
lat e mesme, lista me shkollat fillore të Shkupit tregon se mesatarja
e tyre është diçka më e lartë. Në nivel komunal ku ka më shumë se
5 shkolla të mesme, notë mesatare më të mirë kanë shkollat në Ma-
nastir  - 3.36, në Shkup - 3.23, Kumanovë  - 3.19, Prilep - 3.07. 
Kjo ishte mesatarja e pergjithshme  e shkollave në mbarë  Maqe-
doninë, mirëpo kur të shikohet specifikisht gjuha mësimore, rezul-
ton se Tetova ka rezultate më të dobëta me mesatare 2.66.
Pastaj vjen gjimnazi i Sarajit me  mesatare vetëm 2.86, gjimnazi
“Zef Lush Marku” në Shkup -2.88, “Cvetan Dimov” -  2.59, “Dr Pance
Karagjozov” -  3.58, “Arseni Jovkov” -  2.78, “Marija Kiri Sklodovska” -
2.96 etj.

Ja pse eksperti i huaj i arsimit kishte këmbëngulur që energjitë
tona të përqëndrohen në ngritjen e cilësisë së shkollimit fillor dhe
të mesëm, për arsye se ato janë fidanishte që sigurojnë fryte për ni-
velet superiore të arsimit. Siç edhe mund të shihet nga gjendja e
mësipërme, shkollat tona fillore e të mesme, sidomos me mësim
në gjuhën shqipe, jo vetëm që nuk janë të denja të përgatisin stu-
dentë të ardhshëm, por ato mund të bëhen pengesë edhe për sho-
qërinë, sepse me nxënës të dobët mund të formohet ndonjë bandë
keqbërësish, por jo edhe profesionistë të denjë. 
Në Strategjinë e re arsimore duhet patjetër të përfshihen masat
konkrete që do ta konsolidonin performancën edukative dhe me-
todike në arsimin fillor e të mesëm. Kjo duhet të bashkëshoqërohet
edhe me një sërë risish kreative nga vetë personeli arsimor, të cilët
duhet patjetër dijet e tyre ti freskojnë me njohuritë bashkëkokoho-
re pedagogjike që aktualisht praktikohen në Europë.
Një shoqëri mbetet e pangritur nëse përpjekjet tona në arsim ku-
fizohen vetëm brenda nismave për të hapur shkolla dhe për të
prodhuar kuadro. Cilësia, aq shumë e munguar në shkollat tona,
duhet të jetë prioriteti i politikave tona arsimore, kurse kjo mund
ta arrihet me një seriozitet më të madh të vetë arsimtarëve, kup-
tohet me mbështetje nga institucionet përkatëse dhe nga bashkë-
sia e prindërve. Të kota janë përpjekjet për të patur arsim të mirë-
fillt universitar, nëse çalon arsimi parauniversitar. Të gjithë treguesit
flasin se nëpër universitete po regjistrohen studentë që kanë pro-
bleme elementare të mosdijes dhe kjo gjendje i përshkruhet dobë-
sive të shumta që aktualisht ka shkollimi fillor e i mesëm. Nëse to-
lerohet kjo gjendje edhe në të ardhmen, atëherë janë shumë të
mëdha gjasat që shoqëria të paguaj kosto të lartë shumëzimin e
“monstrave” me diplomë, të cilët objektiv final kanë punësimin, por
jo përvetësimin e dijeve për të ushtruar denjësisht profesionin.  

“Monstrat” 
me diplomë !

EDITORIAL|||||||||||||||||||||||||

Emin AZEMI

A KENI DITUR SE INTELIGJENCA TRASHËGOHET NGA NËNA?

Shitblerje…
“Në Shqipëri gjithçka blihet e shtitet… Shitet vendi i
punës dhe blihet karakteri… Shitet nderi dhe blihet
seksi… Shitet fjala, besimi, shpresa… Blihet e sotmja dhe
e nesërmja… Shitet malli dhe blihet tmerri… Shitet dhe
blihet… Vetëm shitet dhe blihet, sa pak prodhohet, gati
asgjë nuk prodhohet… Si një shitore gjigande, me gjasë
një supermarket ku mundet të gjesh çdo gjë që e ke të
sigurtë se të shkatërron… Si një popull dhe komb
shitblerës… Shit e bli vota… Kjo është më e hidhur, se të
lë pa perspektivë, pa të nesërme… Nëse shet votën, vetë
e ke blerë pasigurinë, i kë vënë themele korrupsionit…
Zgjohu o popull nga përgjumja, ku të shesin e të blejnë
sa herë kanë nevojë të çelnikosin mashtrimin e
radhës…”, ka shkruar një status në profilin e tij në
Facebook, studuesi nga Tirana Behar Gjoka.
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Shkup, 27 maj- Vendimet gjyqësor
dhe udhëzimet e Avokatit të Popul-
lit, për shqyrtimin e lëndëve konte-
stuese nuk vlejnë për Agjensinë e
Kadastrës. Veprimet subjektive dhe
jo profesionale të nëpunësve të ka-
dastrës, siç thekson Ombudsmanin
në raportin vjetor të tij, kanë shkak-
tuar pasoja të dëmshme në raport
me realizimin e të drejtave legjitime
të qytetarëve. Mos përfillja e vendi-
meve të Gjykatës Administrative
dhe Gjykatës së Lartë Administrati-
ve, më së mirë e shpjegon fakti se
administrata e kadastrës, një lëndë
të caktuar, disa herë e ka arsyetuar
me përmbajtjen e njëjtë.

“Në të njëjtën mënyrë veprohet
edhe në bazë të intervenimeve
tona, respektivisht kërkesave për
inicimin e veprimeve për kontroll
të ligjshmërisë, për një lëndë të cak-
tuar. Konkretisht, nga Sektori për
kontroll dhe mbikëqyrje të Agjen-
sionit për Kadastër deri te njësitë
organizative në Shkup dhe më
gjerë, është parashtruar urdhëresë
e detyrueshëm për veprim.
Megjithatë, pas përjashtim sektorët
përkatëse japin vërtetim për refu-
zim të kërkesës konkretë të palës.
Shkelja e afateve ligjore, zvarritja e
lëndëve dhe mos procedimi në
kohë po ashtu janë pjesë përbërëse
e punës së zyrës së kadastrës”, thotë

Ombudsmani në raportin e punës
për vitin e kaluar. Zyra e Avokatit të
Popullit njëkohësisht ka konstatuar
se mos pranimi i arsyetimeve, infor-
macioneve dhe dëshmive për
lëndët e çështjeve juridiko-pronë-
sore ka vazhduar nga Qendra e ka-
dastrës në Shkup edhe gjatë vitit
2018. Me këtë mënyrë të veprimet
ky sektor i kadastrës drejtpërdrejtë
e ka penguar Ombudsmanin në sh-
qyrtimi dhe realizimin e detyrave
të tij.

Një problematike e pazgjidhur
ndër vite e cila drejtpërdrejtë i prek
qytetarët është zvarritja e procesit
të denacionalizimit. Kësisoj zyra e
Avokatit të Popullit në raportin e
punës për vitin 2017, ka theksuar se
qytetarët deri në pafundësi balla-
faqohen me zvarritjen e procedura-
ve për kthimin e pronës së tyre. Pen-
gimi i realizimit të të drejtës
kushtetuese, siç është në këtë rast
procesi i denacionalizimit, sipas

ombudsmanit, zvarritet për shkak
se organet administrative (Ministria
e Financave, komisionet për dena-
cionalizim dhe Komisioni shtetëror
për shqyrtim të ankesave nga shkal-
la e dytë) nga njëra anë dhe gjyka-
tat administrative në vend fare pakë
komunikojnë, për mos të thënë
aspak.

“Krahas fakti se me dekada të
tëra nga ana e tyre ekziston jo efika-
sitet dhe mungesë e kualitetit në
vendimmarrjen dhe shpërfillje të
rrethanave se esenca e punës së tyre
është sigurimi i interesave të qyte-
tarëve, në institucionet e apostro-
fuar ekziston edhe një sistem tejet
i keq i procedurave për dorëzimin e
shkresave dhe miratimi të vendi-
meve për lëndë. Ndërkohë, gjykatat
administrative, përveç se përfshinë
në këtë kategori të administratës jo
efikase, ato nuk i shfrytëzojnë kom-
petencat ligjore për mbajtjen e de-
bateve një çështje të caktuar admi-

nistrative”, thuhet në raportin e Om-
budsmanit.

E gjithë kjo amulli e cila mbi-
zotëron në organet e larta shtetëro-
re, siç thuhet në raport nuk është
vetëm për shkak të mungesës së fi-
nancave apo kuadrove, por edhe për
arsye të mungesës së mekanizmave
kompetente për organizim të
brendshëm dhe kontroll të punës.
Pikërisht për shkak, koha me e
madhe harxhohet në dorëzim-pra-
nimin e shkresave (lëndëve), se sa
në procedimin e rasteve.

Të dhënat e zyrës së Ombud-
smanit, flasin se në gjykata ekzi-
stojnë raste kur lëndë është mira-
tuar dhe për të njëjtën ekziston
vendim i prerë, mirëpo vite me
radhë e njëjtat nuk i është dorëzuar
komisioneve përkatëse për dena-
cionalizim, respektivisht as këtë të
fundit fare nuk kanë shprehur in-
teres për ecurinë e një lëndë të cak-
tuar.

Takimet e mëngjesit të lutjeve
janë një traditë inspiruese që
përçojnë vlerat e besimit, paqes
dhe dashurisë, dhe pikërisht janë
këto vlera thelbësore që i nevoji-
ten njerëzimit për tu ballafaquar
me sukses me sfidat globale të
shekullit të 21-të, porositi kryetari i
Kuvendit, Talat Xhferi në Takimin e
15-të Evropës Juglindore, që po
mbahet në Tiranë.

Është fakt, shtoi se çdo ditë e
më shumë është duke u krijuar një
kontekst global i ekzistencës së nje-
riut, qoftë në kontekstin ekonomik,
politik, kulturor, apo religjioz.

“Prandaj, vlerësoj se Mëngjesi i
Lutjes është një mundësi për t’i
shkëmbyer përvojat, qëndrimet
apo bindjet tona në lidhje me
ndodhitë globale aktuale dhe sfi-
dat që sjellin ato, si dhe njëkohësi-

sht të shprehim falënderimet tona
për mirëqenien, miqësinë dhe ba-
shkëpunimin reciprok. Më vjen
mirë që Mëngjesi i Lutjeve këtë vit
prek çështjen e dashurisë dhe re-
spektit ndaj fqinjit, pasi që Repu-
blika e Maqedonisë me formimin e
Qeverisë së re është e orientuar
pikërisht ndaj ndërtimit të
mirëkuptimit dhe marrëdhënieve
të mira me fqinjët”, tha Xhaferi.

Në Stacionin Policor në Kuma-
novë, të shtunën në mbrëmje
është raportuar për një incident.
26 vjeçari M.C. nga ky qyet ka
lajmëruar se derisa ka qenë duke
fjetur ka dëgjuar një eksplodim
nga ballkoni i katit të parë nga
shtëpia familjare. Nga eksplodi-
mi janë shkaktuar dëme në shtë-
pi- është thyer xhami i dritares,

roleta dhe muri. Fatmirësisht nuk
ka persona të lënduar.

Kontroll në vendngjarje ka
kryer ekipi i SPB-së në Kumanovë.
Nga vendi i ngjarjes janë ngritur
fragmente nga bomba e dorës për
ekspertizë.

Policia ndërmerr masat e ne-
vojshme për zbardhjen e tërësi-
shme të rastit.

Lajm i mirë për
asistentët dhe
demostratorët 
Vërejtja e profesorëve universitar
është se në ndryshimet e reja
ligjore të Ligjit për arsim të lartë,
i cili tashmë është në fuqi, nuk ka
nen me të cilin do të rregullohej
punësim i ri kur një profesor
shkon në pension, edhe pse në
këtë gjë kanë insistuar.
Ata kanë kërkuar që institucioni i
arsimit të lart të mundet që me
ato para që i ka pranuar profesori
të angazhoje kuadër të ri dhe të
shpallë konkurs pa pasur obligim
që të kërkoje pajtim për punësim
nga Ministria e Arsimit.
Ministri i Arsimit, Arbër Ademi
tha se me ndryshimet e Ligjit,
fakulteteve dhe universiteteve i
jepet mundësia që të an-
gazhojnë asistent dhe demon-
strator, e drejtë e cila me vite i ka
munguar. Për punësimin e profe-
sorëve edhe më andej do të
duhet që të dërgojnë kërkesë për
miratim te ministria e arsimit.
“Në lidhje me politikën e kuadro-
ve në Ligjin për arsim të lartë ka
rregulla mjaft cilësore dhe më
shumë të drejta për institucionet
e arsimit të lart, që të zhvillojnë
një politikë të tillë kuadrove e
cila do të korrespondoje me ne-
vojat e tyre. Ne i kemi kthyer
edhe demonstratorët edhe asi-
stentët që është shumë me
rëndësi, për secilin lloj të an-
gazhimit nuk duhet pajtim nga
institucionet kompetente. Për
shembull, për angazhimin e de-
monstratorëve në institucionet e
arsimit të lart nuk duhet pajtim
nga ministria e financave. Vet
fakultetet dhe universitetet
mund që të angazhojnë kuadër
nga radhët e të rinjve që kanë
sukses të shkëlqyeshëm e që i
plotësojnë kushtet dhe duan që
të ndërtojnë karrierë. Universite-
tet publike janë të ekipuara mirë,
kanë kuadër të mjaftueshëm,
edhe pse gjithmonë ekziston ne-
voja për angazhimin e kuadrove
të rinj”, deklaroi Ademi

Xhaferi në Mëngjesin e Lutjes në Tiranë

Kumanovë, shpërthen bombë, nuk ka të lënduar

AVOKATI I POPULLIT DETEKTON PROBLEME NË KADASTËR

Denacionalizimi
pengohet me vite 

Një problematikë e
pazgjidhur ndër vite e cila
drejtpërdrejtë i prek
qytetarët është zvarritja e
procesit të denacionalizimit.
Kësisoj zyra e Avokatit të
Popullit në raportin e punës
për vitin 2017, ka theksuar se
qytetarët deri në pafundësi
ballafaqohen me zvarritjen
e procedurave për kthimin e
pronës së tyre

Koha
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Shkup, 27 maj – Kush më shumë e
kush më pak, të rinjtë e shkolluar
nga Maqedonia e shohin perspek-
tivën e jetës jashtë vendit. Që në au-
ditorët e studimeve mendojnë të
kryejnë sa më shpejt fakultetin dhe
të gjejnë një mënyrë se si të punë-
sohen në shtetet e Bashkimit Evro-
pian, ndërkaq të dhëna zyrtare për
papunësinë e të rinjve nga mosha 15
deri 24 vjet janë alarmante. Në Stra-
tegjinë e Nacionale të të Rinjve
(2016-2025) të përgatitur nga ana e
Ministrisë të Arsimit dhe Shkencës
(MASH) theksohet se një prej pro-
blemeve kryesore me të cilin ballafa-
qohen të rinjtë në Maqedoni është
shkalla e lartë e papunësisë. “Në vitin
2015, tek të rinjtë e moshës 15-24
vjeçe, shkalla e papunësisë arriti 48.2
për qind e popullatës së kësaj mo-
she”, thuhet në këtë Strategji, ndër-
sa sqarohet se ky problem ka një
lidhje të ngushtë me gjendjen finan-
ciare dhe ka ndikim mbi një sërë çë-
shtjesh të tjera që kanë të bëjnë me
cilësinë e jetës. Shqetësuese sipas të
dhënave të strategjisë përkatëse
është edhe përqindja e të rinjve që
nuk janë përfshirë as në procesin e
arsimit, nuk janë as në punë dhe as
në ndonjë program trajnimi. Kjo
shkallë, thuhet se ka arritur në rreth
30 për qind të popullatës përkatëse. 

Aktualisht të gjitha matjet e per-
ceptimit publik, flasin se shumë pak
të rinj mendojnë të mbesin në Ma-
qedoni pasi të kryejnë studimet. Në
një sondazh që realizoi Unioni i Stu-
dentëve Shqiptarë (USSH) vetëm
21.6 për qind e të anketuarve kanë
deklaruar se nuk e mendojnë largi-
min si alternativë të vetmen. Pyetjes
“A e mendoni si alternativë të vetme
dhënien e kontributit tuaj jashtë
vendit”, i janë përgjigjur me “po” 56.1
për qind e të anketuarve, ndërsa 

22.3 përqindëshi i mbetur kanë
rrethuar si të saktë opsionin
“ndonjëherë”. Është interesante se
vetëm pak më tepër se gjysma e stu-
dentëve, respektivisht 56.1 për qind
e të anketuarve kanë thënë se “ sh-
presoj në gjetjen e një pune të përsh-
tatshme pas mbarimit të studime-
ve”. Të tjerët, 16.9 për qind se “nuk
shpresojnë” kurse 27 për qind se kjo
“varet nga aftësitë”. Te mungesa e
perspektivës në Maqedoni venë
theksin pjesa dërmuese e studentë-
ve në përgjithësi. Një anketë tjetër të
cilën kanë realizuar studentët e
Fakultetit të Shkencave Informatike

dhe Inxhinierisë Kompjuterike, rreth
83 për qind janë shprehur se do të
largoheshin për të studiuar jashtë
vendit nëse do të kishin një mundë-
si të tillë. Në pyetjen se “cila është
arsyeja kryesore e largimit të një
numri të madh të studentëve nga
Maqedonia, jashtë vendit” 65.2 për
qind e studentë përgjigjen “munge-
sa e perspektivës”, 15 për qind
“standardi i dobët”, 12 për qind

“gjendja politike” dhe 5 për qind “si-
stemi arsimor”. 

Ky trend shqetësues është kon-
statuar edhe me studimin e fundit
të Fondacionit “Fridrih Ebert”, i cili
trajtuar gjithashtu shpesh herë çë-
shtjen e shpërnguljeve dhe migra-
cionit. 

“Gjysma e të rinjve në Maqe-
doni duan të largohen jashtë ven-
dit, ndërsa një e treta prej tyre as
që mendon të kthehet përsëri në
Maqedoni. Mungesa e perspek-
tivës, pasiguria politike dhe parti-
zimi i madh janë faktorët kryesor
që demotivojnë të rinjtë të plani-
fikojnë të ardhmen e tyre në Ma-
qedoni. Plotë 67 për qind e të

anketuarve ankohen për proble-
met financiare dhe nuk besojnë se
pas mbarimit të studimeve do të
gjejnë punë“, qëndron mes tjerash
në dokumentin e studimit në fjalë.
Kjo, thuhet më tej, ka ndikim ne-
gativ mbi tregun dhe fuqinë punë-
tore.Në rekomandimet e doku-
mentit Strategjia Nacionale e të
Rinjve, MASH e konsideron si
emergjente marrjen e masave për
të penguar largimin e të rinjve, si-
domos atyre që kryejnë studimet
fushave teknike. “Duket vërtetë sh-
qetësues fakti që rreth 80 për qind
e studentëve të viteve të fundit, që
studiojnë në fakultetet teknike (që
vlerësohen si fakultete më atrakti-
ve për t’u larguar jashtë vendit pas
mbarimit të studimeve) mendojnë
ose planifikojnë të largohen nga
Maqedonia. Nëse nuk do të zhvil-
lohen aktivitete gjithëpërfshirëse,
kjo shifër do të rezultojë me një ulje
serioze të potencialit të zhvillimit
ekonomik dhe demografik dhe në
një afat më të gjatë do të ketë im-
plikime serioze negative për Maqe-
doninë“, qëndron në atë dokument.

Vendkalimi i shumëpritur Bel-
lanoc-Stançiç, që në Malësinë e Ka-
radakut lidh Republikën e Maqe-
donisë me atë të Kosovës, më në
fund po bëhet realitet. Kjo nga fak-
ti se tashmë kanë filluar edhe pu-
nimet për ndërtimin e objektit të
përbashkët të këtij vendkalimi ku-
fitar.

“Këtu do të ndërtohet një
objekt i sistemit të integruar evro-
pian ku mjetet janë të siguruara
nga UE nga IPA Fondet, bartësit e
këtij procesi janë qeveria e RM dhe

qeveria e RK. Eeveria jonë e Repu-
blikës së Maqedonisë e ka autori-
zuar qeverinë e Republikës së Ko-
sovës që ti kryej gjitha procedurat
administrative ku të njejtat janë
kryer është zgjedhur kontraktuesi
dhe se punimet kanë filluar në
fazën përgatitore, ndërkaq bren-
da javës së ardhëshme do filloj
edhe faza tjetër pra faza e ndërti-
mit, që besoj se ky është një
projekt kapital për të dyja anët e
këtyre vendbanimeve“,deklaroi për
MTV në gjuhën shqipe, kryetari i

Komunës së Likovës, Erkan Arifi.
Përpos qarkullimit të lirë të qy-

tetarëve nga të dyja anët e kufirit,
hapja e këtij vendkalimi kufitar
mundëson edhe zhvillimin e biz-
neseve të ndryshme por edhe eko-
nomisë në përgjithësi.

“Ky projekt është I shumëpri-
tur për banorët e komunës tone
dhe banorët që jetojnë andej pikes
kufitare të Republikës së Kosovës,
për arsye se kjo pike kufitare ka një
tretman më të gjerë duke para-
shikuar qarkullimin e lire të njerëz-

ve, zhvillimin ekonomiko-lokal,
bizneset e vogla dhe të mesme kë-
shtuqë në këtë pike kufitare do
kemi një zhvillim, një e padrejtë
që u është bërë këtyre vendbani-
meve“, thot Erkan Arifi.

Ky proekt do të kushtojë mbi

1.300.000 Euro fonde këto të sigu-
ruara nga IPA Fondet.Në bazë të
dinamikës së paraparë të punime-
ve pritet që ky vendkalim kufitar
deri kah tetori i këtij viti të jetë
funksional për lëvizjen e lirë të qy-
tetarëve.

SHKOLLAT 
E MESME
STOLISEN 
ME DYSHA 
E TRESHA!
Shkup, 27 prill - Lista me
rangimin e shkollave të
mesme, në nivel repu-
blikan në fund të vitit të
kaluar shkollor, tregon se
nxënësve të shkollave të
mesme nuk u mësohet për
dallim nga ata të filloreve.
Më rëndë arrihet në notën
5 tek shkollat e mesme
sesa në fillore, njofton
KOHA. Ky përfundim
mund të arrihet nëse
shihet lista me notat me-
satare të të gjitha shkolla-
ve fillore të Maqedonisë.
Vetëm një shkollë ka me-
satare mbi 4, ndërsa
shumë shkolla mezi ar-
rijnë në notë mesatare 3.
Nga qindra shkolla të me-
sme rreth 40 shkolla kanë
mesatare më pak se 3. Për
dallim nga shkollat e me-
sme, lista me shkollat fillo-
re të Shkupit tregon se me-
satarja e tyre është më e
lartë.
Nota më të mira në nivel
republikan kanë nxënësit e
shkollës së mesme të
Shkupit, Gjimnazit “Orce
Nikollov”. Vitin e kaluar
notë mesatare e kësaj
shkolle ka qenë 4.18.
Në nivel komunal ku ka
më shumë se 5 shkolla të
mesme mesatare më të
mirë kanë shkollat në Ma-
nastir edhe atë 3.36, në
Shkup me sukses 3.23, Ku-
manovë 3.19, Prilep 3.07.
Komuna e Tetovës ka re-
zultate më të dobëta me
mesatare 2.66.
Nga shkollat me mësim në
gjuhën shqipe, Gjimnazi i
Sarajit ka arritur mesatare
vetëm 2.86, Gjimnazi “Zef
Lush Marku” 2.88, “Cvetan
Dimov” 2.59, “Dr Pance Ka-
ragjozov” 3.58, “Arseni
Jovkov” 2.78, “Marija Kiri
Sklodovska” 2.96. (A.XH)

Në më shumë qytete në Greqi janë para-
lajmëruar protesta për më 6 qershor, kundër
bisedimeve për çështjen e emrit. Organizatorët

e protestave janë të njejtët që organizuan pro-
testa në Selanik dhe Athinë, por kësaj radhe
nuk do të protestohen në këto dy qytete por në
disa tjera, të cilat ende nuk janë bërë të ditura,
shkruan Nezavisen.

Organizatorët e protestave thonë se duan
të rikujtojnë qeverinë që populli grek është
kundër çdo lëshimi për emrin e Maqedonisë,
dhe kërkojnë që të respektohet dëshira e po-

pullit. Siç njoftuan sot, tani më janë në kontakt
me qeverisjen lokale të vendeve ku do të
mbahen protesta dhe është kërkuar mbësh-
tetje nga ana e tyre.

Ndërkaq, mijëra grekë në janë protestuan
në Selanik dhe në shkurt në Athinë me me-
sazhin “Maqedonia është greke” duke kundër-
shtuar kështu negociatat për gjetjen e kom-
promisit për çështjen e emrit.

Nisin punimet në kufirin Bellanoc-Stançiç

Grekët kundër emrit të ri të Maqedonisë

Të rinjtë 
megjithatë po ikin jashtë

Mbi 56 për qind e të
anketuarve nga ana e
Unionit të Studentëve
Shqiptarë mendojnë se
alternativa e vetme për
punësim, pasi ti kryejnë
studimet, është të
largohen nga
Maqedonia, kurse 22 për
qind e mendojnë këtë
alternativë “ndonjëherë”.  

ARSIMI ME STRATEGJI TË RE

Koha
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Shkup, 27 maj– Në Maqedoni janë
18 shtëpi që përkujdesen për ple-
qtë, prej tyre 15 janë në Shkup,
ndërsa të tjerat janë në Manastir,
në Prilep, në Kumanovë dhe në
Negotinë. Qytetet tjera kanë
mungesë të theksuar të shtëpive
të pleqëve, dhe kjo vie në sh-
prehje sidomos kur është i
pamjaftueshëm ose fare hiq kuj-
desi familjar. Në mesin e  këtyre
qyteteve bën pjesë edhe Struga,
por edhe Dibra, të cilët kanë ne-
vojë për shtëpi pleqësh. 

Në të shumtën e rasteve është
mungesa e pranisë së  fëmijëve, të
cilët janë larguar jashtë vendi, një
ndër arsyet që e imponojnë do-
mosdonë e shtëpive të pleqve. 

Mirëpo është edhe problemi i
kostos që nuk arrin të mbulohet
me pensionet që marrin pleqtë
.Çmimi që kanë vënë shtëpitë e
pleqve në vend është prej 11.800 -
2500 denarë. Ndërkohë që vlera

mesatare e pensionit sillet rreth
12.000 denarë. 

Mjekja  Monika Mikrovska flet
për kushtet e shtëpisë që ajo
udhëheq.

“Kemi pleq të gjinisë mashkul-
lore dhe janë diku 80 persona.
Çmimi lëviz prej 60 euro ose 3.700
denarë, në muaj. Kemi motra me-
dicinale, ofrojmë terapi. Moshat

e treta vetë vijnë, por varësisht
nga gjendja e pacientit edhe i
detyrojnë “, thotë për gazetën
“Koha”, dr. Monika Mikrovska, nga
shtëpia e pleqve “Mirkovski” në
Shkup.

Në shtëpinë e pleqëve “Elisa-
veta” u ofrohet ndihmë pleqve me
probleme fizike por edhe psikike. 

“Kemi 45 persona dhe gjithçka
është e plotësuar dhe kushton
3400 denarë . Janë pleqë me pro-
bleme psikike dhe fizike”, tha Iva-
na Shutinovska nga mbrotja so-
ciale e shtëpisë së pleqve
“Elisaveta”, në Shkup. 

Në Gazi Babë, të Shkupit, mbi-
zotërojnë më shumë gra në shtë-
pinë e pleqve, të cilëve u ofrohet
ndihmë.

“Çmimi i këtushëm është 2500

denarë për një muaj. Ofrojmë
mbikëqyrje 24 orë dhe kemi tre
përgjegjëse nga motrat medici-
nale, të cilat kujdesen për ushqim
dhe për shërbime të tjera. Kjo ka-
tegori e njerëzve e drejtuar tek ne
bëhet më shumë nga fëmijët e
tyre, arsyet i dinë vetë ata dhe ne
kemi më shumë gra”, tha Marina
Mustakovska nga shtëpia e ple-
qëve “Ruski”, në Gazi Babë.

Xhemaledin Nexhipi, drejtor i
shtëpisë së pleqve në Kumanovë
thotë se edhe pse kostoja është e
lartë në qendrën e tyre, të mo-
shuarit megjithatë kanë intere-
sim. Ai shton se kapaciteti në këtë
shtëpi arrin mbi 100 persona, kur-
se pagesa bëhet ose nga buxheti
privat i pleqve ose nga Qendra so-
ciale.

“Ka pleq të interesuar dhe ne
kemi kapacitet diku 160 persona.
Numri i personave të pranishëm
të moshës së tretë ndryshon varë-
sisht nga kërkesa dhe tek ne janë
më shumë gra. Kushtet janë rela-
tivisht të mira dhe kompensimi
mujor arrin deri në 11.800 denarë.
Ka pleq që vijnë vullnetarisht,
disa me detyrim nga familjarët të
cilët nuk i kanë kushtet e mira.
Nga këto  që i kemi, 30 persona
janë nga qendra sociale të vendo-
sur, te ne. Pra, personat përmes
kësaj qendre sociale nuk pa-
guajnë, por për këta ndihmon sh-
teti, sepse nuk kanë pension dhe
nuk kanë kushte ose nuk kanë ba-
shkëfamiljar se kush të kujdeset,
pra ne i pranojmë kërkesat e tyre
dhe i vendosim në qendrën tonë.
Ata që paguajnë privatisht,  janë
120 persona. Në kemi kontratë
bashkëpunimi me Spitalin e
përgjithshëm, ku një herë në javë
vjen një mjek dhe psikiatri. Kësh-
tu që kemi përkujdesje mjekëso-
re “, thotë për gazetën “Koha”,
Xhemaledin Nexhipi, drejtor i
shtëpisë së pleqve. Sipas tij çmimi
që është  përcaktuar nga kjo
qendër kundrejt pensioneve,
është e lartë, prandaj dhe shumë
të tjerë që kanë nevojë për shërbi-
me, hezitojnë të sistemohen në
këtë qendër.  

Miratohet
strategjinë
fiskale 2019-2021
Shkup, 27 maj - Ministria e Finan-
cave ditë më parë miratoi stra-
tegjinë fiskale 2019-2021, sipas
së cilës borxhi publik deri në vi-
tin 2021 parashihet të rritet për 7
për qind, krahasuar me vitin
2017. Borxhi publik  në vitin 2016
ishte  47,6  për qind nga Bruto
Prodhimi Vendor (BPV) apo 4,8
miliard euro dhe sipas projekti-
meve të Ministrisë së Financave
deri në fund të vitit 2021 borxhi
publik do të rritet për 600 milion
euro. Nga Ministria e Financave
informojnë se për momentin ni-
veli i borxhit publik është i qën-
drueshëm mirëpo në strategjinë
fiskale  për vitin 2019 – 2021
aspak nuk parashihet se si do të
sigurohen 600 milion euro plotë-
suese deri në fund të vitit 2021
dhe si alternativë mbetet dhënia
e euro bondit të ri. “Paratë do të
shfrytëzohen për financimin e
deficitit buxhetor afatmesëm,
për pagesën e një pjese të
borxheve të vjetra , një pjesë do
të shkojë për investime në infra-
strukturën rrugore dhe për ndër-
timin e  disa projekteve kapitale”,
thonë nga Ministria e Financave.
Sipas strategjisë 3 vjeçare, në vi-
tin 2020 dhe 2021 Maqedonia do
të duhet të kthejë borxhin për
euroobligacionet e emetuara në
vitin 2014 dhe 2015 në vlerë të
përgjithshme prej 678 milion
euro si dhe këstin e dytë të huas
së marrë nga Banka Botërore ne
vlerë prej 155 milion euro. Në
strategjinë fiskale 3 vjeçare para-
shihet që vitin e ardhshëm të
kemi dhe rritje të buxhetit. Për
këtë viti buxheti i përgjithshëm
është 3,5 miliard euro ndërsa
buxheti i viti 2021 parashihet të
kalon vlerën mbi 4 miliard euro.
E gjithë kjo sipas Ministrisë së Fi-
nancave është e mundshme
vetëm nëse buxheti do të mbu-
shet nga rritja ekonomike  që pa-
rashihet të jetë në nivelin prej 5
për qind nga BPV-ja, dhe deficiti
buxhetor të mos jetë më i lartë se
2 për qind. (Z.V.) 

Shkup, 27 maj – Procedura për nënshkri-
min e marrëveshjes për njohjen e patent
shoferit të shtetasve të Maqedonisë që je-
tojnë dhe punojnë në Gjermani është në
fazën përfundimtare  dhe se marrëveshja
tani më është harmonizuar nga të dyja
palët dhe se nuk ekzistojnë pengesë for-
male për nënshkrimin e marrëveshjes. 

Për momentin pritet të caktohet data

se kur do të nënshkruhet marrëveshja, ka
deklaruar ministri i Punëve të Brendsh-
me Oliver Spasovski pas takimit që pati
me këshillin iniciues për njohjen e pa-
tentë shoferit  nga Gjermania. Në këtë
takim përfaqësuesit e  këshillit iniciues e
njoftuan ministrin Spasovski se deri tani
janë grumbulluar 42 mijë nënshkrime
dhe se është e rëndësisë së madhe që kjo

çështje të rregullohet midis ministrisë së
Punëve të Brendshme të Gjermanisë dhe
Maqedonisë sidomos për faktin se në
Gjermani jetojnë një numër i madh i shte-
tasve të Maqedonisë  dhe se njohja reci-
proke e patent shoferit do ta lehtësonte
qarkullimin e lirë në komunikacion në
Gjermani të shtetasve të Maqedonisë . 

(Z.V.)

Në Gjermani me patent shoferë të Maqedonisë

Banorët me shumë halle
të shtëpive të pleqëve

Vitet e pleqërisë nuk po
kërrusen gjithaq nga
mosha sa nga vetmia
dhe kostoja e
papërballueshme në
shtëpite ku ata
mundohen të
zëvendësojnë
ngrohtësinë e familjes
dhe mungesën e
fëmijëve, që janë tretur
si shpend të trembur
shtegtar diku larg
vendlindjes  

Koha
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Aksident i rëndë në
Tetovë, 3 të lënduar
Tetovë, 27 prill-Një aksident i
rëndë komunikacioni ka
ndodhur të shtunën  rreth
orës 11.20  në rrugën e Ilinde-
nit, në udhëkryqin afër Uni-
versitetit të Tetovës dhe
shkollës së mesme të mjekë-
sisë. Sipas Sektorit për Punë
të Brendëshme në Tetovë në
këtë aksident komunikacioni
janë përfshirë dy vetura edhe
atë nje veturë e tipit Merce-
des Benz me targa të Tetovës
të cilën e ka drejtuar 23 vjeça-
ri me iniciale A.A nga Tetova
si dhe një Reno Megane e
drejtuar nga 27 vjeçari me ini-
ciale F.B nga Strimnica. Nga
ky aksident dy vozitësit si dhe
një bashkëudhëtare që është
gjendur në veturën e tipit Re-
nault Megane 28-vjeçarja me
iniciale K.B për pasojë kanë
marrë lëndime trupore dhe
janë dërguar në spitalin kli-
nik të Tetovës ku janë mbaj-
tur për shërim të mëtutje-
shëm dhe janë jashtë rrezikur
për jetën. Nga ky aksident ko-
munikacioni tërësisht është
dëmtuar një semafor, një
shtyllë metalike, poashtu
dëmtime kanë marrë edhe dy
veturat të përfshira në këtë
aksident. Ekspertizë në ven-
din e ngjarjes ka kryer një
ekip i Sektorit për punë të
brendshme në Tetovë dhe po
punohet në vërtetimin e
shkaqeve, rrethanave në të ci-
lat ka ndodhur, vlerën e
përgjithshme të dëmit mate-
rial dhe gjithçka tjetër që
ndërlidhet me aksidentin në
fjalë.Jozyrtarisht mësohet se
aksidenti në fjalë mund të
jetë shkaktuar nga mosdhë-
nia e përparësisë së kalimit
dhe mospërshtatja e shpejtë-
sisë më kushtet e rrugës njof-
ton Policia e Tetovës.

Arrestohen dy
persona, u
prezantuan si
inspektor
Tetovë, 27 prill-Në  vendkali-
min kufitarë Jazhincë janë ar-
restuar dy persona nga Teto-
va.Bëhet fjalë për  A.Z. 40
vjeçar nga Tetova dhe J.J. 66
vjeçar nga fshati Veshallë. Të
dy personat dyshohen se
kanë kryer vepër penale, pasi
që kanë  përdorur  dokument
të falsifikuar udhëtimi dhe
paraqitje të rrejshme gjatë
kalimit në kufi ku njëri prej
tyre është deklaruar si inspek-
tor policie.Të njëjtit janë dër-
guar në stacionin policor Te-
tovë për procedurë të
mëtutjeshme dhe zbardhjen
e plotë të rastit.

KRONIKË

Fisnik Pasholli 

Shkup, 27 maj- Prodhimtaria orga-
nike e ushqimit në Maqedoni
mund të jetë e suksesshme, por
vetëm me kusht që të orientohet
në eksport. Përvojat e disa prej ek-
sportuesve tregojnë se tregjet
evropiane dhe botërore  kërkojnë
prodhime organike dhe të shën-
dosha që mund të prodhohen tek
ne. Aktualisht vetëm 0.5 për qind e
tokave bujqësore në Maqedoni
janë të mbjella me prodhimtari or-
ganike. Kjo paraqet një sasi shumë
të vogël në raport me mundësitë
dhe kërkesat e tregut sidomos atij
të huaj për një ushqim të shëndo-
shë organik. Sipas të dhënave të
Odës Ekonomike të Maqedonisë,
në shtet janë të regjistruar vetëm
533 fermerë të prodhimtarisë or-
ganike që më së shumti kultivojnë
kultura të perimeve dhe të drithë-
rave në një tokë prej afër 3200 hek-
tarë.

Në ndërkohë, agronomët
thonë se një nga alternativat e
zgjidhjes së problemit të përvit-

shëm të plasmanit të prodhimeve
bujqësore, në treg është tek
prodhimtaria organike që se vjen e
më shumë do të kërkohet në treg
për çka Maqedonia ka kushte idea-
le .  Prodhuesit organik thonë
prodhimet e tilla kanë një treg të
garantuar , por me kusht që fer-
merët të  respektojnë  rregullat ri-
goroze të kultivimit dhe të kenë
durim që pas disa vitesh të presin
fitimin.

“  Nuk paraqet ndonjë problem
të madh të eksportohen prodhi-
met organike nga Maqedonia ja-
shtë shteti në rast se keni një
prodhimtari të standardizuar, i po-
sedoni sertifikatet e nevojshme ,
kushtet e magazinimit etj .
Megjithatë duhet shtuar se
prodhimtaria organike kërkon
edhe më shumë investime që edhe
kthehen me kalimin e kohës. Reko-
mandohet që së paku 80 për qind
e totalit të prodhimtarisë të jetë e
orientuar në eksport për të pasur
sukses në treg”, thotë Suzana Dimi-
trievska nga koperativa “ Lipa”,
prodhues e ushqimit organik që
nga viti 2005, që eksporton gro-

shën e saj organike në Zvicër.
Nga ana tjetër , Qeveria e Re-

publikës së Maqedonisë është fu-
qishme  angazhuar të krijojë ku-
shte të volitshme për
prodhimtarinë organike në vend,
duke marrë parasysh kërkesën e
madhe të tyre në tregjet e jashtme.
Andaj edhe Ministria e Bujqësisë
me më shumë masa përkrah
prodhimtarinë organike në vend.

“ Në fund  të këtij muaji apo në
fillim të muajit të ardhshëm do të
publikohet shpallja e vlefshme 1.2
milion euro  për fermerët e rinj ,
ku përparësi do të kenë prodhuesit
e organik të ushqimit që do të fi-
tojnë grante prej 10 mijë euro.
Gjithashtu, për herë të parë do të
shpallet thirrje publike për
ndarjen e tokës shtetërore të de-
dikuar vetëm për prodhimtarinë
organike,” theksoi  ministri i buj-
qësisë Ljupço Nikollovski , duke
prezantuar  një pjesë të masave të
dedikuara vetëm për prodhuesit
organik.  Masat u prezantuan në
tryezën e rrumbullakët kushtuar
nxitjes së  prodhimtarisë organike
të  ushqimit në  Maqedoni. 

Sipas tij, një vëmendje e
veçantë do ti kushtohet edhe pre-
zantimit të prodhimit organik ven-
dor në shtetet e jashtme, ku në pa-
nairin slloven në Gornja Radgona
që mbahet në fundin  e muajit gu-
sht, Maqedonia do të ketë stendën
më të madhe dhe do të jetë part-
nere e panairit. 

Njëherazi do të përgatitet edhe
karta e rajoneve organike, ndërsa
në përgatitje e sipër është edhe
regjistri i prodhuesve organik që
do të përmbajë  të dhënat për të
gjithë prodhuesit organik në Ma-
qedoni , lidhur me sertifikimin ,
llojin e kulturave bujqësore, loka-
litetet e prodhimtarisë si dhe sasitë
që prodhohen . Ndryshe,  në vitet e
fundit tregu i prodhimeve orga-
nike është rritur në mbi 90 mi-
liardë euro që kryesisht furnizohet
nga Evropa Lindore dhe juglindo-
re. Kjo duhet të paraqesë një sti-
mulim edhe për prodhuesit ven-
dor të orientohen në
prodhimtarinë organike , për
shkak se kanë plasman të sigurt të
prodhimeve të tyre.

FRI dekoroi
semimaturantët më të
mirë të Pollogut 
Tetovë, 27 maj-Forumi Rinor Islam – Dega
Tetovë në bashkëpunim me organizatën
humanitare “Kalliri i mirësisë”,edhe këtë
vit ka shtruar iftarin tradicional të përba-
shket me përfaqësues të institucioneve
shtetërore,institucioneve kryetar organi-
zatash, gazetarë dhe personalitiete tjera
si dhe anëtarë dhe aktivistë të Forumit Ri-
nor Islam.Këtë vit bashkë me iftarin është
organizuar edhe manifestimi i dekorimit
të semimaturantëve më të mirë të Te-
tovës dhe rrethinës me moton “Të nxisim
dijen, të investojmë për ardhmë-
rinë,manifestim tanimë tradicional ky i
cili ka për qëllim të dëshmojë se Islami e
don dhe e çmon diturinë. Përndryshe ky
manifestim që organizohet nga Forumi

Rinor Islam Dega Tetovë është i
katërmbëdhjeti me rradhë dhe do të
vazhdohet me organizimin e këtij mani-
festimi për të stimuluar nxënësit për të
mësuar fituar sa më shumë dituri pasiqë
dituria është fundamenti i fuqisë lëvizëse
në shoqërinë njerëzore dhe parakushti
themelor për suksese nënvizuan nga Fo-
rumi Rinor Islam Dega Tetovë.

Myftinia dhe Komuna e
Tetovës organizuan Ditën
e Poezisë
Tetovë, 27 maj-Në vazhdën e aktiviteteve
të përbashkëta Myftinia dhe Komuna e
Tetovës në ambientet e Fakultetit të Arte-
ve pranë Universitetit të Tetovës organi-
zuan manifestimin e radhës: "Dita e Poe-
zisë”. Në këtë manifestim të pranishëm
ishtin Myftiu i Tetovës Qani ef. Nesimi, ish

Myftinjtë e Tetovës, përfaqësues të ko-
munës së Tetovë kolegë të Myftinisë,
Dekani i Fakultetit Filozofik pranë Univer-
sitetit të Tetovës Ibish Kadriu me disa pro-
fesorë të UT-së, hoxhollarët e qytetit të
Tetovës me rrethinë, profesorët, profeso-
reshat dhe disa nga nxënëset e Medrese-
së “Isa Beu” - Tetovë. Ligjëruesi i këtij pro-
grami ishte profesori Elez Ismaili i cili të
pranishmëve iu drejtua me temën: “Ele-
mentet Kur'anore në letërsinë shqipe, me
theks të veçantë në letërsinë e Bej-
texhinjëve. Ndërkaq në këtë program u
recituan edhe disa poezi nga nxënëset e
Medresesë “Isa Beu” paralelja e shtrirë e
vajzave në Tetovë: Ky program është
përmbyllur me pjesë të zgjedhura nga
mendimet e Rexhep Vokës të interpretua-
ra poashtu nga nxënëset e medresesë.Të
dielën është organizuar edhe iftari së ba-
shku me komunën e Sulltan  Ejup të
Stambollit.
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Tokë shtetërore për
prodhimtari organike

Prodhimtaria organike
e ushqimit në
Maqedoni mund të jetë
e suksesshme, por
vetëm me kushte që të
orientohet në eksport.
Përvojat e disa prej
eksportuesve tregojnë
se tregjet evropiane
dhe botërore  kërkojnë
prodhime organike dhe
të shëndosha që mund
të prodhohen tek ne.

Koha
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Departameni i Konunikimit në
UET mbledh studjues dhe shkrim-
tarë në Konferencën Kombëtare
Shkencore “Skënderbeu mes histo-
risë dhe letërsisë”

Nisi ditë e djeshme në Razëm
për të katërtin vit Konferenca
Kombëtare Shkencore tre ditore
“Skënderbeu mes historisë dhe
letërsisë” e organizuar nga Depar-
tamenti i Komunikimit dhe
Marrëdhënieve Publike e Universi-
tetit Europian i Tiranës

Gjatë konferencës për letërsinë
që është duke u mbajtur në
Razëm, do të ketë diskutime nga
shkrimtarë e studiues të letërsisë
dhe historisë, si Virgjil Kule, Deka-
ni i Shkencave Sociale Dritan Egro,
drejtori i Muzeut Kombëtar Dorian
Kuci, pedagogë të shkencave so-
ciale, si dhe mesues të letërsisë nga
gjimnazet e Shqipërisë.

Si cdo vit konferenca i paraprin
shpalljes së çmimit “Kadare” për
vitin 2017, një çmim që akordohet
nga Instituti Europian Pashko.

Çmimi me vlerë 10 mijë euro
jepet për të tretin vit radhazi për
prozën më të mirë shqipe.

Juria e këtij çmimi përbëhet
nga shkrimtari Kim Mehmeti që

është dhe kryetar i saj, gazetarja
dhe drejtuesja e emisionit “Studio
e Hapur” Eni Vasili, shkrimtarja Le-
dia Dushi, studiuesi Agim Baçi si
dhe pedagogja e studiusja në Uni-

versitetin Europian të Tiranë Gen-
ciana Abazi Egro.

Çmimi shpallet të dielën 27
maj në Razëm në përfundim të
Ditëve Letrare./Mapo.al/

Arkivat që i përkisnin shkrim-
tarit francez, Marcel Proust, kanë
arritur vlerën e 750,000 eurove,
njoftoi shtëpia e ankandeve
Sotheby’s. Oferta më e lartë është
dhënë për një prej kopjeve të
para të një prej pjesëve më të
bukura të “Du côté de chez
Swann”, që u shit me 132,500 euro
ndërkohë që ishte vlerësuar
30,000-50,000 euro.

Një prej veprave më të disku-
tueshme ka qenë portreti në laps
i Marcel Proust (1871-1922) në sh-
tratin e tij të vdekjes nga Jean-
Bernard Eschemann, që ka arritur
vlerën e 45,000 eurove ndërkohë
që ishte vlerësuar 1,000-1,500
euro.

Një dorëshkrim “A l’ombre

des jeunes filles en fleurs”, vlerë-
suar rreth 15,000-20,000 euro
është shitur për 62,500 euros.

Grumbulli prej 138 letrash të
Gaston Gallimard për Marcel
Proust, vlerësuar rreth 100,000-

150,000 euro, u shit vetëm për
93,750 euro. Në total, rreth 70
pjesë që vinin nga koleksioni i
Marie-Claude Mante, mbesa e
Proustit, u nxorën në ankand.
/ATSH

Michele
Obama
publikon
”Becoming”
Ish-zonja e parë amerikane,
Michelle Obama ka bërë pu-
blike kopertinën e librit të saj
të shumëpritur ”Becoming”. Ky
libër është parashikuar të shi-
tet në të gjithë botën më 13
nëntor 2018.
”Jam e emocionuar të ndaj me
ju kopertinën e ‘Becoming’. Të
shkruarit e këtij libri ishte do-
methënës dhe iluminues për
mua. Ndërsa po publikoj këtë
libër, shpresoj që ai të jetë një
rast për secilin prej jush që të
mendoni për historitë tuaja
dhe idetë për të cilat aspironi
të bëheni. Historia juaj është
diçka per t’u ruajtur’’, shkruan
Michelle Obama.
Autorja do të organizojë një
tur promovimi për këtë libër
ne SHBA dhe nëpër botë.
”Becoming” bën fjalë për një
grua e cila sfidoi të gjitha prit-
shmëritë.
Michele tregon eksperiencat
që e kanë formuar, që nga fë-
mijëria e saj, në zonën South
Side në Cikago, deri në pe-
riudhën në shtëpinë me të
famshme të botës.
Me thjeshtësi ajo përshkruan
triumfet dhe zhgënjimet, si
ato publike dhe ato private,
duke treguar gjithë peripecitë
e jetës së saj.

Man Booker
Prize 2018 shkon
për romanin
“Fluturimet” 
i shkrimtares
polake
Shkrimtarja polake Olga
Tokarçuk është fituese e Çmi-
mit Ndërkombëtar “Man-
booker” për romanin e saj “Flu-
turimet”.
Libri kombinon histori nga
udhëtimet në ditët moderne
me tregimet e një anatomisti
holandez nga shekulli i 17 dhe
me rrëfenjën e motrës së Fre-
derik Shopin që transportonte
zemrën e tij, pasi kompozitori
u nda nga jeta.
Libri fillimisht u botua në po-
lonisht, ndërkohë që përsh-
tatja në gjuhën angeleze
është bërë nga Xhenifer Kroft,
me të cilën shkrimtarja polake
Olga Tokarçuk do të ndajë
shpërblimin prej 67 mijë dol-
larësh që shoqëron çmimin
prestigjioz.
Manbooker vlerëson çdo vit
novelën më të mirë origjinale
të shkruar në gjuhën angleze.

Ekspozita përkujtimore “Kolec
Topalli (1938–2018)” vjen si një ho-
mazh kushtuar akademikut, gjuhë-
tarit dhe studiuesit, i cili u nda nga
jeta një ditë më parë. Kjo ekspozitë
me veprat e studimet e tij vjen për
publikun e gjerë dhe lexuesit e Bi-
bliotekës Kombëtare si një vë-
mendje e veçantë kushtuar kontri-
butit dhe personalitetit të tij të
jashtëzakonshëm shkencor të aka-
demik. Duke lënë pas një trashëgimi
të vyer në kulturën shqiptare aka-
demik Kolec Topalli është autor i
shumë vepra të rëndësishme studi-
more mbi gjuhën shqipe, monogra-
fi, përmbledhje studimesh dhe ve-
pra kolektive si “Theksi në gjuhën
shqipe” (1995);

“Për historinë e hundorësisë së
zanoreve në gjuhën shqipe” (1996);
“Zhvillimi historik i diftongjeve të
shqipes”(1998); “Shndërrime histo-

rike në sistemin zanor të gjuhës sh-
qipe” (2000); “Fonetika historike e
gjuhës shqipe” (2007); “Sonantet e
gjuhës shqipe” (2001); “Mbylltoret e
gjuhës shqipe” (2002); “Fërkimoret e
afrikatet e gjuhës shqipe” (2003);
“Dukuritë fonetike të sistemin ba-
shtingëllor të gjuhës shqipe” (2004);
“Bazat e fonetikës historike të gjuhës
shqipe” (2005); “Ricerche sulla storia

dell’accento in Albanese” (2007);
“Evolucioni historik i përemrave të
shqipes” (2008); “Sistemi rasor i em-
rave të shqipes” (2009); “Nyjat e sh-
qipes” (2009); “Sistemi foljor i gjuhës
shqipe” (2010); “Gramatikë historike
e gjuhës shqipe” (2011); “Bazat e gra-
matikës historike të gjuhës shqipe”
(2011) si dhe botimi i tij më i fundit
“Fjalor etimologjik i gjuhës shqipe”

botuar në vitin 2017). Ai gjithashtu
ka qenë edhe redaktor dhe recen-
sues i një sërë veprash të rëndësish-
me studimore si “Fjalor fjalësh të
rralla të gjuhës shqipe” i Benedikt
Demës; “Vepra të zgjedhura” të Sel-
man Rizës; “Shqipja në etapën e sot-
me : politikat e përmirësimit dhe të
pasurimit të standardit : aktet e kon-
ferencës shkencore, Durrës, 15-17
dhjetor 2010”; “Marrëdhëniet gjuhë-
sore shqiptaro-serbe” i studiueses
Anila Omari; “Fonetikë akustike :
analizë e sistemit fonologjik” i Alju-
la Jubanit; “Komisia letrare shqipe
në Shkodër (1916-1918) dhe Shoqëria
e të Shtypurit Shkronja Shqip (1879),
Shoqëria “Bashkimi” (1899), Shoqë-
ria “Agimi” (1901)” dhe “Shekulli i Ko-
misisë Letrare Shqipe në Shkodër :
(1916-1918) : 100 vjet të rrugëtimit
të saj” të autorit Tomor Osmani; etj./
Gazeta-Shqip.com

Ekspozitë me veprat e Kolec Topallit

Arkivi i Proustit kalon vlerën 
e 750 mijë eurove në ankand

Skënderbeu mbledh
studjues dhe shkrimtarë
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SHPALLJE PUBLIKE

për punësimin e 1 (një) këshilltari të veçantë në Kabinetin e kryetarit të Republikës së Maqedonisë, për kohë të caktuar

1. Këshilltar për çështje nga sfera e politikës së jashtme

Kushtet e përgjithshme:
- 
- 
- 
- 

Kandidati, krahas kushteve të përgjithshme të parapara me Ligj, duhet të:
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 

KABINETI I KRYETARIT
TË REPUBLIKËS SË MAQEDONISË

 
Në bazë të nenit 71 dhe 72 të Ligjit për punë të brendshme (“Gazeta Zyrtare e RM” nr. 42/2014, 116/2014, 33/2015, 5/2016, 120/2016, 127/2016, 142/2016, 190/2016 dhe 21/2018), ndërsa në lidhje me 
Rregulloren për mënyrën e selektimit dhe zgjedhjes së personave të cilët lidhin marrëdhënie pune në Ministrinë e Punëve të Brendshme (“Gazeta Zyrtare e RM” nr. 13/2015), Ministria e Punëve të Brendshme 
publikon,  

SHPALLJE PUBLIKE  
 

Për pranimin e 39 realizuesve për punë (praktikantë – pa përvojë pune) me arsim sipëror 
shkalla VII/1 (studime katërvjeçare) ose së paku 180 kredi sipas SETK në sferë dhe 8 realizues 
me arsim të mesëm të mbaruar (në sferë), edhe atë: 

I.1.- 30 realizues me fakultet të mbaruar nga sfera e sigurisë; 
I. 2.-   4 realizues – me fakultet të mbaruar juridik; 
I.3.-  3 realizues me fakultet të mbaruar ekonomik; 
I.4 - 2 realizues me fakultet të mbaruar të teknologjive informatike nga sfera e teknologjisë 

informatike, elektronikës, telekomunikimeve, automatikës dhe intelegjencës artificiale; 
II.1 -  8 realizues – me arsim të mesëm elektrteknik ose arsim tjetër të mesëm nga sfera;. 
1.Kandidatët duhet të përmbushin kushtet e përgjithshme në vijim: 
-të jetë shtetas i Republikës së Maqedonisë, 
-të jetë i moshës së rritur  
-në mënyrë aktive të njeh gjuhën maqedonase  
-të jetë i aftë me shëndet dhe psikofizikisht  
-me vendim të plotëfuqishëm të mos i jetë shqiptuar ndalesë për kryerje të profesionit, veprimtarisë 

ose detyrës  
-me kontrollim sigurie të vërtetohet se nuk ekziston rrezik sigurie nga të punësuarit e personit  
 2. Kandidatët duhet të përmbushin kushtet e posaçme në vijim:  
-njohuri fillestare të gjuhës angleze (njohja e gjuhëve të tjera të huaja do të llogaritet si përparësi)  
- njohuri të punës me kompjuter  
3. Kandidatët e interesuar duhet të parashtrojnë dëshmitë në vijim për përmbushjen e kushteve të 

caktuara, në origjinal ose kopje të vërtetuara në noter: 
-diplomë ose certifikatë për shkallën e mbaruar të arsimit,    
-certifikatë të lindjes, 
-dëshmi se me vendim të plotëfuqishëm nuk i është shqiptuar dënim ndalesë për kryerje të 

profesionit, veprimtarisë ose detyrës, 
-certifikata dhe diploma për kurse dhe trajnime të mbaruara profesionale dhe 
-biografi të shkurtë (CV) 
Kandidatët obligohen që në fletëparaqitje të theksojnë të dhënat në vijim: 
 -numrin e vendit të punës për të cilin paraqitet në pajtim me pikën I dhe II të shpalljes; 
-emrin dhe mbiemrin, numrin e amzës së qytetarit, datën dhe vendin e lindjes, adresën dhe vendin 

e banimit, përkatësinë etnike; 
-shkallën e fundit të mbaruar të arsimit (diplomë për arsimin e mesëm të mbaruar dhe diplomë – 

certifikatë për arsimin sipëror të mbaruar), 
-njohje të gjuhëve të huaja  
Së bashku me fletëparaqitjen kandidati mund të theksojë arsyet për aplikim, pritjet nga puna ose 

qëllimet në karrierë si dhe të parashtrojë edhe dokumente të tjera në të mirë të tij. 
- Kandidatët për punësim mes tjerash duhet të posedojnë shkathtësi të caktuara dhe aftësi për punë 

në Ministri, mes të cilave: 
-shkathtësi të shkëlqyeshme ndërnjerëzore  
-mësim dhe zhvillim  
-komunikim  
-orientim ndaj palëve  

-aftësi për punë ekipore  
-aftësi organizative  
-aftësi për punë nën presion dhe respektim të afateve përfundimisht të përcaktuara  
-sjellje profesionale dhe marrëdhënie pozitive ndaj punës  
4. Procedurën për përzgjedhje të kandidatëve e realizon Komisioni për përzgjedhje i formuar nga 

ana e ministrit në pajtim me dispozitat nga Ligji për punë të brendshme (“Gazeta Zyrtare e RM” nr. 
42/2014, 116/2014, 33/2015, 5/2016, 120/2016, 127/2016, 142/2016, 190/2016 dhe 21/2018) dhe 
Rregulloren për mënyrën e përzgjedhjes dhe zgjedhjes së personave të cilët lidhin marrëdhënie pune në 
Ministrinë e Punëve të Brendshme (“Gazeta Zyrtare e RM” nr. 13/2015) dhe e njëjta realizohet në fazat 
në vijim: 

- selektim administrativ  
- testim me shkrim (test profesional)  
-testim psikologjik  
- intervistë  
- kontrollim sigurie dhe  
- kontrolle shëndetësore  
5.  Përzgjedhja e kandidatëve do të realizohet përmes testimit për aftësinë e tyre profesionale për 

pjesën për të cilën kanë aplikuar. 
6. Ministria e Punëve të Brendshme do të bëjë kontrollim sigurie të kandidatëve të paraqitur, në 

bazë të dhënies paraprakisht të pëlqimit me shkrim nga ana e kandidatit. Nëse i njëjti refuzon 
kontrollimin e sigurisë do të konsiderohet se nuk përmbushë kushtet për të lidhur marrëdhënie pune në 
Ministri. 

 7. Kontrollet mjekësore në procedurën për përzgjedhje për kontroll të aftësive shëndetësore dhe 
psikofizike të kandidatëve përcaktohen nga ana e Komisionit shëndetësor të formuar nga Ministri i 
Punëve të Brendshme.  

 8. Dokumentin për të dëshmuar shtetësinë e kandidatit e siguron Ministria e Punëve të 
Brendshme me autorizim zyrtar. 

 9. Pas përzgjedhjes së realizuar, kandidatët e zgjedhur lidhin marrëveshje për punësim në 
Ministrinë e Punëve të Brendshme. Pas kalimit të periudhës për aftësim profesional kandidatët do të 
shpërndahen në vendet përkatëse të punës në Ministrinë e Punëve të Brendshme. 

10. Fletëparaqitjet së bashku me dokumentacionin duhet të parashtrohen në arkivin e 
Ministrisë së Punëve të Brendshme, arkivat e Sektorëve për punë të brendshme (Shkup, 
Kumanovë, Veles, Manastir, Shtip, Strumicë, Tetovë dhe Ohër), çdo ditë pune prej ora 07,30 
deri në ora 16,30 ose përmes postës në adresën rr. “Dimçe Mirçev” nr. 9, Shkup, me shenjë (për 
shpallje për punësim). 

11. Afati për parashtrimin e dokumenteve të nevojshme është 15 ditë, duke konsideruar nga dita e 
ardhshme e ditës së publikimit të shpalljes publike (duke mos llogaritur ditën e vet publikimit). 

12. Dokumentacioni i dorëzuar pas afatit, i paplotësuar dhe jopërkatës nuk do të shqyrtohet. 
Kandidatët inkurajohen që të vizitojnë internet faqen e Ministrisë së Punëve të Brendshme 

www.mvr.gov.mk, ku edhe do të publikohet shpallja publike dhe prej ku do të mund të shkarkojnë 
fletëparaqitjen për punësim si dhe të marrin informacione për funksionet, kompetencat dhe fushën e 
veprimit të punës në Ministrinë e Punëve të Brendshme. 

MINISTRIA E PUNËVE TË BRENDSHME



9MARKETING
Koha, e hënë, 28 maj 2018 

 

Në bazë të nenit 21 dhe 22 të Ligjit të të punësuarve në sektorin publik dhe nenit 22 dhe 
23 të Ligjit të marrëdhënieve të punës, Agjencia e Punësimit e Republikës së Maqedonisë, bën 

SHPALLJE  

për 

punësim me kohë të caktuar deri më 31.12.2018 

I. Për nevojat e themelimit të marrëdhënies së punës për kohë të caktuar në Agjencinë e Punësimit 
të Republikës së Maqedonisë për vendin e punës siç vijon: 

1. Bashkëpunëtor i shërbimeve të punësimit - (1) një realizues, në Shërbimin qendror 
 
Kandidati duhet t’i plotësojë edhe kushtet e veçanta siç vijojnë: 

 Arsim të lartë gjegjësisht më së paku 180 kredi të fituara sipas SETK apo shkallën VII/1 të 
përfunduar – shkencat juridike, shkencat ekonomike ose psikologji. 

 Të ketë së paku dy vjet përvojë pune në profesion; 
 Të ketë njohje aktive të programeve kompjuterike për punë zyre; 
 Të ketë njohje aktive të njërës prej tri gjuhëve që më së shpeshti përdoren në Unionin 

Evropian (anglisht, frëngjisht, gjermanisht); 
 Rroga themelore neto për vendin e punës do të jetë 23.230,00 denarë. 

Bashkë me fletëparaqitjen kandidatët duhet të dorëzojnë edhe: 

 Dëftesën/ diplomën për mbarimin e nivelit arsimor; 
 Vërtetimin/ dëshminë për përvojën e punës; 
 Vërtetimin/ dëshminë për njohjen e programeve kompjuterike për punë zyre; 
 Vërtetimin/ dëshminë për njohje aktive të gjuhëve 
 Dëshminë se nuk është shqiptuar ndalesë për ushtrimin e profesionit, veprimtarisë ose 

detyrës; 
 Vërtetimin e shtetësisë; 

II. Marrëdhënia e punës themelohet me orar të plotë pune – 40 orë në javë, nga e hëna deri të 
premten; ndërsa orari i punës ditore është prej 07:30 deri 15:30. 

III. Bashkë me fletëparaqitjen, kandidatët duhet të dorëzojnë dëshmi me të cilat vërtetohet 
plotësimi i kushteve të parapara. 

IV. Shpallja do të jetë e hapur pesë ditë pune, duke filluar nga data e botimit në shtypin ditor. 

V. Fletëparaqitjet me dokumentacionin e nevojshëm duhet të dorëzohen në arkiv nëpërmjet postës 
në adresën siç vijon: Agjencia e Punësimit e Republikës së Maqedonisë – shërbimi qendror, rruga 
“Vasil Gjorgov” nr. 43, Shkup 

Në bazë të nenit 101 paragrafi 1 aalineja 7 e Ligjit për mbrojtje sociale (Gazeta Zyrtare e RM nr. 
79/09,36/11, 51/11, 166/12, 15/13, 79/13, 164/13, 187/13, 38/14, 44/14, 116/14 ,180/14, 33/15, 104/15, 
150/15, 173/15, 192/15, 30/16, 163/17, 51/18) nenit 15 paragrafi 1 alineja 7 të Statutit të IP Qendra 
ndërkomunale për punë sociale të Qytetit të Shkupit dhe Vendimit të Këshillit drejtues nr. 02-359/7 të 
datës 23.05.2018, Këshilli drejtues pranë IP Qendra ndërkomunaler për punë sociale e Qytetit të Shkupit, 
publikon  
 

SHPALLJE PUBLIKE  
Për zgjedhje të drejtorit të IP Qendra ndërkomunale për punë sociale të Qytetit të Shkupit  

 
 
1.Kandidatët e interesuar duhet të përmbushin kushtet në vijim të përcaktuara me ligj: 
-   Të jetë shtetas i Republikës së Maqedonisë  
- Me vendim të plotëfuqishëm gjyqësor të mos i jetë shqiptuar dënim ndalesë për kryerje të profesionit, 
veprimtarisë ose detyrës, 
- Të kenë të mbaruar arsim sipëror të shkallës së VII/1 të përgatitjes profesionale ose 240 kredi sipas 
SETK, të profileve arsimore në vijim: punëtor i diplomuar social, psikolog, pedagog, jurist, ekonomist, 
defektolog ose sociolog,  
-   Të kenë minimum pesë vjet përvojë pune pas diplomimit, 
-  Të parashtrojë program të përpiluar për udhëheqje me institucionin. 
 
Neto pagesa është 28.956,00 denarë. 
 
2. Kandidatët duhet të parashtrojnë dokumentet në vijim: 
- Fletëparaqitje me biografi të shkurtë;  
-  Certifikatë të shtetësisë; 
- Certifikatë/vërtetim se nuk i është shqiptuar dënim ndalesë për kryerje të profesionit, veprimtarisë ose 
detyrës  
-  Dëshmi për arsimin e mbaruar përkatës – certifikatë ose diplomë; 
-  Dëshmi për përvojën e punës pas diplomimit; 
- Certifikatë të njohur ndërkombëtarisht ose certifikatë për njohje aktive të gjuhës angleze jo më të vjetër 
se pesë vjet dhe  
-Program për udhëheqje me institucionin  
 
3. Dokumentet parashtrohen në origjinal ose kopje të vërtetuar në noter. 
 
4. Shpallja publike zgjatë 5 (pesë) ditë nga dita e publikimit. 
 
 5. Dokumentet e pakompletuara dhe të parashtruara pas afatit nuk do të shqyrtohen. 
 
6. Fletëparaqitjet së bashku me dokumentet e nevojshme të parashtrohen në arkivin e IP Qendra 
ndërkomunale për punë sociale e Qytetit të Shkupit ose përmes postës në adresën në vijim, rr. “Nikolla 
Vapcarov” nr. 11-Shkup (me shenjë shpallje publike për zgjedhje të drejtorit).  
  
 
 
Vërejtje: Kandidati për drejtor i cili do të zgjidhet për drejtor deri më 01 shtator 2018 obligohet që të 
përmbushë kushtin për njohje të gjuhës angleze më së voni në afat prej një viti nga dita e zgjedhjes.  
Kandidati është e nevojshme të posedojë një prej certifikatave të njohura ndërkombëtarisht ose 
certifikatave për njohje të gjuhës angleze jo më të vjetër se pesë vjet  

 TOEFEL IBT së paku 74 pikë, 
 IELTS – së paku 6 pikë,  
 ILEC  (Cambridge English:Legal)-së paku niveli B2,  
 FCE Cambridge English:First)-të dhënë,  
 BULATS së paku 60 pikë ose  
 APTIS – së paku niveli B2. 

Drejtori i cili nuk do të përmbushë kushin për njohje të gjuhës angleze në afat prej një viti nga dita e 
zgjedhjes, i ndërpritet mandati.  

                                                                                            IP Qendra ndërkomunale për punë sociale e 
Qytetit të Shkupit  

                                                                                                   KËSHILLI DREJTUES  

Në bazë të nenit 50 paragrafi 1 pika 9 e Ligjit për vetëqeverisje lokale (“Gazeta Zyrtare e RM” nr. 5/02), nenit 61 
paragrafi 1 alineja 10 e Statutit të Komunës së Berovës (“Fleta Zyrtare e Komunës së Berovës” nr. 13/02 dhe 18/07) 
dhe nenit 29 të Ligjit për kulturë (“Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 31/1998………11/2018), ndërsa në 
lidhje me nenin 38 të Ligjit për kulturë (“Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 31/1998………11/2018), 
Kryetari i Komunës së Berovës publikon: 

 
SHPALLJE PUBLIKE  

Për zgjedhje të drejtorit të Shtëpisë së kulturës “Dimitar Berovski” – Berovë  
 

 
Publikohet shpallje publike për zgjedhje të drejtorit të Shtëpisë së kulturës “Dimitar Berovski” – Berovë. 
Për drejtor të institucionit mund të zgjidhet personi i cili përmbushë kushtet në vijim: 

 Është shtetas të Republikës së Maqedonisë;  
 Në momentin e zgjedhjes me vendim të plotfuqishëm gjyqësor nuk i është shqiptuar dënim ose sanksion penal, 

ndalesë për kryerje të profesionit, veprimtarisë ose detyrës;  
 Ka të fituara së paku 240 kredi sipas SETK ose shkallë të mbaruar VII/1 të arsimit sipëror nga sfera e: shkencës 

së letërsisë, artit muzikor ose shkencave historike;  
 Ka minimum pesë vjet stazh pune në sferën e kulturës ose pesë vjet përvojë pune në punë ose projekte në sferën 

e kulturës në bazë të marrëveshjeve të lidhura për vepër;  
 Ka aftësi të përgjithshme shëndetësore për vendin e punës; 

 
Së bashku me fletëparaqitjen kandidatët duhet të parashtrojnë dokumentet në vijim: 

 Dëshmi për shtetësi; 
 Dëshmi se me vendim të plotfuqishëm gjyqësor nuk i është shqiptuar dënim ose sanksion penal, ndalesë për 

kryerje të profesionit, veprimtarisë ose detyrës (jo më të vjetër se 6 muaj); 
 Dëshmi për arsim sipëror të mbaruar me së paku 240 kredi sipas SETK ose shkallë të mbaruar VII/1 të arsimit 

sipëror nga sfera e: shkencës së letërsisë, artit muzikor ose shkencave historike;  
 Dëshmi për minimum pesë vjet stazh pune në sferën e kulturës ose pesë vjet përvojë pune në punë ose projekte 

në sferën e kulturës në bazë të marrëveshjeve të lidhura për vepër;  
 Dëshmi për aftësi të përgjithshme shëndetësore për vendin e punës; 

 
Krahas dëshmive për përmbushje të kushteve të përgjithshme dhe të posaçme, kandidatët duhet të parashtrojnë dhe 

biografi të shkurtë dhe propozim të programit për punë dhe zhvillim të Shtëpisë së kulturës “Dimitar Berovski” – 
Berovë. 

Drejtori i cili do të emërohet në periudhën nga dita e futjes në fuqi e Ligjit për ndryshime dhe plotësime të Ligjit për 
Kulturë (“Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 11/2018 e datës 18.01.2018) deri më 1 shtator 2018, 
obligohet të përmbushë kushtin për njohje të gjuhës së huaj më së voni në afat prej një viti prej ditës së emërimit të tij. 

Drejtorit të cilit nuk do të përmbushë kushtin e njohjes së gjuhës së huaj në afatin e caktuar i ndërpritet mandati. 
Kushti për njohje të gjuhës angleze është posedimi i certifikatave të njohura ndërkombëtarisht ose certifikatave për 

njohje aktive të gjuhës angleze jo më të vjetër se pesë vjet edhe atë: 
- TOEFEL IBT – së paku 74 pikë, 
- IELTS – së paku 6 pikë, 
- ILEC (Cambridge English: Legal) – së paku niveli B2, 
- FCE (Cambridge English: First) – të dhënë,  
- BULATS – së paku 60 pikë ose  
- PTIS – së paku niveli B2. 
Orari i punës në Shtëpinë e kulturës “Dimitar Berovski” – Berovë është prej ora 7:30 deri në ora 15.30, prej ditës së 

hënë deri ditën e premte, 40 orë në javë, ndërsa shuma në të holla e neto pagesës është 27.783,00  denarë. 
Dokumentacionin e nevojshëm kandidatët duhet ta parashtrojnë në origjinal ose kopje të vërtetuar në noter. 
Afati për parashtrimin e fletëparaqitjeve është 5 (pesë) ditë pune, duke mos konsideruar ditën e publikimit në shtypin 

ditor. 
Dokumentet e arritura i shqyrton komisioni prej tre anëtarëve i përzgjedhur nga kryetari i komunës dhe në afat prej 5 

ditëve pas kalimit të afatit të konkursit tërë dokumentacionin e dërgon deri te Kryetari i komunës.  
Kryetari i komunës, në afat prej 30 ditëve nga dita e fundit i përcaktuar për paraqitje, sjellë vendim për zgjedhje të 

drejtorit.  
Dokumentacioni i dorëzuar pas afatit dhe i pakompletuar nuk do të jetë lëndë shqyrtimi.  
Fletëparaqitjet së bashku me dokumentacionin e nevojshëm, kandidatët duhet t’i parashtrojnë në arkivin e Komunës 

së Berovës ose përmes postës në adresën: Komuna e Berovës rr. “Dimitar Vllahov” nr. 10 – Berovë, me shenjë “për 
shpallje publike për zgjedhje të drejtorit të Shtëpisë së kulturës “Dimitar Berovski” – Berovë.  

nr. 08-1729/2                                                                        Komuna e Berovës  
23.05.2018                                                                 Kryetari i komunës  
Berovë                                                                                 Zvonko Pekevski  

Në bazë të nenit 89-a paragrafi 1 alineja 5, nenit 91 paragrafi 2 dhe nenit 92-a e Ligjit për arsim të mesëm (Gazeta Zyrtare e RM nr. 
44/95, 24/96, 34/96, 35/97, 82/99, 29/02, 40/03, 67/04, 55/05, 113/05, 35/06, 30/07, 49/07, 81/08, 92/08, 33/10, 116/10, 156/10, 
18/11, 51/11, 6/12, 100/12, 24/13, 41/14, 116/14, 10/15, 98/15, 145/15, 30/16, 127/16, 67/17, 64/18), nenit 90 alineja 6 e Statutit të 
shkollës, Vendimit për publikim të shpalljes për zgjedhje të drejtorit nga Kryetari i Qytetit të Shkupit nr. 08-3512/1 të datës 
23.04.2018, Vendimit për publikim të serishëm të shpalljes publike për zgjedhje të drejtorit të shkollës të sjellë nga Këshilli i shkollës 
më datë 21.05.2018 me numër veprimi 02-433/4 Këshilli i shkollës së SHMQSH “Cvetan Dimov” – Shkup serish publikon  

 
SHPALLJE PUBLIKE  

Për zgjedhje të drejtorit të shkollës  
Kandidatët për drejtor krahas kushteve të përgjithshme të parapara me Ligj, duhet të përmbushin edhe kushtet në vijim: 
- të kenë arsim sipëror; 
- ti plotësojnë kushtet për mësimdhënës, pedagog ose psikolog në shkollë të mesme; 
- në momentin e zgjedhjes me vendim të plotfuqishëm të mos i jetë shqiptuar sanksion për kundërvajtje – ndalesë për kryerje të 
profesionit, veprimtarisë ose detyrës; 
- të kenë aftësi të përgjithshme shëndetësore; 
- të kenë minimum 5 (pesë) vjet përvojë pune në punë edukativo-arsimore në institucion të verifikuar nga Ministria e Arsimit dhe 
Shkencës; 
- të jenë shtetas të Republikës së Maqedonisë; 
- të kenë të dhënë provimin për drejtor të shkollës; 
- të kenë të dhënë test psikologjik dhe testin për integritet;  
- të mos jenë të gjykuar  
 
 Kandidatët për drejtor duhet të dorëzojnë dokumentet në vijim: 
 
- fletëparaqitje në lidhje me shpalljen publike me biografi të shkurtë (CV) dhe letër motivimi; 
- Program për punë të Drejtorit të shkollës prej vitit 2018 deri në vitin 2022; 
- diplomë/certifikatë për arsim sipëror të mbaruar; 
- dëshmi se kundër kandidatit nuk i është shqiptuar sanksion për kundërvajtje – ndalesë për kryerje të profesionit, veprimtarisë ose 
detyrës të dhënë nga organi kompetent (dëshminë të cilën do ta parashtrojë kandidati të jetë e dhënë nga organi kompetente ne 
kohëzgjatje derisa të zgjasë shpallja publike); 
- vërtetim për përvojën e punës në punë edukativo-arsimore të dhënë nga institucione dhe të verifikuar nga Ministria e arsimit dhe 
shkencës për kryerje të punës edukativo-arsimore; 
- certifikatë të shtetësisë së Republikës së Maqedonisë; 
- certifikatë për provim të dhënë për drejtor të shkollës; 
- dëshmi se kandidati ka dhënë test psikologjik dhe test për integritet; 
- dëshmi se kundër kandidatit nuk ka aktakuzë që është futur në fuqi juridike të dhënë nga Gjykata themelore në vendin e lindjes 
(dëshmi të mos jetë më e vjetër se 6 (gjashtë) muaj.  
 -dëshmi se kandidatët për drejtor janë në gjendje të përgjithshme shëndetësor (certifikatë të mjekut) pas zgjedhjes do ta parashtrojë 
vetëm kandidati i zgjedhur, i cili do të dërgohet në kontroll mjekësor në llogari të punëdhënësit, në pajtim me nenin 25, paragrafi (7) i 
Ligjit për marrëdhënie pune (“Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 167 / 2015). 
 
Afati për parashtrimin e dokumenteve, i caktuar në nenin 96 të Statutit të shkollës është 8 (tetë) ditë fillimi i ditës së ardhshme të ditës 
së publikimit. 
 
Me kandidatët të cilët përmbushin kushtet do të realizohet intervistë për çka do të informohen enkas. 
 
Vendi i punës drejtor i shkollës është vend i punës me autorizime të posaçme. Mandati i drejtorit të zgjedhur do të jetë 4 (katër) ditë, 
duke konsideruar nga dita e emërimit.  
Neto pagesa mujore fillestare parashihet në pajtim me matjet dhe kriteret e caktuara në Marrëveshjen kolektive për arsim të mesëm 
sipas koeficientit të kompleksitetit 3.422 dhe neto shumë prej 28.814,00 denarë + shtesë të punës së kaluar në shumë prej 0,5% për 
secilin vit stazh të punës, të shpërndarë në 5 (pesë) ditë pune me 40 (dyzet) orë pune në javë me orar ditor të punës prej ora 08:30 deri 
në ora 16:30. 
Zgjedhja do të realizohet në afatet e parapara në pajtim me nenin 92-  të Ligjit për arsim të mesëm (“Gazeta Zyrtare e Republikës së 
Maqedonisë” nr. 44/95, 24/96, 34/96, 35/97, 82/99,  29/02, 40/03, 42/03, 67/04, 55/05, 113/05, 35/06, 30/07, 49/07, 81/08, 92/08, 
33/10, 116/10, 156/10, 18/11, 51/11, 6/12, 100/12, 24/13, 41/14, 116/14, 10/15, 98/15, 145/15, 30/16, 127/16, 67/17, 64/18), ndërsa 
më së voni në afat prej 60 (gjashtëdhjetë) ditë. 
Dokumentet e nevojshme, në zarf të mbyllur në formë origjinale ose kopje të vërtetuara në noter, parashtrohen deri në Shkollën e 
mesme të Qytetit të Shkupit “Cvetan Dimov” – Shkup, rr. “Xhon Kenedi” nr. 16, Komuna e Çairit, 1000 Shkup me shenjë deri te 
Këshilli i shkollës – “Komisioni për shqyrtimin e dokumenteve në lidhje me shpalljen publike për zgjedhje të drejtorit të shkollës” 
përmes postës ose postës së shpejtë ose në arkivin e shkollës.  
Dokumentet e pakompletuara dhe të parashtruara pas afatit do të refuzohen dhe nuk do të shqyrtohen nga ana e Komisionit.  
Kontakt personi në lidhje me shpalljen publike është Sekretarja e shkollës – Blerta Veliu me kontakt telefonin 02/2611-530 dhe 
kontakt e-mail adresë sucvetandimov@yahoo.com 

  
Kryetar i Këshillit të shkollës së  

SHMQSH “Cvetan Dimov” – Shkup  
                                                                                                  Ajten Ajdini Kadriu  
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Z
oti Tramp ju jeni milioner
dhe president por duhet ta
dini se fama arrihet me
punë të mira e jo me punë

të liga. Unë tërë jetën kam lexuar
romane, libra filozofik, historikë,
psikologjikë, psikoanaliza dhe liri-
sht mund të them se fisnikërinë e
shpirtit tim dhe të moralit tim e
kam arritur vetëm nga librat me te-
matikë islame. Kjo edukatë më ka
bërë që askuj të mos ia bëj edhe të
keqen më të vogël. Zoti Tramp
duhet ta dini se islami është fe e hu-
manitetit, drejtësisë, paqes e siguri-
së. Zoti Tramp duhet ta dini se ndër
njerëzit më të shquar në botë Profe-
ti Muhamedi a.s. zen vendin e parë
në botë. Ai është i dërguari i Allahut
të madhërishëm të cilit Allahu ja ka
shpallur edhe Kur’anin famëlartë.
Profeti Muhamed a.s. duke përha-
pur fenë islame arriti që popujt e
atëhershëm që ishin paganë, idhuj-
tarë dhe politeistë ti edukojë në po-
puj me ndjenja humane dhe bë-
mirëse. Zoti Tramp janë evidente
kalimet e personaliteteve të shquar
nga fetë e tjera në fenë islame, por
nuk kemi dëgjuar asnjë rast që një
musliman të ketë kaluar në një fe
tjetër. Zoti Tramp ardhja e juaj si
president i SHBA-ve u karakterizua
me afera parazgjedhore, dhe me
afera tjera morale të dashurive
tuaja me femra të ndryshme. Pas
zgjedhjes si president pasuan
dorëheqjet e bashkëpunëtorëve
tuaj në udhëheqjen e shtetit, si
edhe pasuan gafet tuaja në rrafshin
dipolmatik. Për dislokimin e amba-
sadës suaj në Jerusalem me siguri
që do ta merrni dënimin e Allahut
të Madhërrishëm.

Feja Islame është e shquar dhe e
dëshmuar për tolerancën, barazinë,
humanizmin dhe drejtësinë. Ajo
është e shquar edhe për normat
edukative, familjare e shoqërore, si
edhe për arsimimin dhe etikën ko-
lektive.

Kjo dëshmohet nëpërmjet
Kur’anit famëlartë ku fjala e parë
është Ikre-Lexo. Në fenë islame dije-
tarët janë shtresa më e çmuar e sho-
qërisë.

Shembëlltyrë konkrete në këtë
aspekt paraqet edhe Kalifi Omer ib-
nul Hatabi i pasqyruar në librin me
titull “Omeri ndërtues civilizimi” i
autorit Amer Halid i përkthyer edhe
në gjuhën shqipe.

Në këtë libër përmbajtësor në
mënyrë të argumentuar shkruan se
farërat e civilizimit i pat hedhur i
dërguari i Zotit, Profeti Muhamed,

ndërsa themelet e këtij civilizimi i
vuri hazreti Omer.

Përvojat e Omerit tregojnë se
tashmë është koha që muslimanët
ta kenë civilizimin e tyre, që
nënkupton zhvillimin e dijes, tek-
nologjisë, bujqësisë, ekonomisë,
inxhinierisë, arqitekturës, zbulime-
ve, moralit dhe vlerave shpirtërore
për familjen dhe shoqërinë në tërë-
si dhe besimin te Zoti krijues, që do
të jenë shpirti i këtij civilizimi.

FEJA ISLAME E ZBUTI
SHPIRTËRISHT OMERIN

Kur Profeti Muhamed u
ngarkua me përhapjen e mesazhit
të Kur’anit hyjnor Omeri ishte 27
vjeçar, ndërkaq në moshën 32 vjeça-
re ai e përqafoi islamin. Omeri ish-
te shtatëgjatë dhe rigoroz e i ashpër
në komunikim me njerëzit, por kjo
ishte gjersa e pranoi fenë islame.

Omeri në moshën adoleshente
mësoi shkrim dhe lexim  mjeshtë-
rinë e mundjes dhe shkathtësitë
për luftë. Në moshën 24 vjeçare
Omeri u bë anëtar i “Daru Ndue”,
kuvend i kurejshëve. Në këtë kohë
në saj të energjisë dhe pjekurisë së
tij ai caktohet ambasador i Mekës
për zgjidhjen e mosmarrëveshjeve
dhe konflikteve te fiset arabe. Me

këtë detyrë ai pati mundësi ti njeh
nga afër karakteret dhe mendimet
e popujve si edhe me gjeografinë e
këtyre vendeve që më vonë do ta
shfrytëzonte për dërgimin e ushtri-
së islame. Omeri formoi personali-
tetin e tij jo duke ndenjur në shtëpi
apo duke luajtur me moshatarët e
tij, por duke u marrë me aktivitete
të dobishme. Në këtë mënyrë ai u
njoh me civilizimet e kohës ndaj të
cilëve do të luftojë dhe do të
triumfojë. Ai udhëtoi edhe me kar-
vanet duke u marrë edhe me tregë-
tinë e mëndafshit me ç’rast vuri në
kujtesën e tij territoret ku më vonë
do ti dërgonte ushtritë islame për ti
vënë nën kontroll.

Omeri padrejtësinë nuk ia
lejonte vetes por as të tjerëve. Ai si
person ishte edhe i ashpër dhe kjo
ashpërsi u zbut pasi e pranoi fenë
islame.

Omeri mendonte se sinqeriteti
është çelësi i suksesit dhe rruga për
realizimin e ideve.

Omeri ishte pjesëmarrës në be-
tejën e Bedrit dhe Uhudit sëbashku
me profetin Muhamed dhe me Ebu
Bekrin. Sjelljen me fleksibilitet
Omeri e mësoi nga profeti Muha-
med me çka fitoi edhe ndjenjën e
dhembshurisë, dashurisë dhe hu-

manizmit, që do ti ndihmojnë së
tepërmi në kryerjen e punëve të ka-
lifit dhe për ta realizuar idenë e kriji-
mit të civilizimit islam. 

Omeri e kuptoi drejt thelbin
dhe objektivat e Kur’anit. Omeri e
dinte mirë se ndërtimi i civilizimit
kërkon motiv dhe motivi më i mirë
është përgëzimi i hyrjes në Xhenet.
Ai nuk e lexonte Kur’anin sa për ta
lexuar, por meditonte dhe anali-
zonte çdo fjalë duke e vënë në prak-
tikë dhe duke kërkuar që edhe be-
simtarët e tjerë të veprojnë në këtë
mënyrë. Si prijës dhe udhëheqës i
besimtarëve dhe përgjegjës për
vendosje të drejtësisë urdhëroi
rregjistrimin e të gjitha foshnjeve
në Medine për të cilët caktoi përk-
rahje sociale nga buxheti i shtetit
islam. Gjithashtu urdhëroi të bëhet
rregjistrimi i ushtarëve në sa beteja
kanë marrë pjesë, cilësitë dhe tipa-
ret e tyre, sa kohë kanë qëndruar
larg familjes dhe mbi këtë bazë u
caktoi edhe rrogat dhe se ushtarët
mund ta vizitonin familjen në pe-
riudhën pas katër muajve. 

Omeri  e kuptoi se shteti duhet
të ketë të dhëna për të ardhurat dhe
shpenzimet. Ai hodhi idenë e vakë-
feve ku pronari mund ta mbante
në pronësi pronën, për të cilën pa-

-Jeni shtatëgjatë, i pasur e
president, por te Allahu i
Madhërishëm nuk peshoni
më shumë se sa një qime
floku. 
-Në OKB, në muzeumet e Nju
Jorkut të Londrës e të Parisit
është ekspozuar traktati që
në vitin 15 Hixhri, Hazreti
Omeri kur i mori çelësat e
Kudsit-Jerusalemit u
nënshkruajt traktati mes
muslimanëve dhe banorëve
të Kudsit-Jerusalemit. Ky
traktat edhe pse kanë kaluar
shekuj me frymën e tij
humane dhe demokratike
do t’ju bind se jeni duke
gabuar.- 
-Më 14 maj 2018 mediat
njoftuan se është hapur
ambasada e SHBA-ve në
Jerusalem gjë që shkaktoi
një konflikt fatal mes
popullatës muslimane
duarthatë dhe ushtrisë
Israelite të armatosur gjer në
dhëmbë si pasoj e së cilës u
vranë 59  dhe u plagosën
2700 muslimanë. 

KOHA PËR KARIKATURËN E DITËS

Jerusalemi sipas Traktatit të Omerit Nga 
Rexhep Torte
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guante të ardhura për disa vite në
arkën e shtetit, dhe kështu u krijua
ministria e vakëfeve. Omeri krijoi
edhe institucionin kontrolli i shtetit
për ta luftuar në rrënjë korrupsio-
nin, duke ngritur edhe kutitë e anke-
save të popullit. Kutitë e këtilla për
ankesa ai vendosi edhe në Mekë.
Omeri mendonte se civilizimi është
lidhja mes të shkuarës, të tashmes
dhe të ardhmes.

Pas vdekjes së profetit Muha-
med vazhdoi angazhimi i Omerit
për krijimin e Civilizimit islam, re-
spekti ndaj profetit Muhamed dhe
ndaj Kur’anit me qëllim të triumfi-
mit të besimit islam.

Kjo tregon se Omeri punonte
për interesat e umetit musliman e jo
për interesat e tij personale.

Sipas Omerit civilizmi arrihet
duke u integruar njëri me tjetrin
ngjashëm si ai me Ebu Bekrin. 

Në vendet e Shamit (Siria Jorda-
nia dhe Libani) Perandoria e Bizan-
tit kishte vendosur një ushtri të
madhe dhe sëbashku me Persinë
përbënin rrezik të madh për musli-
manët. Ebu Bekri dhe Omeri me
muslimanët triumfuan sepse lufto-
nin për ndërtimin e civilizimit islam.

CIVILIZIMI ISLAM FILLON ME
RESPEKTIMIN E DINJITETIT

NJERËZOR
Me emërimin e Omerit si kalif u

mbyll edhe konflikti mes Medina-
sve dhe Mekasve. Omeri këtë e arri-
ti ne sajë të zbatimit të drejtësisë.
Ai ndërtimin e civilizimit islam e nisi
nga fuqizimi i ekonomisë që njerë-
zit të jetojnë me dinjitet dhe mirë-
qenie. Omeri thoshte se muri forti-
fikues dhe porta e sigurisë së islamit
ishte drejtësia. Sipas tij civilizim do
të thotë që njeriu të jetojë i lumtur
duke i plotësuar nevojat dhe sigu-
rinë e tij.

Omeri thoshte se zullumqarit
do t’ia zhgëryjë fytyrën përtoke dhe
do tia vë këmbën sipër derisa tia
kthejë të drejtën të vobegëtit. Unë
nuk do të abuzoj me pasuritë tuaja,
kam detyrim që pasuritë tuaja ti sh-
penzoj për tua siguruar juve jetën,
familjeve tuaja dhe të ardhmen
tuaj. Kam detyrim tua shtoj të
ardhurat, kam detyrim tua mbroj
kufijtë nga armiqtë dhe ta vendos
rendin e sigurinë në vend, kam dety-
rim të përcjell mesazhin e profetit
tonë gjersa të arrijë në katër anët e
botës. Angazhimi i njerëzve me
punë ishte objektivi kryesor i Ome-
rit. Ai nga shteti u jepte kredi edhe
grave që të meren me aktivitete eko-
nomike duke shërbyer si shembull
edhe për meshkujt për të arritur një
ekonomi të fuqishme. Ai caktoi edhe
dhënien e zekatit. Rëndësi të posaç-
me Omeri i kushtoi punimit të toka-
ve, me thënien kush hap tokë të re
bëhet pronar i saj. Ai që nuk e pu-
nonte tokën 2 vite rrjesht i merrej
ajo si pronësi. Omeri krijoi fermat
me partneritet. Krijoi “Shtëpinë e pa-
surisë”, ku rruheshin pasuritë e shte-
tit. Bënte vlerësimin e arritjeve. Jep-
te për bamirësi dhe për tu ndihmuar

të varfërve. U jepte para pjesëmarrë-
sve në luftëra dhe atyre që e kishin
pranuar fenë islame, jepte përkrahje
sociale për gratë e moshuara, të
veja, për fëmijët bonjakë dhe për fa-
miljet me shumë fëmijë. U ndih-
monte edhe hebrenjëve dhe të kri-
shterëve të moshuar duke përfshirë
edhe koptët në Egjipt. 

Omeri thoshte se ndërtimi i civi-
lizimit kërkon besim dhe lidhje të
fortë me Zotin.

Omeri i nisi ushtritë islame në
Sham, Persi, Egjipt, Irak etj, sepse Bi-
zantët dhe Persët pritnin momentin
e duhur tu vërsulen muslimanëve
dhe se popujt nën sundimin bizan-
tin dhe pers jetonin nën tirani. Ome-
ri për katër vite me komandantët e
tij më të mirë dhe me strategjinë e
tij i pushtoi këto vënde dhe pas kësaj
banorëve të këtushëm u dha toka
për ti punuar. Omeri mendonte se
çelësi i ndërtimit të civilizimit ishin
vlerësimi i gruas dhe i aftësive të saj,
gjë të cilën e dëshmoi edhe gjatë
luftërave kundër armiqve, ku në pra-
pavijë të çdo ushtrie i caktonte gratë
burrëresha të cilat i inkurajonin
luftëtarët dhe nuk lejonin që
ndonjëri prej tyre ta lëshojë fushë-
betejën.

Omeri praktikonte që para se të
fillojë luftimet me armiqtë të zhvil-
lojë negociata me dërgimin e ndër-
sjellë të delegacioneve. Edhe pse bi-
sedimet nuk sollën diçka të re
muslimanët morrën informacione
të bollshme rreth situatës atje. Bise-
dimet u zhvilluan edhe me mbre-
tin Kirsha të Persisë dhe me Herak-
liun mbretin e Bizantit mesazhi i
Omerit ndaj këtyre perandorive ish-
te që tu tregojë atyre se muslimanët
janë ndërtues të civilizimit dhe jo
rrënues të perandorive. 

Gjatë luftërave me këto dy pe-
randori muslimanët dolën fitues në
sajë të guximit, mbështetjes në Zo-

tin komunikimit të rregullt të ko-
mandantëve të ushtrisë me Ome-
rin, udhëzimeve të tij strategjike, me
dërgimin e ushtrisë pjesë pjesë dhe
me kujdesin që ai tregonte për ush-
tarët dhe për familjet e dëshmorëve
të rënë. Sipas kontributit të ushtarë-
ve Omeri ua ndante edhe plaçkën e
luftës. Omeri arriti të harmonizojë
ekonominë e fuqishme me moralet
e fuqishme si vlera që i kishte më-
suar nga i dërguari i Zotit.

Civilizimi Islam mbante më vete
fuqinë ushtarake, ekonomike, sh-
pirtërore, politike, sociale, kreativite-
tin, vlerat morale dhe besimin e
fortë.

TRAKTATI I PAQES NË KUDS-
JERUSALEM SHEMBULL I

CIVILIZIMIT ISLAM
Omeri shkoi personalisht për në

Kuds-Jerusalem dhe për në xha-
minë Aksa që personalisht ti merr
në dorëzim çelësat e këtij qyteti. Si-
pas Omerit një ndër kushtet e ndër-
timit të civilizimit është edhe da-
shuria dhe mbrojtja me fanatizëm e
vendeve të shenjta. Kudsi-Jerusale-
mi është termometri i besimit dhe
sigurisë në tokë. Nëse Jerusalemi
është i stabilizuar e i qetë, e gjithë
bota është e tillë. E nëse është i tra-
zuar, e gjithë bota përfshihet nga
trazirat. Në Kuds Omerin e pritën
tërë banorët. Billalli thiri ezanin dhe
të gjithë u falën në xhaminë Aksa,
në të njejtin vend ku ishte falur edhe
Profeti Muhamed me profetët e
tjerë. Omeri në Kuds-Jerusalem nën-
shkroi me banorët e këtushëm një
traktat historik, i cili gjendet i vendo-
sur në muzeumet e Londrës, Parisit,
Nju Jorkut dhe në OKB. Ky traktat
lexohet dhe studiohet nga të gjitha
institucionet që interesohen për të
drejtat e njeriut, për demokracinë
dhe bashkëjetesën. Kushdo që nuk
e ka të qartë se çfarë përmban një

traktat human e civilizues le ta
lexojë traktatin e Omerit me ba-
norët e Kudsit. Kjo është dhurata
më e mirë që mund tu bëhet organi-
zatave për të drejtat e njeriut, për
demokracinë dhe për traktatin e
OKB-së.

Traktati i Omerit me banorët e
Kudsit u nënshkrua në vitin e 15
Hixhri. Të drejtat e përmendura në
traktat Omeri ua njihte atyre që e
kishin humbur betejën me të, atyre
që ishin dorëzuar. Në këtë traktat
shkruan, se, “me emrin e Zotit të
Gjithëmëshirshmit dhe Mëshirplo-
tit. Kjo është marrëveshje me të
cilën rrobi i Zotit Omer ibnul Hatabi,
prijës i besimtarëve muslimanë u
garanton banorëve të Kudsit-Jeru-
salemit; jetën, pasuritë, kishat dhe
kryqet e tyre si dhe gjithçka fetare të
tyre. Ai u garanton që kishat e tyre
nuk do të përdoren si banesa nga
muslimanët, as nuk do prishen dhe
as nuk do cënohen. Nuk do u cë-
nohen as kryqet dhe asgjë nga pasu-
ritë e kishave. Ata nuk do të dety-
rohen të braktisin fenë e tyre dhe as
nuk do të dëmtohen”.

“Në Kuds, nuk lejohet të ba-
nojnë çifutët”, ishte një nga nenet e
traktatit të Omerit, pasi çifutët ki-
shin bërë disa tentativa për ta
shtënë qytetin nën kontrollin e tyre.
Ishte kjo edhe kërkesa e vet krish-
terëve të Kudsit (që asokohe njihej
me emrin Ilija). 

Vetëm një civilizim madhështor
si ai islam, vetëm një civilizim hu-
man si ai që e ndërtoi Omeri mund të
nënshkruajë marrëveshje të tilla.

Askush nuk është sjellë me mu-
slimanët me të njejtën mënyrë.
Askush nuk ua ka kthyer me të
njejtën monedhë. Kudsi-Jerusalemi
është dëshmitar, se ky traktat i fir-
mosur nga hazreti Omeri është re-
spektuar gjer në ditët e sotme nga
ana e muslimanëve, sepse musli-

manët janë humanistë dhe pari-
morë, ata besojnë tek vlera e tole-
rancës dhe e bashkëjetesës.

Këtë traktat largpamës dhe
shembullor të Omerit dhe të fesë
islame për fat të keq sot janë duke e
shkelur me ashpërsinë më të madhe
cionistët izraelitë dhe shtetet perën-
dimore që u ndihmojnë atyre që shi-
ten si shtete të demokracisë, ndërsa
kanë okupuar territoret Palestine-
ze, kanë dëbuar 3 milionë palesti-
nezë, duke ndërtuar qendra të reja
banimi në territoret Palestineze,
duke i dëbuar në vazhdimësi pale-
stinezët nga trojet e tyre dhe duke
kryer bombardime të tmerrshme
dhe shkatërruese si përgjigje për
çdo reagim të palestinezëve ndaj
këtyre padrejtësive. 

Omeri gjatë periudhës së tij që
jetoi i shënoi për 10 vite gjithë këto
arritje. Xhamia Aksa u vu nën pu-
shtetin e muslimanëve jo falë një
ushtrie, por falë një civilizimi që
triumfoi ndaj një civilizimi tjetër.
Hazreti Omeri kishte aftësi ba-
shkëjetuese me popujt të besimeve
e kulturave të ndryshme, gjë që e ki-
shte mësuar nga profeti Muhamed. 

Omeri me kreativitetin dhe kon-
tributin e tij civilizues realizoi shumë
reforma dobiprurëse në të gjitha
vendet që i pushtoi duke zhvilluar,
bujqësinë ekonominë dhe tregëtinë.

Drejtësia ishte një segment i
rëndësishëm në reformat e Omerit
duke filluar nga individi, familja dhe
shoqëria. Për këtë arsye Omeri cak-
toi gjykatat në një vend të posaçëm
pranë xhamive dhe në çdo qytet. Hi-
storia e njerëzimit ka rregjistruar ko-
losët e shumtë, por asnjëri nuk i
afrohet Hazretit Omeri për nga
madhështia dhe modestia. 

Liderët politikë sot përpiqen që
ta fshehin të shkuarën e tyre duke
nxjerrë në pah vetëm gjërat e mira.
Ndërkaq Omeri mbante qëndrim
edukues dhe kritik ndaj egos së tij.

Omeri ndëroi jetë në moshën 63
vjeçare pas plagosjes me thikë nga
një persian i quajtur Fejruz që
mbante nofkën Ebu Lulue, i cili ish-
te zënë rob nga ushtria e Omerit i
lënë të jetojë i lirë dhe jetonte në
Medine. Vdekja e hazretit Omeri
shkaktoi një tronditje të madhe mes
besimtarëve muslimanë dhe dobë-
simin gradual të këtyre arritjeve, gjë
që ndjehen edhe sot e kësaj dite.
Mbetet detyrë dhe obligim i besim-
tarëve muslimanë që të an-
gazhohen të gjithë si besimtarë për
të ndjekur rrugën e hazreti Omeri
në rimëkëmbjen e Civilizimit islam
në të mirë të njerëzimit.

Këto janë mesazhet e argumen-
tuara që dalin nga ky libër kushtuar
Hazreti Omerit si ndërtues i civilizi-
mit islam e mbarënjerëzor.

Zoti Tramp traktati i sipërpër-
mendur i nënshkruar mes musli-
manëve dhe banorëve tjerë të Kud-
sit-Jerusalemit është argumenti më
përmbajtësor për mëkatin që jeni
duke e bërë me rastin e dislokimit të
ambasadës së SHBA-ve nga Tel Avi-
vi në Jerusalem. 
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Futbollisti shqiptar që luan për kombëtaren e Zvicrës, Xherdan Shaqiri, do ta
vazhdojë karrierën e tij në Premier Ligë. Skuadra e tij, Stouk Siti, ra nga kategoria
në fund të sezonit që sapo u mbyll, por për sulmuesin shtatshkurtër ka interes
nga klube të ndryshme në Angli. Më i interesuar për lojtarin kosovar është
Sautemptoni i trajnerit Mark Hjuz. “The Sun” bën me dije se Shaqiri është
objektivi i parë i këtij trajneri dhe pritet që bisedimet të mbyllen me suk-
ses. Sautemptoni kërkon të marrë një lojtar me kualitet, ndërsa Shaqiri
sigurisht që do të preferonte të luante sërish në Premier Ligë. Vendim-
tarë do të jenë termet financiarë në këtë transferim.

Përfaqësuesja e Kosovës në fut-
boll  ka zhvilluar gjatë pasdites së
të shtunës stërvitjen e parë në Re-
gensdorf të Zvicrës, në prag të nde-
shjes miqësore “vëllazërore” më
Shqipërinë, e cila zhvillohet të
martën me fillim nga ora 20.00.
Pasi lojtarët dhe shtabi teknik u
bashkuan rreth orës 12.00 në ho-
tel, ku u mbajt një mbledhje e
shkurtër në mes futbollistëve dhe
trajnerit Bernard Shallandes, në
ora 18.00 ishte paraparë edhe stër-
vitja e parë, në të cilën munguan

disa lojtarë që janë të impenjuar
nëpër skuadrat e tyre. Në grum-
bullimin e parë munguan, Edon
Zhegrova, Fanol Përdedaj, Arber
Zeneli, Vedat Muriqi, Herolind
Shala, Elbasan Rashani dhe Besar
Halimi, andaj Shallandes pati në
dispozicion vetëm 17 futbollistë,
kurse të tjerët do të bashkohen më
së largu deri këtë të diel, apo më
saktë dy ditë para ndeshjes së parë
miqësore ndaj Shqipërisë. Stërvitja
kaloi e qetë me një ritëm jo shumë
të lartë, pasi lojtarët janë pak të
lodhur pas angazhimeve që kishin
te skuadrat përkatëse, megjithëse

mjekët e përfaqësueses së Kosovës
u ndanë të kënaqur me përgatitjet
fizike të futbollistëve, duke dekla-
ruar se janë në gjendje të mirë dhe
të gatshëm për lojë. Duhet thek-
suar se për herë të parë janë grum-
bulluar edhe katër futbollistë të
rinj nga përfaqësuesja U-21 e Ko-
sovës, ndër ta edhe Rron Broja, anë-
tari i skuadrës shqiptare FC Shkupi,
i cili spikati në ndeshjen kundër
kampionëve të botës, Gjermanisë.
Trajnerin Shallandes po e shqetë-
son fakti se talentin e madh, Edon
Zhegrova, nuk po e inkuadron sa
duhet apo fare trajneri i Genkut, Fi-

lip Klement, me të cilin ka pasur
një bisedë ditëve të kaluara, kurse
ajo që i ka pëlqyer trajnerit zviceran
dhe që po punon më së shumti
është reparti mbrojtës, i cili në dy
miqësoret e para ndaj Madagaska-
rit dhe Burkina Fasos nuk ka pra-
nuar asnjë gol. Do të jetë miqësorja
e dytë e Kosovës dhe Shqipërisë pas
asaj që u zhvillua në Prishtinë në
nëntor të vitit 2015, që përfundoi
2-2, ndërsa përfaqësuesja e Ko-
sovës pesë ditë më vonë e zhvillon
edhe miqësoren e dytë përballë
përfaqësueses shumë të fortë
afrikane, Bregu i Fildishtë.

Getta Beqa shpallet kampio-
ne, fiton kupën në Madrid.
Ajo sonte në Madrid ka arri-
tur të zë vendin e parë në
garën e fitnesit “IFBB ELITE
PRO” në kategorinë "Wellness
Fitness". Geta përfaqësoj Ko-
sovën në kategorinë "Wellens
Fitness', në garat e fitnesit
“IFBB ELITE PRO” të cilat u
mbajtën në Madrid nga 26-27
maj. Kjo nuk është pjesë-
marrja e saj e parë në garat
ndërkombëtare të fitnesit që
mbahen në Spanjë dhe duket
se paraqitja, imazhi e suksesi
i saj ndërkombëtar, ka bindur
drejtuesit e këtij shteti iberik
të lënë menjë anë bindjet e
tyre politike karshi Kosovës.
Vitin e kaluar, Geta arriti të
dalë e para në kampionatin
botëror dhe atë evropian
.Suksesi i arritur ka bërë që
garuesja Kosovare të merr
edhe oferta të ndryshme për
të stërvitur sportistë anem-
banë globit.

Shkup, 27 maj - Në kompleksin
sportiv të Federatës Futbollistike
të Maqedonisë sot (e hënë) në ora
16:30, do të zhvillohet ndeshja e
balotazhit mes Gostivarit si
nënkampion në grupin e perëndi-
mit dhe Borecit të Velesit,
nënkampion në grupin Lindje. Fi-
tuesi nga ky takim do të përballet
me Pobedën e Prilepit për të
plotësuar vendin e zbrazët në
elitën e futbollit vendor. Për këtë
sfidë, ka folur trajneri Mensur
Jakupi. Ai për gazetën KOHA, ka

treguar se si kanë rrjedh përga-
titjet për këtë sfidë mjaft të
rëndësishme si dhe cilat janë
pritjet e tij. "Përgatitjet kanë ka-
luar në një atmosferë të mirë.
Futbollistët me padurim e presin
ndeshjen dhe në përjashtim të
Edin Mersoskit (i lënduar), por që
në anën tjetër rikthehet Ersin Fe-
tai, të gjithë futbollistët tjerë janë
të përgatitur maksimalisht për
këtë sfidë", u shpreh Jakupi. "Si-
gurisht se do të jetë një ndeshje e
rëndë duke marr parasysh rëndë-

sinë e ndeshjes. Edhe kundërsh-
tari, pra skuadra e Borecit është
një skuadër shumë cilësore. Besoj
se ekipi jonë për momentin është
në formë të mirë dhe këtë do ta
vërtetojmë në ndeshjen e sotme
dhe do të plasohemi në balo-
tazhin e dytë dhe përballjen me
Pobedën nga Prilepi", deklaroi për
gazetën KOHA, Jakupi.
Ndërkohë, Jakupi dhe futbollistët
në këtë përballje nuk do të jenë
vetëm, por do të kenë përkrahjen
edhe të grupit të tifozëve "Ka-

striotët", të cilët në mënyrë të or-
ganizuar do të vijnë në Shkup, për

të përcjell ekipin e tyre të zemrës.
(B.K.)

Shkup, 27 maj - Kampioni i Maqe-
donisë dhe fituesi i Kupës, KF
Shkëndija është në pushim të
merituar veror. Kuqezinjtë fituan
një sërë rekordesh, ndërsa edhe
në Kupë nuk u shfaq një rival i
denjë për të ndalur djemtë e traj-
nerit Osmani. Me dy trofetë që
përfunduan në Tetovë, skuadra
ka realizuar foto sesion. Atmo-
sfera pozitive dhe batuta

ndërmjet grupit karakterizuan
atmosferën gjatë realizimit të
foto sesionit, ndërsa futbollistët
pozuan edhe individualisht me
trofetë e kampionatit dhe Kupës.
Nga klubi kuqezi njoftuan se faza
përgatitore do të nisë më 10 qer-
shor, ndërsa faza kryesore do të
zhvillohet në Slloveni ku janë pa-
raparë edhe tre ndeshje kontrol-
luese si përgatitje para paraqitjes

Shaqiri mbetet në Premier Ligë

KOSOVA KRYEN STËRVITJEN E PARË

17 lojtarë nën urdhrat e Shallandes
Do të jetë miqësorja e
dytë e Kosovës dhe
Shqipërisë pas asaj që u
zhvillua në Prishtinë në
nëntor të vitit 2015, që
përfundoi 2-2, ndërsa
përfaqësuesja e
Kosovës pesë ditë më
vonë e zhvillon edhe
miqësoren e dytë
përballë përfaqësueses
shumë të fortë afrikane,
Bregu i Fildishtë

TRIUMFON NË
KATEGORINË
"IFBB ELITE PRO"

Getta Beqa
“pushton”
Spanjën

Kuqezinjtë në pushim deri më 10 qershor

NË SHKUP ZHVILLOHET BALOTAZHI I PARË MES GOSTIVARIT DHE BORECI

Jakupi: Do të plasohemi në balotazhin e dytë
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Në një pjesë të parë krejtësisht
të ekuilibruar episodi kyç i nde-
shjes ndodhi kur u mbush gjysmë
ore lojë. Ramos dëmtoi Mohamed
Sallah, duke nxjerrë shpatullën e
egjiptianit, në një aksion ku nuk u
dha as faull dhe do të diskutohet
për një kohë të gjatë nëse spanjol-
li e bëri qëllimisht apo jo. Në mi-
nutën e pestë të pjesës së dytë,
Real Madrid kaloi në avantazh,
duke përfituar nga gabimi foshnja-
rak i portieri Karius. Ky i fundit e
përplasi topin në këmbët e Karim
Benzema, për habinë e të gjithëve.
Ky ishte goli i parë i një francezi
në Çampions, që pas Zidan në vi-
tin 2002. Gjithsesi, katër minuta
më vonë, gjatë një goditje nga
këndi, anglezët u përgjigjën me
barazimin e shënuar nga Saido
Mane. Baraspesha zgjati deri në
minutën e 64-t, kur erdhi “perla” e
Bejll. Pas krosimit të Marselo, uel-
lsiani, që kishte vetëm tre minuta
në fushën e lojës, shënoi me rove-
shatë një gol të mrekullueshëm,
ndoshta më të bukurin në histo-
rinë e finaleve të Çampions Lea-
gue. Nëntë minuta para fundit, një
gafë tjetër qesharake nga Karius
vulosi fatet e ndeshjes. Bale godi-
ti nga rreth 30 metra dhe topi për-
fundoi në rrjetë, pasi duart prej
“gjalpi” të portierit të Liverpulit nuk
mundën të ndalin topin. Një pa-
raqitje skandaloze e tij.

KARIUS KËRKON FALJE: E
VËSHTIRË TË VAZHDOJ

PËRPARA
Bejll, Real por edhe Loris Ka-

rius. Portieri i Liver-
pulit ka qenë
protagonist
në finalen e
h u m b u r
ndaj Realit,
për dy gafat e
tij në dy golat e
realizuara nga skuadra “meren-
gues”, që në fund fitoi 3-1. Pas nde-
shjes, portieri i ka kërkuar falje fan-
save të tij, me kokën ulur dhe duke

qarë për gafat. “Nuk ndihem mirë.
Isha unë ai që ia humba ndeshjen
skuadrës time dhe ndihem keq për
këtë gjë. I kërkoj falje të gjithëve,
skuadrës, trajnerit, tifozëve. Gabi-
met e mia i kushtuan shumë rëndë
skuadrës. Nëse do të kisha mundë-
si do të kthehesha pas në kohë.
Ndihem shumë keq, pasi e di që i
lashë në baltë në këtë finale, në
këtë ndeshje të madhe. Por kjo
është jeta e një portieri, tani duhet
të gjej forcat për të ecur përpara”, u
shpreh portieri Karius.

BEJLL I LUMTUR PËR GOLAT, POR
KËRCËNON ME LARGIM

“Goli i parë që realizova në fina-
len e Çampions është
padyshim goli
më i bukur i
k a r r i e r ë s
time”, ka
d e k l a r u a r
Bejll, prota-
gonist i fitores
së Real Madridit në
finalen ndaj Liverpulit. Por kjo

mbrëmje magjike nuk e ka këna-
qur aspak sulmuesin 29-vjeçar,
madje ai ka qenë i zhgënjyer, pasi
priste të luante titullar, ndërsa Zi-
dan e la në stol. “Mendoj se e meri-
toja të isha në fushë nga minuta e
parë. Ndaj doja që t’i tregoja të
gjithëve se jam i aftë të shënoj dhe
të jem vendimtar, ashtu si dhe
ndodhi”, tha Bejll. “Jam i kënaqur
me fitoren, por nëse nuk luaj shpe-
sh do të shoh alternativa të tjera
për të ardhmen time. Ishte një se-
zon i mirë, por do të dëshiroja të
luaja më shumë. Nuk e di se cila
do të jetë e ardhmja ime, do të flas
me menaxherin tim dhe do të di-
skutojmë se cila është mundësia
më e mirë për mua. Unë kam ne-
vojë të luaj", deklaroi Bejll, që ka
realizuar tre gola në karrierën e tij
në finalet e Çampions.

RONALDO I KËNAQUR, POR
KONFIRMON LARGIMIN 

Çampions Liga duhet të ndry-
shojë emrin dhe të quhet 'CR7
Champions League'. Unë kam fi-

tuar pesë, kam qenë përsëri gola-
shënuesi më i mirë, nuk mund të
mos jem i kënaqur", u shpreh Ro-
naldo pas ndeshjes. Mirëpo, dekla-
rata e dhënë nga portugezi
menjëherë pas fitimit të "Cham-
pions League", ku tha: “Ishte diçka
e bukur të luaja me
Real Madridin”
duket se nuk
ka qenë një
koment i
thënë nxi-
timthi nga
sulmuesi portu-
gez. Një ditë pas finales, Ronaldo
ka folur sërish për mediat, duke
sqaruar se ajo deklaratë nuk ka
qenë rastësi, por duket se pas saj
fshihet diçka tjetër. “Ndoshta nuk
ishte momenti i duhur për ta bërë
atë deklaratë, por isha i ndershëm
dhe nuk jam penduar për atë që
thashë. Është e qartë që kam diçka
për të thënë, por do të flas më gjatë
ditët në vijim. Kjo është një çështje
që ka kohë që ka nisur dhe paratë
nuk janë aspak problem. Do të

kem një javë kohë për të menduar
për të ardhmen time para se të
përqendrohem të kombëtarja dhe
Botërori”, tha Ronaldo sot në
mëngjes.

KLLOPP: DËMTIMI I SALLAH
TRONDITI SKUADRËN

Pasi Liverpuli nuk arriti të fitojë
trofeun e 'Champions League', ka
folur trajneri Jurgen Klopp, i cili ka
rrëfen këtë dështim. “Dëmtimi i
Sallah është serioz, ishte një
ngjarje që na tronditi të gjithëve, i
preu krahët ekipit. Pjesën e parë
të ndeshjes e luajtëm mirë, patëm
edhe raste shënimi. Megjithatë,
asnjë nuk do të flasë se përse u
mundëm, pasi të gjithë do të flasin
për festën e Realit”, tha trajneri
gjerman i “reds”. Duke folur për ga-
fat e portierit Karius, trajneri Kl-
lopp shprehet. “Pësuam disa gola
qesharakë, ndërsa ai me roveshatë
ishte fantastik. Në futboll duhet
edhe fat për të fituar, por në këtë fi-
nale nuk e patëm me vete, madje e
patëm kundër. Po luanim ashtu si
ne dimë, por më pas rrjedha e lojës
mori një rrugë tjetër, me fatin që
na u përplas kundër. Donim të
merrnim gjithçka në këtë finale,
por për fat të keq nuk morëm
asgjë”, deklaroi Kllopp.

ZIDAN: ENDE NUK E KEMI
KUPTUAR MIRË SE ÇFARË KEMI

ARRITUR
Trajneri i Real Madridit, Zine-

din Zidan ka thënë se ekipi ende
nuk e ka kuptuar se çfarë kanë ar-
ritur në Ligën e Kampionëve.
“Mbretërit” hyn në histori si ekipi i
parë që e fiton trofeun evropian
tre herë rresht dhe 13 herë, më
shumë se çdo klub tjetër në
Evropë. “Emocione të mëdha.
Është e mrekullueshme ta fitosh
trofeun e Ligës së Kampionëve tre
herë rresht. Ende nuk e kemi kup-
tuar mirë se çfarë kemi arritur. Do
ta shijojmë këtë moment. Kishim
sezon të komplikuar, por e përfun-
duam shumë të lumtur”, ka thënë
Zidan.

RAMOS ME MESAZH
EMOCIONUES PËR SALAHUN

Të gjithë e akuzuan Ramosin
se e lëndoi me qëllim Sallahun, por
mbrojtësi spanjoll ka reaguar pas
finales me një status në "Twitter".
“Futbolli ju mëson fytyrën më të
ëmbël por edhe anën tjetër që
është e hidhur. Para se gjithash ne
jemi shokë. Shërim të menjëher-
shëm Sa;lah, e ardhmja ju pret”, ka
shkruar Ramos.

BEJLL “SHOW”, POR KARIUS BËN “MASAKËR” 

Reali shkruan historinë në Çampions
Real Madridi ka fituar për
herë të 13-të trofeun e
Champions League pasi
mposhti 3-1 Liverpulin në
finalen e luajtur në Kiev.
Ky ishte suksesi i tretë
radhazi në veprimtarinë
më prestigjioze për
klube, i katërti në pesë
vitet e fundit. Rekord
historik edhe për
trajnerin Zinedin Zidan,
që e fiton "Champions"
për herë të tretë radhazi,
si askush tjetër në të
kaluarën 

Sallah rrezikon Botërorin 

Lotët e Mohamed Sallah që lë fushën e lojës në
minutën e 30-të, ishin një dëshpërim jo vetëm për
lojtarin dhe tifozët e Liverpulit, por edhe për
egjiptianët, që rrezikojnë të mos kenë në Botërorin
“Rusi 2018” liderin e tyre. Frika se mos Sallah do të
mungojë në Botërorin që nis pas 3 javësh është e
madhe, gjë që konfirmohet edhe nga trajneri i
“reds”, Jurgen Kllop. “Dëmtimi i Sallah është serioz.

Menjëherë pas
ndeshjes ai shkoi
në spital për të bërë
disa analiza, presim
përgjigjen, por shpatulla
ose klavikula me shumë gjasa janë të thyera. Për
fat të keq, Botërori mund të jetë në rrezik për të”,
tha Kllop. 

Dua Lipa, “mbretëresha” e ceremonisë hapëse  
Dua Lipa realizoi një performancë elektrizuese në ceremoninë hapëse të
finales së "Champions League", mes Real Madrid-Liverpul, që luhet në Kiev.
Këngëtarja me origjinë kosovare këndoi disa prej këngëve të saj, që tashmë
janë shndërruar në hite. Mes tyre edhe “Neë love”, “IDGAF”. Nuk mungoi as
bashkëpunoi me Sean Paul, “No Lie”. Dua Lipa e mbylli super performancën e
saj me hitin që i dha shumë çmime dhe rekorde, “Neë Rules”. 
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KOMUNA E KËRÇOVËS 

 Në bazë të Ligjit për Shoqata dhe fondacione ( “Gazeta zyrtare e RM-së” nr. 52/2010), Komuna e Kërçovës 
dhe Programi për mbështetje të zhvillimit ekonomik lokal për vitin 2018, të sjellur nga ana e Këshillit të Komunës 
së Kërçovës, shpall:  

THIRRJE PUBLIKE 

Për mbledhjen e kërkesave për shfrytëzimin e mjeteve nga Buxheti i Komunës së Kërçovës për vitin 2018, të 
destinuara për financimin e aktiviteteve programore të shoqatave dhe fondacioneve 

 Shpërndarja e mjeteve nga Buxheti i Komunës së Kërçovës për vitin 2018, në pajtim me Programin për 
mbështetje të zhvillimit ekonomik lokal,  mjetet e caktuara për financimin e aktiviteteve programore të shoqatave 
dhe fondacioneve, do të bëhet në bazë të kritereve dhe prioriteteve të dhëna në këtë thirrje. 

1. Lloji i projekteve që do të mbështeten 

Mjetet nga Buxheti i Komunës së Kërçovës, do të shfrytëzohen për financimin e aktiviteteve programore të 
shoqatave dhe fondacioneve, për projektet që ndikojnë në kapacitetin e shoqatave dhe OJQ-ve të cilat punojnë 
ekskluzivisht në sferën e përmirësimit të kushteve për jetesë të personave të margjinalizuar social, persona me 
nevoja të posaçme dhe të njëjta. Me këtë thirrje, do të mbështeten vetëm shoqatat dhe fondacionet të cilat janë 
të regjistruara si të këtilla dhe ata që kanë DORËZUAR raport për realizimin e aktiviteteve programore, në qoftë 
se kanë qenë shfrytëzuese të mjeteve nga buxheti i komunës për vitin fiskal paraprak. Shoqatat dhe 
fondacionet duhet të ofrojnë projekte kreative dhe inovative me projekte ideale dhe përmbajtjesore. 

2. Mjetet e parapara - Për financimin e aktiviteteve programore të ofruara, në pajtim me këtë thirrje, do të 
shfrytëzohen mjete nga Buxheti i Komunës së Kërçovës për vitin 2018 në shumë prej 500.000,00  den., ndërsa 
çdo shoqatë mund të aplikoj me projekt për përkrahje të aktiviteteve të saja me kërkesë për mjete financiare në 
lartësi deri më 50.000,00 den. Komuna e mban të drejtën që ta vlerësoj nevojën reale dhe arsyetimin e buxhetit 
të dorëzuar dhe të ndaj mjete, në pajtim me vlerësimin vetanak dhe metodologjisë. 

 3. Dorëzim i raportit - Shoqatat dhe fondacionet  të cilave do t’ju jepen mjete  në pajtim me Programin, pas 
përfundimit të aktiviteteve të tyre programore, do të dorëzojnë Raport për shfrytëzimin e mjeteve në Njësinë për 
ZHEL dhe Sektorin për financa në Komunën e Kërçovës. 

4. Kriteret themelore organizative - Kriteret themelore organizative që duhet t’i përmbushin shoqatat dhe 
fondacionet që do të marrin pjesë në këtë thirrje janë: 

- Të jenë të regjistruara sipas Ligjit për shoqata dhe fondacione 
- Të merren me aktivitete dhe projekte me interes publik 

5. Dokumentacioni i nevojshëm të cilin shoqatat / fondacionet duhet ta dorëzojnë me Fletëparaqitjen për 
përkrahje financiare të shoqatave të qytetarëve dhe fondacioneve 

Shoqatat dhe fondacionet të cilat marrin pjesë në shpallje, duhet të dorëzojnë: 

1. Fletëparaqitje për përkrahje financiare 
2. Propozim-projekt 
3. Statut dhe Aktvendim për regjistrimin e shoqatës ose fondacionit 
 
6.  Afati dhe mënyra e dorëzimit të fletëparaqitjeve 

Afati për dorëzimin e paraqitjeve është 20 (njëzet) ditë, nga dita e shpalljes në gazetat ditore dhe në web faqen 
e Komunës së Kërçovës. 

Fletëparaqitja me dokumentacionin e tërësishëm, të dorëzohet përmes postës, në adresën: 

Komuna e Kërçovës rr. “Boris Kidriç” nr. 1, 6250 Kërçovë, ose në Arkivin e Komunës së Kërçovës nga ora 
08:00 deri më ora 16:00, me përshkrimin – Për përkrahje të shoqatave dhe fondacioneve për vitin 2018. 

 Shoqatat dhe fondacionet pjesëmarrëse në thirrjen publike, do të jenë të informuara për rezultatet pas shpalljes 
së vendimit për shpërndarjen e mjeteve në “ Fletoren zyrtare të Komunës së Kërçovës “. Emrat e shoqatave 
dhe fondacioneve të cilat kanë fituar mjete për projektet, do të shpallen në ueb faqen e Komunës së  Kërçovës. 
Fletëparaqitjet për përkrahje financiare të shoqatave dhe fondacioneve, si dhe Ekzemplari për Propozim-
projektin, do të mund të merren në Arkivin e Komunës së Kërçovës dhe në ueb faqen www.kercova.gov.mk 

Në bazë të nenit 156, 157, 158, 159, 160 dhe 161 të Ligjit për mbrojtje shëndetësore (Gazeta Zyrtare e Republikës
së Maqedonisë nr. 43/12, 145/12, 87/13, 39/14, 43/14, 10/15, 154/15, 192/15, 17/16 dhe 37/16), nenit 22 dhe nenit 23
të Ligjit për marrëdhënie pune (“Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 74 të datës 08.05.2015), Pëlqimit
për punësim nga Ministria e financave nr. 18 2786/2 të datës 08.03.2018, Vendimit për publikim të shpalljes
publike nr. 385 0201 të datës 22.05.2018 nga U.D Drejtori i IPSHQendra për shëndet publik – Koçan, publikohet

SHPALLJE PUBLIKE
për punësimin e 4 (katër) doktorëve të medicinës për kohë të pacaktuar

1. IPSHQendra për shëndet publik – Koçan ka nevojë për punësim të:

1.1 4 (katër) doktorë të medicinës për kohë të pacaktuar

2. Kandidatët duhet ti plotësojnë kushtet e përgjithshme të vërtetuara me Ligjin për mbrojtje
shëndetësore:
- të jetë shtetas i RM,
- të jetë i moshës së rritur,
- të ketë aftësi të përgjithshme shëndetësore, dhe
- të mos je të shqiptuar ndalesë e plotfuqishme për kryerje të profesionit, veprimtarisë ose detyrës

3. Përveç kushteve të përgjithshme të vërtetuara me ligj kandidatët duhet ti plotësojnë edhe kushtet e
posaçme në vijim:
Për kandidatin nën pikën 1.1
Arsim sipëror të mbaruar me së paku 240 kredi sipas SETK ose shkallë të VII/1 të mbaruar të Fakultetit të
medicinës,
provim të dhënë profesional,
licencë për punë,
me ose pa përvojë pune.

4. Orari javor i punës është 40 orë në javë. Neto pagesa fillestare për Doktor të medicinës është 26.000,00
denarë.

5. Me fletëparaqitjen kandidatët janë të obliguar ti dorëzojnë dokumentet në vijim:

Për kandidatin nën pikën 1.1
fletëparaqitje me të dhëna për kontakt
biografi të shkurtë (CV)
diplomëme sukses mesatar
dëshmi për njohje të gjuhës së huaj (angleze, frënge ose gjermane)
certifikatë të shtetësisë së Republikës së Maqedonisë, origjinal ose kopje të vërtetuar në noter
certifikatë tëmjekut jo më të vjetër se 6 muaj, origjinal ose kopje të vërtetuar në noter
certifikatë se nuk është shqiptuar ndalesë e plotfuqishme për kryerje të profesionit, veprimtarisë ose

detyrës, origjinal ose kopje të vërtetuar në noter
certifikatë për fakultet të mbaruar të medicinës, origjinal ose kopje të vërtetuar në noter
certifikatë për provim të dhënë profesional, origjinal ose kopje të vërtetuar në noter
licencë për punë, origjinal ose kopje të vërtetuar në noter.

6. Afati për paraqitje në shpalljen publike është 5 (pesë) ditë pune nga dita e publikimit.

7. Dokumentacioni i dorëzuar pas afatit, i pakompletuar dhe i parregulluar nuk do të merret parasysh nga
ana e komisionit për selektim të kandidatëve.

8. Pas selektimit të realizuar të kandidatëve të paraqitur të cilët i plotësojnë kushtet nga shpallja publike, do
të realizohet provim kualifikues në pajtimme nenin 160 nga Ligji për mbrojtje shëndetësore.

9. Fletëparaqitja së bashku me dokumentacionin e tërësishëm të nevojshëm dhe telefoni për kontakt të
dorëzohen deri në IPSH Qendra për shëndet publik – Koçan, rr. Millan Zeçar nr. 21, përmes postës ose në
arkivin e IPSHQendra për shëndet publik – Koçan, me shenjë për Shpallje publike për punësim.

IPSHQendra për shëndet publik – Koçan

Maurizio Sarri te Çellsi do të
ketë një mision të qartë, ta
rikthejë këtë ekip në "Champions
League" dhe të luftojë për titullin.
Mbërritja e ish-trajnerit të Napo-
li në Londër do të hap skenarë të

reja në merkato. Pikërisht me
kërkesë të tij, Roman Abramoviç
ka vendosur të investojë për
blerjen e Kulibali dhe Higuain,
dy lojtarët “e adhuruar” nga Sar-
ri. Mbrojtësi i Napoli ka një kon-
tratë deri në vitin 2021 me klu-

bin e Aurelio De Laurentiis dhe e
ka pagën 2 milionë euro, ndërsa
klauzola për shitjen e tij jashtë
Italisë është 70 milionë euro. Për
Napoli do të ishte një fitim i ja-
shtëzakonshëm ekonomik, duke
parë se shpenzoi vetëm 8 milionë

euro për ta marrë nga Genk në
vitin 2014. Nën urdhrat e Sarri,
Kulibali është bërë një nga
mbrojtësit më të mirë të Serie A
dhe idhull i tifozëve pas golit të
shënuar ndaj Juventusit. Kapitul-
li Higuain! Beppe Marotta ka
thënë se argjentinasi nuk është
në shitje, por nëse Çellsi ofron 70
milionë euro, atëherë situata do
të ndryshojë. Pra, “El Pipita” dhe
Kulibay mund të kushtojnë së ba-
shkë rreth 150 milionë euro, në
sforco që Çellsi mund të bëj për të
kënaqur trajnerit. Alternativat
janë shqiptari Elseid Hysaj dhe
Robert Levandovski i Bajernit.
Edhe në këtë rast do të duhen 140
milionë (50 për Hysaj, rreth 90
për polakun).

Hart, pasuesi i De Geas
Hoze Murinjo duket se nuk do të ketë
më në dispozicion sezonin e ardh-
shëm portierin argjentinas Sergjo Ro-
mero, që gjatë gjithë këtyre viteve ka
qëndruar në stol, duke qenë zëvendë-
si i David De Gea. Për këtë arsye, traj-
neri portugez ka piketuar portierin e
kombëtares britanike Xho Hart si zë-
vendësuesin e tij, për ta sjellë në “Old
Trafford” dhe për të luajtur detyrën e
“portierit të dytë”. Hart, 31 vjeç, nuk ka
kaluar një sezon të mirë te skuadra e
Uest Hem, duke qenë shpesh në stol,
madje duke humbur edhe vendin në
kombëtaren. Portieri britanik ka
humbur shkëlqimin e dikurshëm që
kur prishi marrëdhëniet me trajnerin
Pep Guardiolan te Mançester Siti, që e
la në stol dy sezone më parë, duke e
detyruar të largohet, fillimisht në To-
rino e më pas te Uest Hem. Por, duket
se aventura e Hart te “Hammers” nuk
do të zgjasë shumë, ndaj është gati të
rikthehet në Mançester, këtë herë tek
skuadra e Junajted, ku sërish pritet të
përfundojë në stol dhe do të luajë
shumë pak. Por, Hart ka edhe disa
oferta të tjera, si nga Sautemptoni
apo VBA, që janë gati ta marrin por-
tierin.

Parma u rikthye në Serinë A,
pas 3 sezonesh mungesë, gjatë të
cilave bëri kapërcimin e madh nga
Seria D, ku u dërgua për të luajtur,
pasi shpalli falimentin. Klubi emi-
lian po mendon të përforcohet në
kuadër të sezonit të ri, ku synimi
madhor është sigurimi sa më sh-
pejt i mbijetesës. Së fundi ka dalë

në skenë emri i Mario Balotellit,
sulmuesit të saporikthyer te Italia,
që mund të transferohet te emi-
lianët, duke filluar që nga kjo verë.
Balo do të largohet me parametra
zero nga NicA, ndërsa Parma ka
gati një ofertë të kënaqshme eko-
nomike, ku kërkon të synojë edhe
dëshirën e lojtarit për të luajtur me

emilianët. Sulmuesi iu bashkua fe-
stës së ngjitjes së Parmës në Se-
rinë A, duke shpërndarë dedikime
në rrjetet sociale, ndërsa me-
naxheri i tij, Mino Raiola ndodhet
prej dy ditësh në Parma, ku ka
takuar edhe drejtuesin sportiv të
vendasve. Mbetet për t’u parë se
çfarë do të ndodhë në ditët në

vijim, pasi për Balotellin është e
interesuar edhe Roma, por edhe
skuadra të tjera italiane e angleze.

Publicitet

ZBULOHET PLANI I TRAJNERIT ITALIAN NËSE EMËROHET TRAJNER I ÇELLSIT 

Kulibali dhe Higuain janë ëndrrat e Sarrit
Mbrojtësi i Napoli ka një
kontratë deri në vitin 2021 me
klubin e Aurelio De Laurentiis
dhe e ka pagën 2 milionë euro,
ndërsa klauzola për shitjen e
tij jashtë Italisë është 70
milionë euro, derisa nga Juve
thonë se Higuain nuk është në
shitje, por nëse Çellsi ofron 70
milionë euro, atëherë situata
do të ndryshojë

Parma ka një ëndërr, quhet Balotelli
//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
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Në bazë të nenit 126 paragrafi 1 alineja 7 e Ligjit për arsim fillor (“Gazeta Zyrtare e RM” nr. 103/2008, 33/10, 116/10, 156/10, 
18/11, 42/11, 51/11, 6/12, 100/12, 24/13, 41/14, 116/14, 135/14, 10/15, 98/15, 145/15, 30/16, 127/16, 67/17 dhe 64/18) nga Statuti i 
Shkollës fillore “Nikolla Parapunov” – Dragobrashte, ndërsa në pajtim me Vendimin nr. 10-534/2 të datës 15.05.2018 të sjellë nga 
Kryetari i Komunës së Vinicës, Këshilli i shkollës pranë SHF “Nikolla Parapaunov” – Dragobrashte publikon  
 

SHPALLJE PUBLIKE 
PËR ZGJEDHJE TË DREJTORIT TË SHKOLLËS 

 
Kandidati për drejtor të shkollës krahas kushteve të përgjithshme të përcaktuara me ligj, duhet të përmbushë edhe kushtet e posaçme 
në vijim:  
Të ketë së paku arsimin sipëror dhe të përmbushë kushtet për mësimdhënës ose bashkëpunëtor profesional në shkollë fillore. 
Të ketë së paku 5 vjet përvojë pune në punë edukativo-arsimore.  
Të ketë të dhënë provimin për drejtor. 
Të ketë të dhënë testin psikologjik për integritet.  
Në momentin e emërimit me vendim të plotfuqishëm gjyqësor të mos i jetë shqiptuar dënim ose sanksion kundërvajtës ndalesë për 
kryerje të profesionit,veprimtarisë ose detyrës. 
Me përjashtim nëse nuk paraqitet kandidat me provim të dhënë për drejtor, për drejtor mund të zgjidhet edhe personi me provim jo të 
dhënë për drejtor por obligohet të njëjtin ta japë në afat prej një viti nga zgjedhja për drejtor.  
Kandidatët për drejtor të shkollës duhet të parashtrojnë dokumentet në vijim:  
Fletëparaqitje me biografi të shkurtë (CV) 
Program për punë për periudhë prej 4 vjet 
Diplomë për arsim të mbaruar sipëror  
Vërtetim për përvojë pune në institucion edukativo-arsimor 
Certifikatë për provim të dhënë për drejtor 
Certifikatë të shtetësisë  
Vërtetim për test të dhënë psikologjik për integritet 
Certifikatë se në momentin e emërimit me vendim të plotfuqishëm gjyqësor nuk i është shqiptuar dënim ose sanksion kundërvajtës 
ndalesë për kryerje të profesionit,veprimtarisë ose detyrës 
Shpallja publike zgjatë 8 ditë duke konsideruar nga dita e publikimit.  
Orari i punës është prej ditës së hënë deri ditën e premte prej ora 07.00 deri në ora 15.00. 
Shuma në të holla e neto pagesës fillestare është 25.000 denarë.  
Zgjedhja do të realizohet në afat prej 15 ditëve prej ditës së përfundimit të shpalljes.  
Fletëparaqitjet me dokumentet e nevojshme në origjinal ose kopje të vërtetuara në noter të parashtrohen deri te: Këshilli i shkollës 
pranë SHF “Nikolla Parapunov” Dragobrashte personalisht ose përmes postës në zarf të mbyllur me shenjë – për shpalljen e 
publikuar për drejtor.  
Dokumentet e pakompletuara dhe të parashtruara pas afatit nuk do të merren parasysh.  
Me kandidatët të cilët i përmbushin kushtet do të realizohet intervistë, për çka do të informohen enkas.  
Telefoni 033 375 442 

SHF “Nikolla Parapunov” – Dragobrashte 
Këshilli i shkollës 

Kryetar 
Zdravko Marinkov 

Në bazë të nenit 126 paragrafi 1 alineja 7 e Ligjit për arsim fillor, nenit 71 paragrafi 1 alineja 7 e  Statutit të SHF “Koço Racin” 
Bllatec dhe Vendimit nr. 10-543/2 të datës 15.05.2018 të sjellë nga Kryetari i Komunës së Vinicës, Këshilli i shkollës pranë SHF 
“Koço Racin” – Bllatec publikon  
 

SHPALLJE PUBLIKE 
Për zgjedhje të drejtorit të shkollës 

 
Kandidatët krahas kushteve të përgjithshme të parapara me LMP, duhet të përmbushin edhe kushtet në vijim:  

- Të ketë arsimin sipëror, të përmbushë kushtet për mësimdhënës ose bashkëpunëtor profesional; 
- Të ketë pesë vjet përvojë pune në institucion për punë edukativo-arsimore të verifikuar nga MASH;  
- Të ketë të dhënë provimin për drejtor. 
- Të mos jetë i dënuar për vepra penale që e bëjnë atë të papërshtatshëm për kryerje të punës edukativo-arsimore; 
- Të ketë të dhënë testin psikologjik për integritet.  

Me përjashtim nëse nuk paraqitet kandidat me provim të dhënë për drejtor, për drejtor mund të zgjidhet edhe personi me provim 
jo të dhënë për drejtor por obligohet të njëjtin ta japë në afat prej një viti nga zgjedhja për drejtor.  
Kandidatët për drejtor të shkollës duhet të parashtrojnë dokumentet në vijim:  

- CV dhe letër motivimi; 
- Diplomë për arsim të mbaruar sipëror;  
- Vërtetim për përvojë pune në institucion edukativo-arsimor; 
- Program të shkurtër të punës (për 4 vjet); 
- Certifikatë të shtetësisë 
- Certifikatë se nuk i është shqiptuar dënim ose sanksion kundërvajtës ndalesë për kryerje të profesionit,veprimtarisë ose 

detyrës jo më të vjetër se gjashtë muaj; 
- Certifikatë për provim të dhënë për drejtor; 
- Vërtetim për test të dhënë psikologjik për integritet 

 
Orari i punës së drejtorit do të jetë prej ora 07.00 deri në ora 15.00, ndërsa neto pagesa fillestare do të jetë 25.043 denarë. Vendi i 
punës është me kompetenca të posaçme.  
Dokumentet mund të parashtrohen personalisht ose përmes postës në origjinal ose kopje të vërtetuara në noter me shenjë deri te 
Këshilli i shkollës së SHF “Koço Racin” – Bllatec, në zarf të mbyllur me shenjë – për shpalljen e publikuar për drejtor.  
Dokumentet e pakompletuara dhe të parashtruara pas afatit nuk do të merren parasysh. 
Shpallja zgjatë (8) tetë ditë nga dita e publikimit. Intervistë do të realizohet me kandidatët të cilët i përmbushin kushtet, për çka 
do të informohen enkas. Zgjedhja do të realizohet brenda afatit të paraparë të caktuar ligjor.  
 Telefoni 033 371 319 

SHF “Koço Racin” – Bllatec  
Këshilli i shkollës 

Kryetar 
Mihaella Voinova  

Publicitet

Të gjithë presin që dueli i pe-
shës së lehtë mes ish-kampionit të
botës Konor MekGregor dhe kam-
pionit aktual Khabib Nurmagome-
dov të ndodhë sa më shpejt, dy
sportistë që duket se nuk kanë
marrëdhënie të mirë mes tyre, si-
domos pas incidentit me autobu-
sin në Bruklin, para evenimenti të
UFC-223. Ai incident ka ndodhur në
prill, por koha ecën shumë shpejt
dhe ajo ka treguar se kjo përballje
është pranë, duke parë edhe dekla-
ratat që dy sportistët kanë dhënë
herë pas here. Ndërkohë që Mek-
Gregor ka ende disa “beteja” ligjore
për të zgjidhur në qershor, Khabib
vazhdon të thumbojë irlandezin

dhe t’i hedhë benzinë zjarrit. Së
fundi, rusi ka polemizuar me Mek-
Gregor duke e quajtur të
papërgjegjshëm për veprimet që
bën, por edhe e fton në duel. “Kur ta
shihni, i thoni: Konor, tani lojërat
kanë ndryshuar dhe duhet të sille-
sh si një i rritur. Herës tjetër nuk do
të ketë më një autobus të mbyllur,

me roje sigurie brenda dhe jashtë
tij. Tani duhet ta zgjidhësh atë pro-
blem i vetëm. Nëse nuk do, mjafton
ta thuash, të gjithë do ta kuptojnë”,
ka shkruar Khabin Nurmagome-
dov, që mban titullin e peshës së
lehtë, pas fitores ndaj Al iaquinta
në UFC-223. Jo vetëm kaq, por rusi
ka edhe rekordin e 26 fitoreve dhe

asnjë humbje në kafaz në karrierën
e tij, ndërkohë që ditët e fundit
qarkullojnë zërat se kanë nisur bi-
sedimet për një duel mes Khabib
dhe MekGregor. Irlandezi nuk due-
lon në kafaz që prej nëntorit të
2016-ës dhe gjatë kësaj kohe UFC-ja
ia ka hequr të dy titujt kampionë
që ka pasur.

Tenistja rumune Simona Halep, numri 1
në botë për femra, në prag të grand slemit të
"Roland Garros" që nis ditën e hënë, ka rrëfyer
për mediat se karriera e saj dhe rezultatet
në fushë ndryshuan në momentin që ven-
dosi të marrë një vendim drastik: Të zvogë-
lojë madhësinë e gjoksit. “Kur e mora atë
vendim dhe kreva operacionin plastik,
gjithçka e bëra për karrierën time, për teni-
sin”, thotë Simona Halep. 26-vjeçarja pranon

se dikur e kishte më të vështirë të luante
edhe pse ishte vetëm 20 vjeçe, por pasioni
për sportin e tenisit e detyroi që të ndërhyn-
te në trupin e saj, duke kryer disa operacione.
“Ndoshta ky ndryshim në pamjen time fi-
zike ishte vërtet e rëndësishme për të arritur
këtë rezultat, për të qenë numri 1 në botë.
Kjo ka qenë sakrifica më e madhe e jetës
time, por ia ka vlejtur”, deklaroi Simona Ha-
lep.

Në Milano 
më mungoi
familja 
dhe deti
Verën e kaluar u transferua
me shumë bujë nga Porto te
Milani, por Andre Silva nuk
arriti të përmbushë prit-
shmëritë, duke u klasifikuar
në listën e dështimeve të
merkatos. I cilësuar si Kri-
stiano Ronaldo i ri, sulmuesi
portugez arriti të shënojë
vetëm dy gola në 24 takime
me Milanin në Serisë A,
duke mos arritur dot të për-
shtatet. Këtë fakt e pranoi
edhe vetë Silva, që në një in-
tervistë për mediat portuge-
ze, zbuloi shkaqet e dështi-
mit në këtë sezon të parë në
Itali. “Ishte hera e parë që
largohesha nga familja, dhe
nga deti. Pikërisht këto dy
gjëra më mungonin më
shumë në aventurën time
në Milano. Përshtatja është
e vështirë, pasi bëhet fjalë
për shokë të rinj, gjuhë
tjetër, sjellje të tjera, kulturë
tjetër ushqyerjeje, etj”, u sh-
preh sulmuesi portugez. Ak-
tualisht menaxheri i tij Jor-
ge Mendes po punon me
drejtuesit e klubit të Milanit,
për të gjetur një tjetër
skuadër për sulmuesin, që
ka oferta nga Spanja dhe
Anglia.

NURMAGOMEDOV MESAZH MEKGREGOR 

Herës tjetër dera e
autobusit do jetë e hapur

Ndërkohë që
MekGregor ka ende
disa “beteja” ligjore për
të zgjidhur në qershor,
Khabib vazhdon të
thumbojë irlandezin
dhe t’i hedhë benzinë
zjarrit. Së fundi, rusi ka
polemizuar me
MekGregor duke e
quajtur të
papërgjegjshëm për
veprimet që bën, por
edhe e fton në duel

RRËFEHET SIMONA HALEP

Zvogëlimi i gjoksit, sakrifica më e madhe e jetës time
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Misioni i OSBE-së konfirmoi se
punimet në ndërtimin e rrugës
Deçan-Plavë janë ndërprerë, pas
kërkesës së Manastirit të Deçanit.
Në një komunikatë të lëshuar, Mi-
sioni i OSBE-së tha se ka ndjekur me
shqetësim atë që Misioni tha se
dukej të ketë qenë ndërtimi ilegal i
rrugës, që nga dita e djeshme, bren-
da Zonës Speciale të Mbrojtur
(ZSM) të Manastirit të Deçanit.

“Ne rikujtojmë se çdo punim
brenda ZSM-së duhet të bëhet në
marrëveshje me Këshillin Imple-
mentues dhe Monitorues. U bëjmë
thirrje të gjithë faktorëve për të
kërkuar një zgjidhje të pranueshme
për të dyja palët në përputhje me
ligjin e Kosovës dhe obligimet
ndërkombëtare”, thuhet në dekla-
ratën e Misionit.

Vendimi për ndaljen e punime-
ve është përshëndetur edhe nga
Manastiri i Deçanit.

“Duke iu falënderuar iniciativa-

te (të bashkësisë) ndërkombëtare,
qeveria e Kosovës ka ndalur puni-
met e paligjshme në rrugën brenda
Zonës së Mbrojtur dhe makineria e
rëndë është larguar. Shpresojmë që
qeveria e Kosovës në të ardhmen do
t’i repsektojë ligjet e veta dhe obligi-
met ndërkombëtare”, thuhet në një
deklaratë të Mnastirit të Deçanit të
lëshuar në Twitter.

Edhe ambasadori amerikan në
Kosovë, Greg Delawie, doli në mbë-
shtetje të vendimit për ndalim të
punimeve.“SHBA-ja pajtohet plotë-
sisht me deklaratën e OSBE-së”, tha
Delawie në një postim në Twitter.

Gjatë ditës, komuna e Deçanit
kishte reaguar ndaj një kërkese të
Manastirit të Deçanit për ndër-
prerjen e punimeve.

“Me 24 prill punimet në rrugën
Deçan Bjeshka e Belegut- Kufiri më
Malin e Zi kanë filluar jashtë zonës
së veçantë të mbrojtur . Me ketë rast
Komuna e Deçanit dhe Ministria e
Infrastrukturës janë garantues që
ky projekt do të vazhdoi jashtë
zonës së mbrojtur deri sa të arrihet
një vendim nga KZM (Këshilli për
Zbatim dhe Monitorim) , ku përfa-
qësues  në ketë këshill për absurdi-
tetin e kohës janë pesë institucione
duke përfshirë  Manastirin e Deçanit
e  që Komuna e Deçanit nuk është

njëra nga to. Gjatë ditës së djeshme
kompania e cila po i kryen punimet
jashtë zonës së veçante , ka hequr
nga rruga brenda zonës së veçante
gurët nga rrëshqitja e dheut të cilat
kanë ndodhë si pasoj e ndërtimit të
hidrocentraleve në zonën e veçante
më pëlqimin e Manastirit që sipas
Ligjit është aktivitet strikt i ndaluar
. Rrëshqitjet dhe gurët janë larguar
më qellim që kjo rrugë të jetë e ka-
lueshme dhe e sigurt për kompa-
ninë dhe qytetarët e shumtë që ka-
lojnë përgjatë kësaj  rruge. Ky
aktivitet human dhe i domosdo-
shëm po del  që personeli i Manasti-
rit ka pritur një rast për të bere ma-
shtrimin e radhës .Objektivat e
ndërtimit të kësaj rruge janë :paqë-
sore , në harmoni me qëllimin e
Ligjit për zonat e veçanta të mbroj-
tura, në përputhje më kuadrin vi-
zualë dhe estetik të zonës , në har-
moni me ruajtjen e trashëgimisë
kulturore , arkeologjike, arkitekto-
nike dhe në funksion të ruajtjes dhe
të promovimit të trashëgimisë naty-
rore . Ky aktivitet i renovimit-asfalti-
mit të rrugës ekzistuese është zhvil-
lim i favorshëm për të gjitha
komunitetet.

Ne qytetarët e Deçanit edhe sot
edhe në kohë të më hershme kemi
bashkëjetuar duke respektuar mo-

zaikun e trashëgimisë kulturore fe-
tare gjë e cila nuk ka ndodhur në të
gjitha periudhat historike nga Ma-
nastiri kundrejt  qytetarëve shqiptar
të Deçanit. Koncepti  i vetëm i cili
udhëheqë qytetaret e komunës së
Deçanit është koncept zhvillimor
dhe i  shfrytëzimit  të potencialeve
dhe resurseve,  qasjes më të letë ne
to për të pasur një standard më të
mirë për jetën dhe për familjet tona
. Ky është dhe do të jetë qëllimi ynë
i vetëm pa mashtruar të tjerët .

Në ketë rast personeli i Mana-
stirit bën mirë të jetë së bashku me
konceptin tonë dhe ti lër anash qël-
limet dashakeqëse kundrejtë 70
mijë qytetareve të komunës së
Deçanit. Sa i përket pronave të dhu-
ruara nga shteti gjenocidial serb i
udhëhequr nga Sllobodan Milloshe-
viq në vitin 1994-1997 e të cilat ju
dhanë edhe me vendimin  te
gjykatës Kushtetuese të Republikë
së Kosovës , vlerësojmë se Manasti-
ri i Deçanit është dashur këtë pronë
ta kërkoi vetëm nga qytetarët e Ko-
munës së Deçanit . Për një jemi të si-
gurte se qytetarët e  Komunë së
Deçanit as një herë nuk janë
udhëhequr nga idetë shoviniste dhe
të nxitjes së luftërave kjo është e dë-
shmuar sot e gjithë ditën”, thuhet
në reagimin e Komunës së Deçanit.

Mijëra qytetarë nga mbarë
vendi, por edhe nga troje të tjera
shqiptare, para tri viteve, u kanë
dhënë lamtumirën e fundit tetë
prej nëntë kosovarëve të vrarë në
Kumanovë të Maqedonisë.

Pas homazheve dhe një akade-
mie përkujtimore, djem me unifor-
ma të UÇK-së kanë përcjellë për në
banesën e fundit, në kompleksin
e Varrezave të Dëshmorëve, në Pri-
shtinë, trupat e Xhafer Zymberit,
Mirsad Ndrecajt, Valon Kabashit,
Turgaj Gashit, Samid Kastriotit, Hy-
sen Rushitit, Fatlum Vishesellës
dhe Arben Rexhajt.

Nga Këshilli Organizativ, në
përbërje të shoqatave të dala nga
lufta, familjarëve e personalitete-
ve të tjera, të rënët në Kumanovë
gjatë një konflikti me policinë ma-
qedonase më 9 dhe 10 maj, janë

nderuar si dëshmorë. Përveç disa
deputetëve të Lëvizjes Vetëvendo-
sje e të AAK-së, askush nga institu-
cionet e larta të shtetit nuk ka qenë
as për homazhe e as në varrimin e
organizuar në kryeqytet.

Teksa varrimi është mbajtur në
orën 17.00 në praninë e mijëra qy-
tetarëve nga tërë Kosova, para-

prakisht në sallën e sporteve “1 Te-
tori” janë bërë homazhe për më
shumë se një orë, ndërsa është
mbajtur edhe një akademi përkuj-
timore. Qindra qytetarë kanë bërë
homazhe pranë arkivoleve të cilët
ishin të mbuluara me flamuj
kombëtarë. Veteranë të ish-Ush-
trisë Çlirimtare të Kosovës të ve-

shur me uniformën e dikurshme
të UÇK-së qëndronin pranë arkivo-
leve.

Në duar ata mbanin fotogra-
fitë e të vrarëve në Kumanovë, fo-
tografi këto të montuara, sipas të
cilave këta të fundit paraqiteshin të
kenë qenë ushtarë të Ushtrisë Çli-
rimtare të Kosovës.

Në fakt, disa prej tyre kanë
qenë në UÇK, kanë qenë pjesë
edhe e UÇPMB-së në Luginë të Pre-
shevës, por në vitin 2001 edhe pje-
së e Ushtrisë Çlirimtare Kombëta-
re në Maqedoni.

Ndërkohë, në qendrën e para-
burgimit në Shutkë të Shkupit po
mbahen nëntëmbëdhjetë koso-
varë, të cilët janë arrestuar gjatë
aksionit të policisë maqedonase
në “Lagjen e Trimave” në Kuma-
novë./Peroskopi

Qeveria e Serbisë:
Nuk duam luftë të
re me Kosovën
Qeveria e Serbisë i ka dhënë
mbështetje presidentit  Alek-
sandar Vuçiq, pas deklaratës së
kreut të shtetit se do të luftojë
kundër mbajtjes së konfliktit të
ngrirë me Kosovën, sepse nuk
dëshiron luftëra të reja.
Serbia duhet të bëjë gjithçka
për të parandaluar konflikte të
reja me autoritetet e Prishtinës
dhe presidenti Aleksandar
Vuçiq e ka mbështetjen e ka
mbështetjen e ministrave të Qe-
verisë së Serbisë, sepse, siç
thonë ata, tash më së paku ju
duhen konfliktet dhe një luftë
për Kosovën, raporton gazeta
serbe “Kurir”.
Presidenti serb më parë ka
thënë se do të bëjë çmos për të
luftuar ndaj qëndrimit të 80 për
qind të popullatës, që men-
dojnë se Serbia duhet ta mbajë
konfliktin e ngrirë.
“Sepse, një ditë kur të shkrihet
[konflikti], nuk dua të jem
përgjegjës për një luftë të re
dhe nuk dua që kjo të ndodhë
në Serbi. Nuk do të marrë një
vendim kundër popullit tonë,
por do të përpiqem për të bin-
dur shumicën se paqja dhe sta-
biliteti janë më të rëndësishme
se çdo gjë tjetër”, tha Vuçiq.
Ministri i Jashtëm Ivica Daçiq
thotë se konfliktet e hapura
janë diçka që më së paku i
duhet Serbisë, por nuk do të
pajtohen me poshtërim.
“Të gjitha përpjekjet e udhëhe-
qjes shtetërore tregojnë se Ser-
bia është e vendosur të kapër-
cejë konfliktin e ngrirë. Vuçiq ka
të drejtë kur thotë se kjo nuk do
të jetë aspak e lehtë, por kjo nuk
do të thotë se është e pamun-
dur. Nuk duam të rrezikojmë
konfliktet në rajon. Megjithatë,
edhe zotërinjtë në Bruksel
duhet të dinë se ne nuk jemi fë-
mijë, të cilëve do t’u japin një
sheqerkë, për shkak se na kanë
thënë ‘do të anëtarësoheni në
BE’ dhe pastaj ne të harrojmë
Kosovën”, tha Daçiq.
Drejtori i Zyrës për Kosovën në
Qeverinë e Serbisë, Marko Gju-
riq beson se në kushtet kom-
plekse gjeopolitike, Serbia
duhet të gjejë mënyrën më të
mirë për të siguruar mbijetesën
dhe përparimin e saj, shkruan
telegrafi. “Kemi nevojë për një
zgjidhje të përhershme për çë-
shtje të hapura në rajon, në
mënyrë që të krijojmë kushte
për zhvillim demokratik dhe
ekonomik. Kjo është arsyeja pse
konflikti i ngrirë nuk është një
opsion. Fjala kyçe në gjithë këtë
është kompromisi”, tha ai.

Tri vjet nga varrimi i të vrarëve në Kumanovë
///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Pasoja e “Zajednicës”: Kisha serbe ndalon
punimet e ndërtimit të rrugës Deçan-Plavë

Sa i përket pronave të
dhuruara nga shteti
gjenocidial serb i
udhëhequr nga
Sllobodan Millosheviq
në vitin 1994-1997 e të
cilat ju dhanë edhe me
vendimin  te gjykatës
Kushtetuese të
Republikë së Kosovës ,
vlerësojmë se Manastiri i
Deçanit është dashur
këtë pronë ta kërkoi
vetëm nga qytetarët e
Komunës së Deçanit ,
thueht në reagimin e
Komunës së Deçanit
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Pas 12 vitesh punë në Rusi, Me-
diaMarkt ka vendosur të tërhiqet
nga ky vend. Tregtuesi më i madh
me paisje elektrike është i përfaqë-
suar në 14 vende të ndryshme të
Evropës. Ceconomy AG, e cila e
mbanë këtë rrjet të dyqaneve në
Rusi, tani po përpiqet t’ia shes ate
konkurrentit rus “M.Video”.

MediaMarkt ka mbyllur në
muajt e fundit gjashtë filiala në
Rusi, gati çdo të 10-tën. Kështu
thuhet në raportin vjetor të kësaj
sipërmarrje. Si shkak për tërheqje
është dobësimi i Rublës ruse dhe
rënia e përfitimeve në Rusi. Për
shkak të sanksioneve amerikane
ndaj Rusisë, të vendosura në prill,
mendohet se Rusia nuk do të ketë
këtë vit rritje ekonomike.

OTTO DHE QUELLE MBYLLIN
ONLINE-SHOPS

Gjiganti tregtar gjerman Otto
Group do të largohet pjesërisht
nga Rusia. Në prill koncerni ka bërë
të ditur se këtë verë do t’i mbyllë dy
online-shops: “otto.ru” dhe “quel-
le.ru”, që në Rusi veprojnë prej më
shumë se 10 vjetësh. Otto Group
kumtoi se mbyllja e këtyre dyqane-
ve online ka të bëjë me ndryshi-
met strategjike të koncernit. Një
rol të rëndësishëm këtu luan edhe
konkurrenca e shtuar ruse në tre-
gun online. Ekspertët thonë se
mbyllja e Online-Shops ka të bëjë
megjithatë me dobësimin e Ru-
blës dhe rritjen e çmimeve të
prodhimeve gjermane në treg.

Otto Group ka probleme edhe
me “bonprix.ru” dhe shitësin e tek-
stilit “Witt”, por ka vendosur që
këto të mos i mbyllë. Punën do ta
vazhdojë edhe “eSolutions” – sek-

tori i shitjeve të logjistikës, marke-
tingut dhe shërbimeve të IT.

RUSIA NUK ËSHTË MË
PRIORITET I ADIDASIT

Prodhuesi gjerman i pajisjeve
sportive Adidas do ta reduktojë
prezencën e vet në Rusi, varësi-
sht nga zhvillimet në treg. Vendi-
mi është marrë në vitin 2014, kur
është regjistruar rënia e parë se-
rioze e kursit të rublës. Pritjet e
koncernit janë pesimiste. Adida-
si e kishte shpallur Rusinë dhe
vendet ish-sovjetike si prioritet
në fillim të kësaj dekade – krahas
Amerikës Latine dhe Kinës. Për
një kohë të gjatë Adidasi ka shë-
nuar atje fitime të mëdha, deri
në 10% në vit. Por fitimi tani ka
rënë në vetëm 3% dhe si pasojë
vitin e kaluar janë mbyllur shumë
dyqane. Në këtë rajon kanë mbe-
tur edhe rreth 600 dyqane,

ndërkohë që para disa vitesh
kanë qenë 1.200.

METRO AG DO TË BËJË
NDRYSHIME

Metro AG u kthehet tregjeve
Cash & Carry. Kjo sipërmarrje ka
atje rreth 89 përfaqësi në 50 rajone
të ndryshme të Rusisë por edhe në
Krimenë e anektuar. Koncerni
është aktiv në 25 vende të ndrysh-
me dhe nuk përjashton madje që
të shtohet numri i përfaqësive.

Në këtë rajon është investuar
kaq shumë para sa që Metro AG
nuk mund t’i lejojë vetes tërhe-
qjen. Koncerni ka paraqitur në maj
një plan për ndryshime të punëve
në Rusi. Ai do të punojë në të ardh-
men edhe me restorante, kafene
dhe dyqane të vogla. Por edhe në
fushën e Cash & Carry është sh-
tuar dukshëm konkurrenca në
Rusi./ DW

Udhëheqësi koreano-verior,
Kim Jong-un rikonfirmoi angazhi-
min e tij për të “përmbushur” de-
nuklearizimin e gadishullit Ko-
rean, si dhe për takimin e
planifikuar me presidentin ame-
rikan Donald Trump.

Të paktën kështu shprehet pre-
sidenti koreano-jugor, Moon Jae-
in. Në Uashington, presidenti ame-
rikan Trump la të kuptohej se
përgatitjet për samitin e 12 qersho-
rit me Kim Jong-unin ishin duke
vijuar rregullisht, pavarësisht se ai

anuloi takimin gjatë javës së fun-
dit.

Moon dhe Kim ranë dakord
gjatë një takimi të papritur të
mbajtur gjatë së shtunës se, sami-
ti i mundshëm mes Koresë së Ve-
riut dhe Amerikës duhet zhvilluar.

“Udhëheqësi Kim dhe unë
kemi rënë dakord që samiti i 12
qershorit duhet zhvilluar dhe
duhet të jetë i suksesshëm, ndërsa
objektivi ynë për denuklearizimin
e gadishullit Korean dhe për një
regjim paqësor nuk duhet ndalur”,

tha Moon gjatë një konference për
shtyp në Seul.

Takimi ishte i fundit i një serie
kthesash dramatike diplomatike

përgjatë kësaj jave, mbi perspek-
tivën e samitit të pazakontë mes
një presidenti në detyrë të Ame-
rikës me një udhëheqës koreano-
verior, si dhe sinjali më i fortë deri
më tani se dy udhëheqësit koreanë
po përpiqen ta mbajnë takimin së-
rish mbi shinat e duhura.

Një deklaratë e agjencisë ko-
reano-veriore të lajmeve “KCNA”
bënte të ditur se Kim kishte sh-
prehur “vullnetin e tij të palëkun-
dur” mbi takimin e mundshëm me
Trumpin siç ka qenë planifikuar.

Front i bashkuar
Macron-Putin
Presidenti rus Vladimir Putin
dhe homologu i tij francez Em-
manuel Macron duket se kanë
gjetur një kauzë të përbashkët
në shqetësimin ndaj veprimeve
të presdientit amerikan Donald
Trump mbi Iranin, ndryshimet
klimaterike dhe tregtinë
ndërkombëtare.
Franca është në kundërshtim me
Kremlinin mbi aneksimin e Kri-
mesë nga Ukraina, ndërsa ekzi-
stojnë pretendime se Moska
është përfshirë në zgjedhjet pre-
sidenciale franceze në mbësh-
tetje të një prej kundërshtarëve
të Macron. Por kur presidenti
francez u takua me homologun
Putin në Forumin Ndërkombëtar
Ekonomik të Shën Peterburgut,
nuk pati shenja të këtyre proble-
meve mes palëve.
Dy liderët u përqëndruan tek e
ardhmja shqetësuese e marrëve-
shjes shumëkombëshe mbi pro-
gramin bërthamor të Iranit, që
tashmë është në rrezik pas tërhe-
qjes së Shteteve të Bashkuara.
Në sesionin e pyetje-përgjigjeve,
presidenti Putin e cilësoi këtë
vendim si dëmtues dhe jo-pro-
duktiv, ndërsa i kërkoi Shteteve
të Bashkuara të mos zbatojnë
ligjet e tyre përtej kufinjve.
Macron ndërkaq, i cili u takua me
presidentin Trump për ta bindur
t’i besonte marrëveshjes së Ira-
nit, nuk kritikoi haptazi liderin
amerikan. Gjithsesi Macron pra-
noi se ka çështje për të cilat palët
kanë ndasi, ndërsa theksoi se do
të përpiqej ta bindte Trump t’i
rikthehej diskutimeve jo vetëm
për marrëveshjen e Iranit, por
edhe për vendimin e zhvendo-
sjes së ambasadës amerikane
nga Tel Avivi në Jeruzalem, ja-
shtë dakordësisë me shumicën e
qeverive europiane.

Presidenti turk, Tayyip Erdo-
gan, i bëri thirrje shtetasve turq të
shtunën që të konvertojnë kursi-
met e tyre dollarë apo euro në lira,
duke kërkuar të forcojë mo-
nedhën që është në vështirësi, e
cila ka humbur 20 për qind të
vlerës së saj ndaj monedhës ame-
rikane.

”Vëllezërit e mi që kanë dol-
larë ose euro nën “jastëkun” e tyre.
Shkoni dhe i konvertoni paratë
tuaja në lira”, tha Erdogan në një
tubim në qytetin lindor të Erzuru-

mit përpara zgjedhjeve parlamen-
tare dhe presidenciale të 24 qer-
shorit.

Turqia u drejtohet këtyre

zgjedhjeve duke u ballafaquar me
një kolaps të monedhës së tij që
kërcënon të shkaktoje një krizë
ekonomike.

Që nga fillimi i vitit, lira turke
ka humbur gati 20% të vlerës kun-
drejt dollarit amerikan, edhe pse
arriti ta merrte veten disi këtë javë
pas një rritjeje të normës së inte-
resit nga Banka Qendrore Turke.

Ka shenja gjithnjë e me të
mëdha se qeveria e Erdoganit po
shtrëngon kontrollin e saj jo
vetëm mbi Turqinë, por edhe mbi
Bankën Qendrore që po kthehet
në fokusin e saj, thotë ekonomisti
financiar botëror i Commerzbank,
Peter Dixon.

Lideretë koreanë takohen për të biseduar për Amerikën
///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Erdogan u bën thirrje turqve: Ktheni eurot e dollarët në lira
///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Tatëpjetat e ekonomisë ruse
Shumë sipërmarrje gjermane
e konsideronin tregun rus deri
para disa vitesh si një prej
tregjeve më të suksesshme.
Por sektori i financave në Rusi i
ka punët keq dhe në këtë
mënyrë janë dëmtuar
investorët, prodhuesit dhe
tregtarët. Të gjithë ata kanë
shpresuar vazhdimin e bumit
ekonomik. Prej 24-26 maj në
Rusi mbahet Forumi
Ekonomik Ndërkombëtar
(SPIEF), ku po marrin pjesë
ekspertë dhe politikanë nga
më shumë se 100 vende të
ndryshme, ndër ta edhe nga
Gjermania.
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Nga Naxhi NDOCI

Ditë e kthjellët e 13 nëntorit.
Jehonte brohoria ngazëlluese e qy-
tetarëve se erdhi dita e lirisë. Të
dalë nëpër rrugë, zgjateshin duar,
shtrëngoheshin të përcjellura me
buzëqeshje të sinqerta. Nuk u prit
shumë. Filluan veprimtaritë sho-
qërore, kulturore e posaçërisht ar-
simore.

Ata pak intelektualë shqiptarë
ëndërronin për hapjen e shkollës
në gjuhën amtare. Në këtë drejtim
pa pushuar veproi edhe arsimda-
shësi i mash, Azem Marana, i cili
sapo kishte mbaruar shkollën nor-
male "Sami Frashëri" në Prishtinë.
Me të dëgjuar ardhjen e Hasan Bi-
lallit në Shkup, filluan intenzivisht
punën rreth hapjes së shkollës fil-
lore në gjuhën shqipe në Shkup.
Pas shumë përpjekjeve të bëra në
organet shtetërore e të qytetit të
Shkupit arritën qëllimin e më 1
dhjetor të vitit 1944 filloi nga puna
shkolla fillore e emërtuar "Liria" në
oborrin e xhamisë "Jahja pasha",
godinë kjo e vjetër e fillores "Vuk
Karaxhiq".

ORA E PARË E MËSIMIT SHQIP
Gjatë okupimit bullgar, që në

vitin 1941 u hap medreseja "Alije"
në oborrin e xhamisë "Isa beg",
shkollë kjo fetare po edhe me
lëndë të një shkollimi laik. Tri kla-
sat e para në këtë medrese më
avancuan regjistrimin në lasën e
katërt të shkollës "Liria".

Ora e parë pritej me kërshëri
nga të gjithë ne, të cilët që më parë
kishim mësuar në shkollat fetare e
në gjuhën turqishte. Në klasë hyri
zoti Azem Marana. Na vështroi me
dashuri të madhe, buzëqeshi e foli
"Fëmijë të dashur, unë mësuesi i
juaj i parë. Quhem Azem Marana,
nga fshati i Shkupit, Marana. Jam
drejtor i shkollës dhe kujdestar i
klasës së katërt. Ndiej nevojën t’i
them disa fjalë që kanë të bëjnë
për zhvillimin dhe përparimin e
kombit tonë në arsim. Me shekuj
kemi qenë të nënshtruar regjime-
ve të ndryshme e s’kemi patur
mundësinë të shkollohemi në
gjuhën tonë të bukur shqipe. Erdhi
koha që edhe ne të arsimohemi.
Ju, nxënës të dashur keni për
detyrë të mësoni se vetëm me
shkollim do të ecim përpara".

Këto fjalë të mësuesit të parë
Azem Marana, na erdhën aq
ëmbël sa sot e kësaj dite nuk më
harrohen. Ishin këto fjalë melhem

për shpirtin tonë. Na ngrohën
zemrën. Na dhanë vullnet të pa-
shoq për të mësuar sa më tepër.
Me të përfunduar klasën e katërt,
vijuam më tej në vitin e parë të gjy-
smëmaturës. Vitin e parë e vijuam
në një shkollë të vjetër tregtare që
gjendej përtej Urës së Gurit, mu në
vendin ku sot gjendet Qendra treg-
tare. Vitin e dytë dhe të tretë e
vazhduam në godinën e madhe të
gjimnazit femëror "Josip Broz Tito"
afër lumit Vardar, ku sot është go-
dina e Qeverisë së Maqedonisë, që
u ndërtua pas tërmetit katastro-
fal, mu në oborrin e këtij gjimnazi.

Tri vitet e progjimnazit kaluan
në kushte jo edhe aq të mira nga-
se na mungonin libra adekuate.
Çdo lëndë diktohej nga profesorët.
Shërbeheshim edhe me disa libra
të botuara në Shqipëri gjatë kohës
së okupimit Italian. Sido që të jetë,
mësimi zhvillohej me dashuri të
madhe nga të gjithë ne ngase pro-
fesorët i kishim shumë të aftë. Këtu
do të përmendi punën e palodhur
të këtyre profesorëve, të cilët ki-
shin një barë të rëndë të na
edukojnë në frymën e shkollimit
standard evropian. Profesori Koço
Floka, Korçar nga Shqipëria, zhvil-
lonte lëndën e matematikës dhe
të fizikës me metoda e shpjegime
konkrete sepse atëbotë nuk dispo-
nohej me kurrfarë kabineti shkol-
lor. Profesori Remzi Prapaniku ish-
te gjuhtar i sprovuar në arsim,
gjegjësisht në zbërthimin e të
gjitha modaliteteve morfologjike e
gramatikore të fjalës. Përveç gra-
matikës shqipe, mbante mësim

edhe në letërsinë shqipe e bega-
tur nga shumë autorë si nga më të
vjetrit ashtu edhe të atyre nga
koha e Rilindjes kombëtare. Shpje-
gimet e tija përplot nyansime të
skeptrit të gjerë letrar na lartëson-
te në hapësirat më të thella të gji-
nisë artistike letrare. Sa për mua, i
gëlltita çdo fjalë të tij, çdo shpje-
gim qe kishte të bënte me letër-
sinë. Mund të them se në atë mo-
shë të re që isha, lexova një numër
të mirë të veprave të autorëve sh-
qiptar e që të gjitha këta më lanë
mbresa të pashlyera dhe që këto u
shndërruan në dashuri të madhe
për lexim. Profesoresha Olivera Ja-
shari, zhvillonte lëndën e gjeogra-
fisë dhe atë të gjuhës maqedona-
se. Prej saj thithëm njohuri për
shumë kuptime gjeografike nga-
se dispononte me aftësi të jashtë-
zakonshme të bindjes. Profesori
Abdulla Sylejmani me një ton tejet
të këndshëm na fliste për ngjarje
historike, për të kaluarën tonë të
lashtë, për fiset ilire që zotëronin
siujdhesën ballkanike, për pushti-
met e mëdha të Lekës së Madh, i
cili nga origjina e tij ishte ilir si nga
ana e gjyshes së tij, Euridika, nëna
e Filipit të dytë, që ishte nga fisi ilir
Linkestis, kurse e ëma, Olimpia,
gruaja e Filipit te Dytë, ishte bijë e
Neoptolemit të Parë, mbret i
njohur i Epirit ilir. Njohuritë nga e
kaluara historike të të parëve tanë
ishin jashtë programit të hartuar të
lëndës së historisë, por ai fliste për
to me emocion e krenari, që këto
ndjenja i mbolli thellë në shpirtin
tonë. Më kujtohet mirë, se rrugës

për të kthyer në shtëpi në orët e
para të errësirës së muajve dimëro-
re, bisedonim me shokët, i komen-
tonim po kështu më krenari e qe
besa edhe në do raste mbureshim
me to. Kthimi përmes Urës së Dru-
rit, duke i ngjitur përpjetëzës së
Kalasë e tatëpjetë për në lagjen
tonë Mëhalla e Thatë, kalonte sh-
pejtë. E kur arrija në shtëpi, ende
nën ndikimin e mësimit të marrë
nga profesori i historisë, ia tregoja
babait, vëllait e të shoqes, të cilët
më përcillnin me sy të qepur e pa
zë. Lëndën e gjuhës ruse na e
mbante profesori Qurçiev. Sinqeri-
sht të them, këtë mësim nuk e
çmonim shumë, por e mësonim e
tregonim sukses ngase ishte gjuhë
sllave e ngjashëm me maqedoni-
shten. Lëndën e vizatimit, (të artit
të pikturës) njëherë në javë e
mbante profesori Abdulla Sulej-
mani, kurse lëndën e fizkulturës
një profesor maqedonas i gjimna-
zit femëror.

FUNDI I SEMIMATURËS 
Vitin e parë e përfundova me

sukses të shkëlqyeshëm. Me suk-
ses të shkëlqyeshëm përfunduan
edhe disa shokë të mi. Edhe të
tjerët në klasë, e ishim
nëntëmbëdhjetë, e dolën me suk-
ses të mirë kështu që pas pushi-
meve verore të gjithë do ta vazh-
donim vitin e dytë të progjimnazit.
Por gjatë pushimeve u përhap laj-
mi se disa arsimtarë me në krye
Azem Maranën janë burgosur për
aktivitetin e tyre, siç thuhej anti-
popullor, pra kundër shtetit. Bur-

gosja e tyre na pezmatoi pa masë
sepse pak gjë dinim për veprimta-
rinë e partisë Nacional Demokratit
Shqiptar. Çdo gjë flitej. Lajmet sh-
pesh ishin kontradiktore. Burgosja
e Azem Maranës na pezmatoi
shumë. Ne që ishim nxënësit e tij
nuk u besonim fjalëve të rënda që
na arrinin nga ata që ishin bindur
pushtetit e sidomos nga bashkë-
qytetarët maqedonas. Jam i bin-
dur se në shumë familje shqiptare
në Shkup e në të gjitha trojet sh-
qiptare është biseduar e diskutuar
për situatën e krijuar me burgo-
sjen e arsimtarëve pishtar siç ishin
Azem Marana, Hasan Billallit, Ma-
mut Dumani, Qemal Skenderi, Jo-
nuz Bella, Kapiten Hyseni  Rudi,
Mehmet Bushi dhe shumë të tjerë
në qytetet shqiptare. Burgosja e
tyre pati jehonë të madhe edhe ja-
shtë republikës sonë po edhe në
botë. 26 korriku i vitit 1946 ishte
pikëlluese për të gjithë ne.

Fillimi i vitit të dytë të semima-
turës na solli edhe ndërrimin e
shkollës. Nga shkolla tregtare, na
vendosën në katin e tretë të gjim-
nazit femëror "Josip Broz Tito" rreth
Vardarit. Vendosja në këtë godinë
ishte më i përshtatshëm për ne se-
pse e konsideronim vetën shkol-
larë të vërtetë në një shkollë që
gumzhonte gjatë mbajtjes së më-
simit si në turnin e paradites ashtu
edhe në atë të pasdites. Mund të
them se mësonim me zell, por
gjithnjë ishim të ngarkuar me fak-
tin se arsimtarët tanë pishtarë
gjenden pas grilave.

Përmes shtypit dhe radios u

70 VJETORI I GJENERATËS SË PARË TË SHKOLLËS "LIRIA"

Shkupi dhe shkollimi shqip
Më 7 shkurt të vitit 1947, kur u shqiptuan dënimet e rënda për të gjithë (me vdekje - pushkatim u dënuan Azem
Marana, kapiten Hysni Rudi, Mehmet Bushi dhe Qemal Skenderi kurse të pesëmbëdhjetët të tjerë u dënuan
me burgim prej 2 deri më 20 vjet), në korridorin e krijuar, në reshtin e parë u gjetëm edhe ne. Kur Azem
Marana, në përcjellje të dy milicionerëve, na pa, përsëri e ngadalësoi hapin, i zbehur në fytyrë, buzëqeshi
dhembshëm e na tha: "Vazhdoni me shkollimin"
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lajmërua se gjykimi i të
nëntëmbëdhjetë të akuzuarve të
burgosur të NDSH-së do të fillon-
te me 30 janar e do të mbahet në
shtëpinë e postës (Poshtanski
dom) që gjendej pak më larg nga
gjimnazi femëror. Që nga fillimi i
gjykimit, pas orëve të paraditës,
unë me disa shokë (Amir Gashi,
Refik Selimi, Nazmi Kajtazi) për-
veç të shtunës dhe të dielës, shko-
nim për ta përcjellur gjykimin. Në
oborrin e godinës ku mbahej gjyki-
mi gjenim përplot qytetar, që asi-
stonin në këtë gjykim publik, por
që brenda në sallë të madhe nuk
kishte vend për ta. Dy ditëve të fun-
dit arritëm të afrohemi kordonit të
njerëzve që pritnin për ti parë të
burgosurit. Qëndronim në reshtin
e parë kur në përcjellje të milicëve
dolën të burgosurit me krye me
Azem Moranën për të transmetuar
në burg. Me të afruar zoti Azem
Marana na diktoi. Na shikoi me
plot dashuri dhe na belbëzoi qartë,
tha: "Mësoni". Milicioneri pranë tij
ia shtrëngoi krahun dhe e shtyri të
heqë më shpejt.

Një ditë më vonë, më 7 shkurt
të vitit 1947, kur u shqiptuan dëni-
met e rënda për të gjithë (me
vdekje - pushkatim u dënuan
Azem Marana, kapiten Hysni Rudi,
Mehmet Bushi dhe Qemal Sken-
deri kurse të pesëmbëdhjetët të
tjerë u dënuan me burgim prej 2
deri më 20 vjet), në korridorin e
krijuar, në reshtin e parë u gjetëm
edhe ne. Kur Azem Marana, në
përcjellje të dy milicionerëve, na
pa, përsëri e ngadalësoi hapin, i
zbehur në fytyrë, buzëqeshi
dhembshëm e na tha: "Vazhdoni
me shkollimin". Fjalët e tij na u
ngulën si thika në zemër. Këto fjalë
- emanet të tij kurrë së kurrës s’do
t’i harroj. Qemal Skenderit nga gjy-
qi suprem i Beogradit, me urdhrin
e Komitetit qendror të partisë, dë-
nimi me vdekje iu shndërrua në
burgim të rëndë 20 vjeçar, kurse të
tre të tjerët u pushkatuan. Sot e
kësaj dite nuk i dihet varri i Azem
Maranës.

U varguan muajt e vitit
rrjedhës. Në mësime kaloi edhe
viti i tretë e arriti 25 maji i vitit 1948.
Atë ditë maji, e martë, në orën e
letërsisë, kur profesori Remzi Pra-
paniku na fliste për romanin e
njohur të Sami Frashërit, "Dashuria
e Talatit me Fitneten", në klasë hyri
profesor Koço Floka, i skuqur në
fytyrë. Kërkoi nga profesor Remzi
leje për një informim të shkurtër.
Na u drejtua duke na shikuar të
gjithëve me rend, tha:

- Nxënës, thoni baballarëve,
nesër pasdite, këtu, të vinë në
mbledhje prindërore. Mos të mun-
gojnë se do të kemi një bisedë me
rëndësi. Kaq.

Doli nga klasa me hap të sh-
pejtuar. Ne u shikuam në mes veti.
Profesori na tërhoqi vëmendjen
dhe vazhdoi me sqarimin mbi ro-
manin. Ftesën e bërë nga kujde-
stari i klasës ia thash babait. Ai, të
nesërmen në kohë të caktuar vajti
në gjimnaz në mbledhjen prindë-
rore. Pasditja më kaloi në pritje e
hamendje se vallë çfarë është di-

skutuar në atë mbledhje. Pasi
drekuam, iu drejtova babait të na
tregojë se çfarë u tha krejt në atë
mbledhje prindërore. Ai, pasi ty-
mosi kamishin, tha:

- Kujdestari i klasës, Koço Floka
na informoi se qëndrimi i pushte-
tit qenka që me progjimnazin të
marrë fund shkollimi i nxënësve
shqiptarë. Për këtë, ai është i men-
dimit që një delegacion prindërish
të drejtohen sekretarit republikan
për sqarim. Në mbledhje u bë fjalë
se cili prej nesh të caktohet në atë
delegacion. Pas shumë mendime-
ve të shtruara erdhën në përfun-
dim që delegacionin të udhëheqë
Koço Floka, por pasi ai nuk zotë-
ronte me maqedonishten, në grup
të jetë profesoresha Olivera Jasha-
ri, kurse prej prindërve më caktuan
mua - tregtar në Çarshinë e Shku-
pit, z. Memedali Gjilanasin si në-
punës dhe Halil Sadikun - qy-
lahçiun si mjeshtër - zanatli. Nesër
është paraparë vizita jonë në Sek-
retarijatin republikan për arsim.

Me padurim pritja kthimin e
babait nga ajo mbledhje, që u
mbajt pasdite. Në mbrëmje në vi-
zitë na erdhi Daja Shaban. U prit
me mirëseardhje. Shakatë që i
bënte ai me vëllain Metën e me fë-
mijët, ishin aq mirëpritëse sa gati
të gjithë qesheshin shpotive të
bëra. Nuk vonoi e babai u kthy nga

mbledhja. Përshëndetja me Dajën
ishte miqësore. Para se të shtrohet
ngrënja e darkës, pyetjes së Dajës
Shaban, babai u shfry e tha:

- Çfarë të them or Shaban? Pasi
jemi në dorën e tyre, bëjnë si të dë-
shirojnë.

- He, Shaip, si u ndatë, hë?
- Ashtu si kanë vendosur atë.
- Pa na thuaj de, - kërceu vëllai.
- Fjalën në fillim e mori profe-

sori Koço Floka, duke e përkthyer
në maqedonishte profesoresha
Olivera Jashari. E ai tha se kombi
shqiptar ka nevojë të madhe për
shkollimin e mëtejshme të fëmijë-
ve, se vetëm kështu do të mund të
ecim krahas popujve të tjerë të
emancipuar, e kështu me radhë.
Sekretari e dëgjoi heshtur. Pasi ai
përfundoi fjalën, na u drejtua duke
na vështruar një nga një. Tha:

- Qëndrimi i tashëm është se
me semimaturën përfundon
shkollimi. Kaq mund të them se
ndoshta në të ardhmen mund të
ndryshojë çështja.

Përgjigjen e tij nuk e pëlqyem.
Memedaliu u lëkund në vend, na
shikoi neve e me buzë të dridhur
tha:

- Nuk e kuptoj këtë qëndrim.
Kjo do të thotë se ne fëmijët ti lë-
shojmë sokakut, hë? Pse luftuam,
shoku sekretar, hë?

- Ju thash se ndoshta në të

ardhmen ndryshon ky qëndrim -
tha sekretari dhe e fërkoi ballin.
Na shikoi e tha:

- Kështu është qëndrimi nga
Beogradi.

Seç mu dha e u bashkëngjita
bisedës, thash:

- Shoku sekretar, me leje të ju
pyes: Po nëse Beogradi bie dakord
me këtë kërkesë që do t’ia drejtoni
si Sekretariat, çfarë qëndrimi do të
merret?

Më shikoi pak vëngër. I çoi ve-
tullat e mu drejtua:

- Ju, cili ishit?
- Shaip Ndoci, tregtar në Çarshi

të Shkupit.
- Pyetja juaj ka të bëjë me kon-

sultime të gjatë? Po edhe nëse Beo-
gradi merr qëndrim që duhet ha-
pur gjimnazin e plotë, ne si
Republikë jemi i një mendimi
tjetër. Kjo çështje është diskutuar
në Komitetin qendror të Partisë ku
është marrë vendimi se me kaq
përfundon shkollimi. Për më tutje
s’kam çfarë të them.

- Megjithatë nëse diç ndryshon
në këtë drejtim, çka bëhet? - pyeta

- Ju informojmë. Sa për tani
mund t’i regjistroni fëmijët në
gjimnazin mashkullor në maqe-
donishte. Kaq. Ju faleminderit për
vizitën.

Desha të them edhe diçka nga
mllefi që mu grumbullua në

kraharor, por Koço Floka më kapi
për krahu në shenjë të heshti. Kë-
shtu dolëm pa kryer punë.

Gati një muaj më parë ishim të
informuar që qëndrimi i tashëm
është se nxënësit me sukses të
shkëlqyeshëm nuk do t'i përvishen
provimit të gjysmëmaturës. Pas
një jave, sa kishin mbetur ditë për
fundin e vitit shkollor, profesori
Koço Floka në orën e kujdestarisë
na informoi se viti përfundon me
tre nxënës të shkëlqyer që do të li-
rohen nga provimet e gjysmëma-
turës e 16 të tjerë do t’i shtrohen
provimit. Me sukses të shkëlqyer
dolën unë, Amir Gashi dhe Refik
Selimi.

Në sekretariatin për arsim u
informuam se ka nevojë për kua-
dro medicinale edhe atë për tek-
nikë të rëntgenit. Shkollë e tillë
mesatare medicinale paska në Za-
greb. Unë dhe shoku im i ngushtë,
Shaipi u pajtuam të vemë në Za-
greb. Edhe i shtruam dokumentet
për atë shkollë. Djali i xhaxhait të
Shaipit, Nevzat Gjinaj studionte
medicinën në Zagreb. Ai ishte
informuar shpejt e lajmëron me
telefon se kurrsesi nuk paskësh
vend në konviktin gjegjës. Vajtja
jonë në Zagreb u pezullua.

Gjenerata e parë e semimatu-
rantëve shqiptarë prej 19 nxënësi-
sh përfundoi shkollimin në gjuhën
e vet amtare pa patur mundësinë
të vazhdojnë më lartë. Në fotogra-
finë e vetme që e kam me shokët e
klasës në progjimnaz në gjuhën
shqipe janë: Muamer Limani, Naz-
mi Kajtazi, Amir Gashi, Qenan Ali-
shani, profesori (kujdestar i klasës)
Koço Floka, Ramiz Hasani, Zeke-
rija Ramadani, Viktor Kajtazi, Vik-
tor Mihilli (në këmbë), Marsel Kaj-
tazi, Aziz Ramadani, Refik Selimi,
Behixhe Nazifi, Kimete Sadiku,
Nehal Haliti, Remzi Çoku, Medi
Ibrahimi, Naxhi Ndoci (të gjunjë-
zuar), Vullnet Starova dhe Shaip
Gjinaj (të shtrirë). Prej shokëve të
klasës me hapjen e rrugës për
shpërngulje në Turqi, tetë u
shpërngulën atje, një u shpërngul
për në Francë, një në Australi, kur-
se nëntë prej nesh ngelën në vend-
lindje. Gjashtë prej nesh u regji-
struam në gjimnazin "Cvetan
Dimov" në gjuhën maqedonase,
(unë, Shaip Gjinaj, Refik Selimi,
Amir Gashi, vëllezërit Viktor dhe
Marsel Kajtazi. Në shkollën e me-
sme të medicinës u regjistrua Vul-
lnet Starova. Në normalen e më-
vonshme mësimet i vijuan Kimete
Sadiku dhe Nehal Haliti). Disa prej
nesh iu përmbajtëm amanetit të
Azem Maranës. Vazhduam shkol-
limin e lartë. Vullnet Starova diplo-
moi medicinën dhe fitoi shumë
poste në lëminë gjegjës e më vonë
u emërua për kryetar të Kuvendit
republikan në mandatin katër
vjeçar (prill 1986 - janar 1991), unë
vijova në Albanologji e iu kushto-
va gazetarisë e më vonë shkrimit
letrar, Kimete Sadiku u bë profe-
soreshë e gjuhës dhe letërsisë sh-
qipe, Amir Gashi iu kushtua juri-
dikes si dhe Marsel Kajtazi në
juridik, kurse i vëllai Viktor Kajtazi
në ekonomi.

• Drejtori i shkollës LIRIA, Azem Marana me nxënësit e klasës 4

• Nxënësit e progjimnazit LIRIA me profesor Koço Floka
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REPUBLIKA E MAQEDONISË 

AGJENCIA E ADMINISTRATËS 
  

Në bazë të nenit 35 të Ligjit të Nëpunësve Administrativë („Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 27/14, 199/14, 48/15, 154/15, 5/16, 142/16 dhe 11/18) dhe Rregullores së mënyrës së zbatimit të 
procedurës për punësim të nëpunësve administrativë („Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 27/18), lidhur me nenin 20-g të Ligjit të punësuarve në sektorin publik  („Gazeta Zyrtare e Republikës së 
Maqedonisë” nr.  27/14, 199/14, 27/16 dhe 35/18) dhe Rregullores së elementeve të obligueshme të shpalljes publike të plotësimit të vendit të punës në sektorin publik përmes punësimit dhe fletëparaqitjes për 
punësim, si dhe të formës, përmbajtjes dhe mënyrës së mbajtjes së regjistrit të personave që kanë dhënë të dhëna të rrejshme gjatë punësimit në sektorin publik  (“Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë” 
nr. 34/15), Agjencia e Administratës publikon 

 
SHPALLJE PUBLIKE NUMËR – 60/2018 

     për punësimin e  16  nëpunësve publik nga grupi I, nëngrupi II në „Ndërmarrja publike e Rrugëve Shtetërore “për vendet e punës në vijim:  
 

1. KDR0102V01075 Këshilltar për investime dhe ndërtimin e rrugëve 
me mjete të RM, Njësia për investime dhe ndërtimin e rrugëve me mjete të 
RM, Sektori për investime me mjete nga RM 

2 realizues(ë) 

Kushtet e përgjithshme:  
- Të jetë shtetas i Republikës së Maqedonisë, 
- Ta njohë mirë gjuhën maqedonase, 
- Të jetë i moshës madhore, 
- Të ketë aftësi të përgjithshme shëndetësore për vendin e punës, 
- Me vendim gjyqësor të mos i jetë shqiptuar dënim ndalese për kryerjen e profesionit, 

veprimtarisë ose detyrës. 
 

Kushtet e posaçme: 
-   nilevi i kualifikimeve VI A sipas kornizës maqedonase të kualifikimeve dhe së paku 240 kredi sipas 

ECTS, ose të kryer shkallës VII/1, Ndërtimtari dhe ekonomizim të ujit (inxhinier i diplomuar i 
ndërtimtarisë - drejtimi rrugë dhe hekurudhë, drejtimi nga hidroteknika, gjeoteknika ose drejtimi 
konstruktiv)  

-   së paku 3 (tre) vjet përvojë pune në profesion  

 
 
 

    Kompetencat e përgjithshme:  

 -   zgjidhje të problemeve dhe marrje të vendimeve për çështje të sferës së tij 

 -   mësim dhe zhvillim 

 -   komunikim 

 -   arritje të rezultateve 

 -   puna me të tjerë/puna ekipore 

 -   ndërgjegjësim strategjik 

 -   orientim kah palët/palët e interesuara; dhe 

 -   menaxhim financiar 

 
 
 

              Kompetenca të posaçme: 
 -   njohje aktive të programeve kompjuterike për punë në zyrë 

 -   njohje aktive të një prej gjuhëve më të folura të Bashkimit Evropian (anglisht, frengjisht, 
gjermanisht) 

 
 
 

Orari i punës :  
- Ditët e punës e hënë - e premte 
- Orët javore të punës 40 
- Orari ditor i punës 08:00 - 16:00 

-  Përshkrimi i orarit të punës:  me fillim të orarit të punës në mes orës 08:00 dhe 8:30 dhe përfundimi i 
të njëjtit në mes orës 16:00 dhe 16:30 

Rroga neto: 36.140,00 denarë

VËREJTJE: Sipas planit vjetor për punësim në institucionin përkatës për vitin 2018 janë të 
parapara: Shqiptar(e) 2. 

 
2. KDR0102V01075 Këshilltar për investime dhe ndërtimin e rrugëve 

me mjete të FNI, Njësia për investime dhe ndërtimin e rrugëve me mjete të 
FNI, Sektori për investime me mjete nga FNI 

6 realizues(ë) 

Kushtet e përgjithshme:  
- Të jetë shtetas i Republikës së Maqedonisë, 
- Ta njohë mirë gjuhën maqedonase, 
- Të jetë i moshës madhore, 
- Të ketë aftësi të përgjithshme shëndetësore për vendin e punës, 
- Me vendim gjyqësor të mos i jetë shqiptuar dënim ndalese për kryerjen e profesionit, 

veprimtarisë ose detyrës. 
 

Kushtet e posaçme: 
-   nilevi i kualifikimeve VI A sipas kornizës maqedonase të kualifikimeve dhe së paku 240 kredi sipas 

ECTS, ose të kryer shkallës VII/1, Ndërtimtari dhe ekonomizim të ujit (inxhinier i diplomuar i 
ndërtimtarisë - drejtimi rrugë dhe hekurudhë, drejtimi nga hidroteknika, gjeoteknika ose drejtimi 
konstruktiv)  

-   së paku 3 (tre) vjet përvojë pune në profesion  

 
 
 

    Kompetencat e përgjithshme:  

 -   zgjidhje të problemeve dhe marrje të vendimeve për çështje të sferës së tij 

 -   mësim dhe zhvillim 

 -   komunikim 

 -   arritje të rezultateve 

 -   puna me të tjerë/puna ekipore 

 -   ndërgjegjësim strategjik 

 -   orientim kah palët/palët e interesuara; dhe 

 -   menaxhim financiar 

 
 
 

              Kompetenca të posaçme: 
 -   njohje aktive të programeve kompjuterike për punë në zyrë 

 -   njohje aktive të një prej gjuhëve më të folura të Bashkimit Evropian (anglisht, frengjisht, 
gjermanisht) 

 
 
 

Orari i punës :  
- Ditët e punës e hënë - e premte 
- Orët javore të punës 40 
- Orari ditor i punës 08:00 - 16:00 

-  Përshkrimi i orarit të punës:  me fillim të orarit të punës në mes orës 08:00 dhe 8:30 dhe përfundimi i 
të njëjtit në mes orës 16:00 dhe 16:30 

Rroga neto: 36.140,00 denarë

VËREJTJE: Sipas planit vjetor për punësim në institucionin përkatës për vitin 2018 janë të 
parapara: Maqedonas(e) 1, Shqiptar(e) 5. 

 
3. KDR0102V01076 Këshilltar për përpunim dhe vëzhgimin e 

dokumenteve projektuese me mjete nga RM, Njësia për përgatitje teknike dhe 
planifikim me mjete nga RM, Sektori për investime me mjete nga RM 

1 realizues(ë) 

Kushtet e përgjithshme:  
- Të jetë shtetas i Republikës së Maqedonisë, 
- Ta njohë mirë gjuhën maqedonase, 

- Të jetë i moshës madhore, 
- Të ketë aftësi të përgjithshme shëndetësore për vendin e punës, 
- Me vendim gjyqësor të mos i jetë shqiptuar dënim ndalese për kryerjen e profesionit, 

veprimtarisë ose detyrës. 
 

Kushtet e posaçme: 
-   nilevi i kualifikimeve VI A sipas kornizës maqedonase të kualifikimeve dhe së paku 240 kredi sipas 

ECTS, ose të kryer shkallës VII/1, Ndërtimtari dhe ekonomizim të ujit  

-   së paku 3 (tre) vjet përvojë pune në profesion  

 
 
 

    Kompetencat e përgjithshme:  

 -   zgjidhje të problemeve dhe marrje të vendimeve për çështje të sferës së tij 

 -   mësim dhe zhvillim 

 -   komunikim 

 -   arritje të rezultateve 

 -   puna me të tjerë/puna ekipore 

 -   ndërgjegjësim strategjik 

 -   orientim kah palët/palët e interesuara; dhe 

 -   menaxhim financiar 

 
 
 

              Kompetenca të posaçme: 
 -   njohje aktive të programeve kompjuterike për punë në zyrë 

 -   njohje aktive të një prej gjuhëve më të folura të Bashkimit Evropian (anglisht, frengjisht, 
gjermanisht) 

 
 
 

Orari i punës :  
- Ditët e punës e hënë - e premte 
- Orët javore të punës 40 
- Orari ditor i punës 08:00 - 16:00 

-  Përshkrimi i orarit të punës:  me fillim të orarit të punës në mes orës 08:00 dhe 8:30 dhe përfundimi i 
të njëjtit në mes orës 16:00 dhe 16:30 

Rroga neto: 36.140,00 denarë

VËREJTJE: Sipas planit vjetor për punësim në institucionin përkatës për vitin 2018 janë të 
parapara: Nacionalitete të tjera 1. 

 
4. KDR0102V01058 Këshilltar për përgatitje të tenderëve me mjete 

nga FNI, Njësia për përgatitje të tenderëve për projekte të financuara me 
mjete nga FNI, Sektori për investime me mjete nga FNI 

2 realizues(ë) 

Kushtet e përgjithshme:  
- Të jetë shtetas i Republikës së Maqedonisë, 
- Ta njohë mirë gjuhën maqedonase, 
- Të jetë i moshës madhore, 
- Të ketë aftësi të përgjithshme shëndetësore për vendin e punës, 
- Me vendim gjyqësor të mos i jetë shqiptuar dënim ndalese për kryerjen e profesionit, 

veprimtarisë ose detyrës. 
 

Kushtet e posaçme: 
-   nilevi i kualifikimeve VI A sipas kornizës maqedonase të kualifikimeve dhe së paku 240 kredi sipas 

ECTS, ose të kryer shkallës VII/1, Ndërtimtari dhe ekonomizim të ujit  

-   së paku 3 (tre) vjet përvojë pune në profesion  

 
 
 

    Kompetencat e përgjithshme:  

 -   zgjidhje të problemeve dhe marrje të vendimeve për çështje të sferës së tij 

 -   mësim dhe zhvillim 

 -   komunikim 

 -   arritje të rezultateve 

 -   puna me të tjerë/puna ekipore 

 -   ndërgjegjësim strategjik 

 -   orientim kah palët/palët e interesuara; dhe 

 -   menaxhim financiar 

 
 
 

              Kompetenca të posaçme: 
 -   njohje aktive të programeve kompjuterike për punë në zyrë 

 -   njohje aktive të një prej gjuhëve më të folura të Bashkimit Evropian (anglisht, frengjisht, 
gjermanisht) 

 
 
 

Orari i punës :  
- Ditët e punës e hënë - e premte 
- Orët javore të punës 40 
- Orari ditor i punës 08:00 - 16:00 

-  Përshkrimi i orarit të punës:  me fillim të orarit të punës në mes orës 08:00 dhe 8:30 dhe përfundimi i 
të njëjtit në mes orës 16:00 dhe 16:30 

Rroga neto: 36.140,00 denarë

VËREJTJE: Sipas planit vjetor për punësim në institucionin përkatës për vitin 2018 janë të 
parapara: Shqiptar(e) 2. 

 
5. KDR0102B04045 Udhëheqës i njësisë për mbrojtje të ambientit 

jetësor dhe aspektet sociale, Sektori për investime me mjete nga FNI 
1 realizues(ë) 

Kushtet e përgjithshme:  
- Të jetë shtetas i Republikës së Maqedonisë, 
- Ta njohë mirë gjuhën maqedonase, 
- Të jetë i moshës madhore, 
- Të ketë aftësi të përgjithshme shëndetësore për vendin e punës, 
- Me vendim gjyqësor të mos i jetë shqiptuar dënim ndalese për kryerjen e profesionit, 

veprimtarisë ose detyrës. 
 

Kushtet e posaçme: 
-   niveli i kualifikimeve VI A sipas kornizës maqedonase të kualifikimeve dhe së paku 240 kredi, sipas 

ECTS ose të kryer shkallën VII/1, Ambienti jetësor  

-   më së paku 4 (katër) vjet përvojë pune në profesion, ku së paku 1 (një) vit në vend pune në sektorin 
publik, përkatësisht së paku 6 (gjashtë) vjet përvojë pune në profesion, prej të cilave së paku 2 (dy) vjet në 
vend pune udhëheqës në sektorin privat  

 
 
 



21MARKETING
Koha, e hënë, 28 maj 2018 

    Kompetencat e përgjithshme:  

 -   zgjidhje të problemeve dhe marrje të vendimeve për çështje të sferës së tij 

 -   mësim dhe zhvillim 

 -   komunikim 

 -   arritje të rezultateve 

 -   punë me të tjerë/punë ekipore 

 -   ndërgjegjësim strategjik 

 -   orientim kah palët/palët e interesuara 

 -   udhëheqje; dhe 

 -   menaxhim financiar 

 
 
 

              Kompetenca të posaçme: 
 -   njohje aktive të programeve kompjuterike për punë në zyrë 

 -   çertifikatë e dhënies së provimit të udhëheqjes administrative 

 -   njohjen aktive të një prej tre gjuhëve më të folura të Bashkimit Evropian (anglisht, frengjisht, 
gjermanisht) 

 
 
 

Orari i punës :  
- Ditët e punës e hënë - e premte 
- Orët javore të punës 40 
- Orari ditor i punës 08:00 - 16:00 

-  Përshkrimi i orarit të punës:  me fillim të orarit të punës në mes orës 08:00 dhe 8:30 dhe përfundimi i 
të njëjtit në mes orës 16:00 dhe 16:30 

Rroga neto: 38.012,00 denarë

VËREJTJE: Sipas planit vjetor për punësim në institucionin përkatës për vitin 2018 janë të 
parapara: Rom(e) 1. 

 
6. KDR0102V010181 Këshilltar për mbrojtje të ambientit jetësor, 

Njësia për mbrojtje të ambientit jetësor dhe aspektet sociale, Sektori për 
investime me mjete nga FNI 

1 realizues(ë) 

Kushtet e përgjithshme:  
- Të jetë shtetas i Republikës së Maqedonisë, 
- Ta njohë mirë gjuhën maqedonase, 
- Të jetë i moshës madhore, 
- Të ketë aftësi të përgjithshme shëndetësore për vendin e punës, 
- Me vendim gjyqësor të mos i jetë shqiptuar dënim ndalese për kryerjen e profesionit, 

veprimtarisë ose detyrës. 
 

Kushtet e posaçme: 
-   nilevi i kualifikimeve VI A sipas kornizës maqedonase të kualifikimeve dhe së paku 240 kredi sipas 

ECTS, ose të kryer shkallës VII/1, Ambienti jetësor  

-   së paku 3 (tre) vjet përvojë pune në profesion  

 
 
 

    Kompetencat e përgjithshme:  

 -   zgjidhje të problemeve dhe marrje të vendimeve për çështje të sferës së tij 

 -   mësim dhe zhvillim 

 -   komunikim 

 -   arritje të rezultateve 

 -   puna me të tjerë/puna ekipore 

 -   ndërgjegjësim strategjik 

 -   orientim kah palët/palët e interesuara; dhe 

 -   menaxhim financiar 

 
 
 

              Kompetenca të posaçme: 
 -   njohje aktive të programeve kompjuterike për punë në zyrë 

 -   njohje aktive të një prej gjuhëve më të folura të Bashkimit Evropian (anglisht, frengjisht, 
gjermanisht) 

 
 
 

Orari i punës :  
- Ditët e punës e hënë - e premte 
- Orët javore të punës 40 
- Orari ditor i punës 08:00 - 16:00 

-  Përshkrimi i orarit të punës:  me fillim të orarit të punës në mes orës 08:00 dhe 8:30 dhe përfundimi i 
të njëjtit në mes orës 16:00 dhe 16:30 

Rroga neto: 36.140,00 denarë

VËREJTJE: Sipas planit vjetor për punësim në institucionin përkatës për vitin 2018 janë të 
parapara: Turk(e) 1. 

 
7. KDR0102V01075 Këshilltar për investime në pjesën për objektet 

elektroenergjetike, Njësia për investime dhe ndërtimin e rrugëve me mjete të 
RM, Sektori për investime me mjete nga RM 

1 realizues(ë) 

Kushtet e përgjithshme:  
- Të jetë shtetas i Republikës së Maqedonisë, 
- Ta njohë mirë gjuhën maqedonase, 
- Të jetë i moshës madhore, 
- Të ketë aftësi të përgjithshme shëndetësore për vendin e punës, 
- Me vendim gjyqësor të mos i jetë shqiptuar dënim ndalese për kryerjen e profesionit, 

veprimtarisë ose detyrës. 
 

Kushtet e posaçme: 
-   nilevi i kualifikimeve VI A sipas kornizës maqedonase të kualifikimeve dhe së paku 240 kredi sipas 

ECTS, ose të kryer shkallës VII/1, Elektroteknikë  

-   së paku 3 (tre) vjet përvojë pune në profesion  

 
 
 

    Kompetencat e përgjithshme:  

 -   zgjidhje të problemeve dhe marrje të vendimeve për çështje të sferës së tij 

 -   mësim dhe zhvillim 

 -   komunikim 

 -   arritje të rezultateve 

 -   puna me të tjerë/puna ekipore 

 -   ndërgjegjësim strategjik 

 -   orientim kah palët/palët e interesuara; dhe 

 -   menaxhim financiar 

 
 
 

              Kompetenca të posaçme: 
 -   njohje aktive të programeve kompjuterike për punë në zyrë 

 -   njohje aktive të një prej gjuhëve më të folura të Bashkimit Evropian (anglisht, frengjisht, 
gjermanisht) 

 
 
 

Orari i punës :  
- Ditët e punës e hënë - e premte 
- Orët javore të punës 40 
- Orari ditor i punës 08:00 - 16:00 

-  Përshkrimi i orarit të punës:  me fillim të orarit të punës në mes orës 08:00 dhe 8:30 dhe përfundimi i 
të njëjtit në mes orës 16:00 dhe 16:30 

Rroga neto: 36.140,00 denarë

VËREJTJE: Sipas planit vjetor për punësim në institucionin përkatës për vitin 2018 janë të 
parapara: Turk(e) 1. 

 
8. KDR0102B03019 Ndihmës udhëheqës i sektorit për investime me 

mjete nga FNI 
1 realizues(ë) 

Kushtet e përgjithshme:  
- Të jetë shtetas i Republikës së Maqedonisë, 
- Ta njohë mirë gjuhën maqedonase, 
- Të jetë i moshës madhore, 
- Të ketë aftësi të përgjithshme shëndetësore për vendin e punës, 
- Me vendim gjyqësor të mos i jetë shqiptuar dënim ndalese për kryerjen e profesionit, 

veprimtarisë ose detyrës. 
 

Kushtet e posaçme: 
-   niveli i kualifikimeve VI A sipas kornizës maqedonase të kualifikimeve dhe së paku 240 kredi, sipas 

ECTS ose të kryer shkallën VII/1, Ndërtimtari dhe ekonomizim të ujit, Ekonomi  

-   më së paku 4 (katër) vjet përvojë pune në profesion, ku së paku 1 (një) vit në vend pune në sektorin 
publik, përkatësisht së paku 6 (gjashtë) vjet përvojë pune në profesion, prej të cilave së paku 2 (dy) vjet në 
vend pune udhëheqës në sektorin privat  

 
 
 

    Kompetencat e përgjithshme:  

 -   zgjidhje të problemeve dhe marrje të vendimeve për çështje të sferës së tij 

 -   mësim dhe zhvillim 

 -   komunikim 

 -   arritje të rezultateve 

 -   punë me të tjerë/punë ekipore 

 -   ndërgjegjësim strategjik 

 -   orientim kah palët/palët e interesuara 

 -   udhëheqje; dhe 

 -   menaxhim financiar 

 
 
 

              Kompetenca të posaçme: 
 -   njohje aktive të programeve kompjuterike për punë në zyrë 

 -   çertifikatë e dhënies së provimit të udhëheqjes administrative 

 -   njohje aktive të një prej gjuhëve më të folura të Bashkimit Evropian (anglisht, frengjisht, 
gjermanisht) 

 
 
 

Orari i punës :  
- Ditët e punës e hënë - e premte 
- Orët javore të punës 40 
- Orari ditor i punës 08:00 - 16:00 

-  Përshkrimi i orarit të punës:  me fillim të orarit të punës në mes orës 08:00 dhe 8:30 dhe përfundimi i 
të njëjtit në mes orës 16:00 dhe 16:30 

Rroga neto: 40.300,00 denarë
VËREJTJE: Sipas planit vjetor për punësim në institucionin përkatës për vitin 2018 janë të 

parapara: Maqedonas(e) 1. 
 

9. KDR0102B04124 Udhëheqës i njësisë për RAMS - Sistemi për 
menaxhim me rrugët, Sektori për sigurimin e rrugëve dhe menaxhim me 
rrugët 

1 realizues(ë) 

Kushtet e përgjithshme:  
- Të jetë shtetas i Republikës së Maqedonisë, 
- Ta njohë mirë gjuhën maqedonase, 
- Të jetë i moshës madhore, 
- Të ketë aftësi të përgjithshme shëndetësore për vendin e punës, 
- Me vendim gjyqësor të mos i jetë shqiptuar dënim ndalese për kryerjen e profesionit, 

veprimtarisë ose detyrës. 
 

Kushtet e posaçme: 
-   niveli i kualifikimeve VI A sipas kornizës maqedonase të kualifikimeve dhe së paku 240 kredi, sipas 

ECTS ose të kryer shkallën VII/1, Ndërtimtari dhe ekonomizim të ujit, Makineri, Teknikë kompjuterike 
dhe informatikë  

-   më së paku 4 (katër) vjet përvojë pune në profesion, ku së paku 1 (një) vit në vend pune në sektorin 
publik, përkatësisht së paku 6 (gjashtë) vjet përvojë pune në profesion, prej të cilave së paku 2 (dy) vjet në 
vend pune udhëheqës në sektorin privat  

 
 
 

    Kompetencat e përgjithshme:  

 -   zgjidhje të problemeve dhe marrje të vendimeve për çështje të sferës së tij 

 -   mësim dhe zhvillim 

 -   komunikim 

 -   arritje të rezultateve 

 -   punë me të tjerë/punë ekipore 

 -   ndërgjegjësim strategjik 

 -   orientim kah palët/palët e interesuara 

 -   udhëheqje; dhe 

 -   menaxhim financiar 

 
 

              Kompetenca të posaçme: 
 -   njohje aktive të programeve kompjuterike për punë në zyrë 

 -   çertifikatë e dhënies së provimit të udhëheqjes administrative 

 -   njohjen aktive të një prej tre gjuhëve më të folura të Bashkimit Evropian (anglisht, frengjisht, 
gjermanisht) 

 
 
 

Orari i punës :  
- Ditët e punës e hënë - e premte 
- Orët javore të punës 40 
- Orari ditor i punës 08:00 - 16:00 

-  Përshkrimi i orarit të punës:  me fillim të orarit të punës në mes orës 08:00 dhe 8:30 dhe përfundimi i 
të njëjtit në mes orës 16:00 dhe 16:30 

Rroga neto: 35.776,00 denarë
VËREJTJE: Sipas planit vjetor për punësim në institucionin përkatës për vitin 2018 janë të 

parapara: Shqiptar(e) 1. 
Kushtet e lartpërmendura në shpallje kandidatët duhet t’i plotësojnë në momentin e aplikimit në 

formë elektronike nëpërmjet profilit të përdoruesit të krijuar në faqen e internetit të Agjencisë së 
Administratës. 

Afati i aplikimit zgjatë 15 ditë, duke llogaritur nga dita e publikimit të shpalljes. Pas mbarimit të 
afatit për aplikim, shpallja do të jetë e larguar nga faqja e internetit e Agjencisë. 

Pas kalimit të afatit të aplikimit, shpallja do të jetë e hequr nga faqja e internetit e Agjencisë. 
Kandidatëve u kërkohet fletëparaqitjen ta plotësojnë në tërësi, të jenë precizë dhe të japin të dhëna të 

sakta. Kandidatët e paraqitur në shpalljen publike në faqen e internetit të Agjencisë së administratës do 
të informohen, për kohën dhe vendin e mbajtjes së çdo faze të ardhshme të procedurës për selektim të 
nëpunësit administrativ. 

Faza e 1 – rë: selektimi administrativ realizohet në një afat prej 15 ditësh pas mbarimit të shpalljes së 
publikuar.  

Faza e 2 – të: provimi i nëpunësit administrativ realizohet në një afat jo më të shkurtër se 10, dhe jo 
më të gjatë se 30 ditë pas mbarimit të fazës së 1 – rë. Ai incizohet dhe emetohet drejtpërdrejtë në faqen 
e internetit të Agjencisë së administratës.  

Faza e 3 – të: kontrollimi i vërtetësisë së provave dhe intervista realizohet në një afat prej 10 ditësh 
pas mbarimit të fazës së 2 – të. 
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DASHI 21. mars - 20. prill
Klima yjore do jete shume e mire gjate kësaj dite dhe do

e beje jetën tuaj ne çift akoma me te bukur. Nuk do tundoheni aspak
nga personat qe do iu joshin sepse për ju ekziston vetëm një person:
partneri qe keni ne krah. Beqaret do ritakohen me një ish te dashur
dhe do e kuptojnë se ndiejnë akoma për te. Financat do jene te
shkëlqyera. Përfitoni për te hequr disa para mënjanë.

DEMI 21. prill - 21. maj
Çiftet do kalojnë një dite shume te mërzitshme dhe qe

mezi do presin qe ajo te mbaroje. Partneri as qe do mendoje t’iu
përkëdhelë apo t’iu mbaje pranë. Nëse jeni ende vetëm duhet te
bëni akoma dhe me tepër durim gjate kësaj dite. Nuk është koha e
duhur për te dale neper takime. Ne planin financiar do iu duhet te
merrni vendime te mëdha. Do ia dilni mbanë.

BINJAKET 22. maj - 21. qershor
Nëse jeni ne një lidhje, nuk do keni asgjë për çfarë te

qaheni gjate kësaj dite. Partneri do iu mbaje pranë dhe do iu ledha-
toje gjate gjithë kohës. Do ndiheni me te vërtetë te dëshiruara. Be-
qaret nuk do dini çfarë te bëjnë duke qene se personat qe do takojnë
nuk do jene ne lartësinë e duhur. Urani do sjelle te papritura jo te
këndshme ne planin financiar. Kujdes!

GAFORRJA 22. qershor - 22. korrik
Fale ndikimit te Uranit dhe te Neptunit ne jetën tuaj ne

çift, do kaloni momente te animuara pranë atij qe dashuroni.
Disa do mendojnë shpesh sikur janë ne ëndërr. Beqaret do kenë
dashuri me shikim te pare dhe me ne fund do ndihen te plotësuar.
Ne planin financiar do përballeni me goxha vështirësi te cilat do
ju marrin goxha kohe për t’u zgjidhur.

LUANI 23. korrik - 22. gusht
Nëse ka kohe qe marrëdhënia ne çift po shkon me se

miri, pse te mos mendoni sot për një bashkëjetesë? Te jeni te sigur-
te se do ndiheni edhe me mire dhe emocionet do jene te papërshk-
rueshme. Mos keni frike nga përgjegjësitë. Beqaret do kenë takime
te rëndësishme. Ne planin financiar do mund te kryeni investime te
rëndësishme qe do e përmirësojnë situatën shume shpejt.

VIRGJERESHA                  23. gusht - 23. shtator
Ata qe kane pasur disa debate te forta ne çift kohet e fun-

dit do kalojnë një dite shume te vështirë dhe me tension, ndërsa ata
qe kane pasur një marrëdhënie te qete, do përjetojnë emocione po-
zitive. Për beqaret Venusi do jete planeti me i favorshëm dhe qe do
nxite takimet interesante. Financat do jene me te mira se disa dite me
pare, por shpenzimet e mëdha duhen shmangur.

PESHORJA 24. shtator - 23. tetor
Jeta juaj ne çift do jete ne qendër te vëmendjes gjate kë-

saj dite. Tregohuni sa me realiste qe te mundeni nëse nuk doni te
përballeni me probleme. Beqaret edhe sot do e kenë te vështirë ta
gjejnë personin e përshtatshëm. Mos e humbni besimin, por bëni
edhe pak kohe durim. Ne planin financiar nuk mund ta përmirë-
soni dot buxhetin pa përdorur strategji strikte.

AKREPI 24. tetor - 22. nëntor
Nen ndikimi e forte te Merkurit ju do rivendosni komu-

nikimin dhe bashkëpunimin ne çift. Do arrini me ne fund t’i zgjidh-
ni mosmarrëveshjet dhe do e shihni me optimizëm te ardhmen.
Beqaret do kërkojnë gjera te pamundura, prandaj dëshirat nuk do
mund t’iu realizohen dot. Ne sektorin financiar duhet te tregohe-
ni me vigjilente se kurrë qe te mos keni vështirësi me pas.

SHIGJETARI 23. nëntor - 21. dhjetor
Duke folur hapur me partnerin dhe duke e toleruar me

tepër njeri-tjetrin do mund t’i kaloni edhe ato pengesa te vogla qe
ju ishin shfaqur. Beqaret nga ana tjetër do iu kushtojnë me tepër
rëndësi ndjenjave dhe do bëjnë çmos qe ta bëjnë për vete perso-
nin qe do pëlqejnë. Situata financiare do jete mjaft e trazuar. Kuj-
des me çdo shpenzim qe do iu duhet te kryeni.

BRICJAPI 22. dhjetor - 20. janar
Sot do e kuptoni me mire se personi qe keni ne krah me

te vërtetë është ideali për ju. Ai do iu ndihmoje për gjithçka qe do
keni nevoje dhe do ju beje te mos ndiheni kurrë vetëm. Beqaret
duhet te mendohen mire pare se te bëjnë ndonjë zgjedhje. Ne pla-
nin financiar nuk do ketë surpriza te këqija, kështu qe do jeni me te
qete dhe do shpenzoni pak me tepër.

UJORI 21. janar - 19. shkurt
Dite e bekuar kjo e sotmja për te dashuruarit. Çdo gjë

do shkoje ashtu si ju e kishit menduar dhe kënaqësitë do jene te
papërshkrueshme. Beqaret nuk do përfitojnë aq sa duhet nga
mundësitë qe do ju jepen dhe do pendohen edhe vete për këtë gjë.
Ne planin financiar mos ua plotësoni qejfin veten për çdo gjë se-
pse keni për te ngelur pa asnjë para ne xhep.

PESHQIT 20. shkurt - 20. mars
Duhet te bëni me shume lëshime gjate kësaj dite ne

jetën tuaj ne çift sepse përndryshe nuk do arrini dot te jetoni qetë-
sisht. Edhe partneri do mundohet te toleroje me tepër. Beqaret do
kenë një takim mbresëlënës kështu qe duhet ta shfrytëzojnë ditën
sa te mundin. Ne planin financiar duhet te merrni kurajën dhe te
përballeni me vështirësitë qe ju kane dale.

PËRKUJTIM

ENDRIT ISENI
(28.02.1997 – 28.05. 2015)

Në tre vjetorin e ndarjes nga jeta 

të djalit dhe vëllait tonë të dashur,

e kujtojmë me mall-nëna Mijasere,

babai Emrushi dhe motrat Puhiza dhe

Altina, nga Tetova
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1539 - Hernando de Soto zbarkon
në Florida

1588 – Armata spanjolle nën
udhëheqjen e Medina-Sidonia niset
nga Lisbona për të pushtuar Anglinë 

1674 – Parlamenti gjerman i shpall
luftë Francës

1731 – Konfiskohen të gjitha librat
hebraike në shtetet papnore

1845 – Zjarri kaplon qytetin e Kue-
bekut dhe shkatërrohen rreth 1.500
shtëpi.

1918 – Tatarët shpallin Azerbajxha-
nin të pavarur.

1919 - Armenia shpall pavarësinë e
saj.

1937 – Ura Golden Gate në San
Francisko hapet për komunikacionin
rrugor.

1964 - Jawaharlal Nehru kremohet
në Nju Delhi.

1964 – Kongresi Kombëtar i Pale-
stinës themelon Organizatën për Çli-
rimin e Palestinës në Jerusalem.

1991 – Rebelët etiopas pushtojnë
Adis Abebën. 

1999 – Në Milano, pas 22 vjet punë
restaurimi, vepra madhështore e Leo-
nardo da Vinçit “Darka e Fshehtë” së-
rish vendoset në ekspozitë.

Kë do më shumë, mamin apo babin?
Babai : Kë do më shumë ti, mamin apo babin?
Djali : Të dy.
Babai : Jo, thuaj kë!
Djali : Të dy.
Babai : Nëse unë shkoj në Londër dhe mami në
Paris, ku do të shkoje ti?
Djali : Në Paris.
Babai : Domethënë ti do mamin?
Djali : Jo, por sepse Parisi është më i bukur se
Londra.
Babai : Nëse unë shkoj në Paris dhe mami në
Londër, ku do të shkoje ti?
Djali : Në Londër .
Babai : Pse?
Djali : Epo Parisin e pashë me mamin…

Bëhu i sigurt që e ke vënë
këmbën në vendin e duhur, 

pastaj qëndro i palëkundshëm.
Abraham Linkoln 

Njeriu djegë më
shumë kalori
duke fjetur sesa
duke shikuar 
televizorin. 

Isak Njutni ishte
23 vjet kur zbu-
loi ligjin e gravi-
tetit

Fillimisht grekët e
vjetër kanë
mbjellë karotat
për mjekësi e jo
për ushqim. 

Zelanda e Re
është shteti i
parë në botë që
ka lejuar gratë të
votojnë

K
A

L
E

N
D

A
R

I 
H

IS
T

O
R

IK
 2

8
 M

A
J

T
H

Ë
N

IA
 E

 D
IT

Ë
S

B
A

R
SO

L
E

T
A

A
 E

 D
IN

I 
 S

E
...

Mbajtur në një kantinë që prej tetë gje-
neratash, bëhet fjalë për shishet më të vje-
tra të verës në qarkullim. Tri shishe nga
vera e verdhë e Juras, që datojnë që prej vi-
tit 1774, do të dalin në shitje sot, në Lons-le-
Saunier. Këto verëra, të tipit “burgogne”,
domethënë me një trup të gjerë dhe një
qafë të hollë dhe me një sasi prej 87 centi-
litrash, përmbajnë verë të verdhë të
prodhuar nga vreshtari Anatoile Vercel
(1725-1786). Shishet janë ruajtur për më
shumë se 200 vjet nga pasardhësit në një
hambar të mbyllur dhe me gurë, para se të
tërhiqeshin dje në kuadër të shitjes në
ankand. “Dalë nga një vreshtë e krijuar në
kohën e Luigjit XV dhe mbledhur në kohën
e Luigjit XVI, këto janë shishet e verës më të
vjetra në botë në qarkullim”, konfirmoi Bri-
gitte Fenaux, drejtuese e shtëpisë “Jura En-
cheres” që do të zhvillojë shitjen. Dy shishe
nga i njëjti promocion ishin shitur, në vitin

2011 në Arbois për 57 000 euro dhe në 2012
në Gjenevë për 46 000 franga zvicerane
(rreth 38 300 euro). “Të kesh tre shishe të
atij viti dhe të asaj cilësie, është unike”,
theksoi Philippe Etievant, menaxher në
“Jura Encheres”. Një degustim i kësaj verë të

verdhë u organizua në vitin 1994 në Kë-
shtjellën Pecauld, në Arbois, nga 24 profe-
sionistë të verës. Me ngjyrë të verdhë, me
një shije arre, erëzash, kerry, kanelle, va-
nilje dhe frutash të thata, vera ishte vlerë-
suar nga testuesit 9,4 nga 10.

Një nga kodrat e blerta sipër Bu-
dapestit, një linjë hekurudhore funk-
sionon ndërmjet stacioneve të nguli-
tura thellë në pyjësi. Nuk është njëri
prej shërbimeve më të shpejta heku-
rudhore në botë, ama po që është një
prej më tërheqësve. Njësoj si heku-
rudhat e tjera, edhe kjo ka zyrat e
blerjes së biletave, lokomotivat me
naftë, sinjalet, rojat dhe një orar. Por
ndryshe prej të tjerave, kjo udhëhi-
qet ekskluzivisht prej fëmijëve. Me
uniformat e tyre me ngjyrë të kuqe, të
kaltër dhe të bardhë, janë të rinjtë e
hekurudhës Gyermekvasút, e cila e
shënon 70-vjetorin e vet më 2018, ata
që e kryejnë pjesën më të madhe të

punës këtu. Ata i shesin dhe i kontrol-
lojnë biletat, ndërsa i përshëndesin
me krenari trenat gjatë largimit të
tyre prej stacioneve. E për më tepër,
kjo gjë duket sikur i argëton jashtë
mase. Kjo hekurudhë e vogël hunga-
reze i rikujton skenat e një filmi të
Wes Andersonit. Por në fakt është
thjesht një shikim prapa kah komu-
nizmi, periudhë kjo kur Hungaria, si
një shtet satelit i Bashkimit Evropian,
e krijoi hekurudhën e pionierëve për
t’ua ofruan fëmijëve shansin që ta
mësojnë punën ekipore dhe
përgjegjësinë. Të miturit kanë punuar
në këtë hekurudhë nën mbikëqyrjen
e të rriturve.

Duke qenë udhëheqës i
botës së lirë, ju do të mendoni
se nuk do të ketë dyer që nuk
mund të hapni, asnjë bar ku
nuk mund të pini dhe asnjë re-
storant ku nuk mund të hani. E
pra, duket sikur ky zinxhir është
këputur për Presidentin e
SHBA-së, Donald Trump, nga
heqja e të drejtës për të
frekuentuar njërin prej tyre. Re-
storantet Nobu janë një rrjet
goxha i madh, që janë të prani-
shëm në të gjithë botën, që me
hapjen e më të fundit prej tyre
në Marbella. Ata janë në pronë-
si të Nobuyuki ‘Nobu’ Matsuhi-
sa, Robert De Niro, Meir Teper,
Dreë Nieporent dhe Richie No-
tar. De Niro ka zbuluar në Daily
Mail se jo vetëm që Trump nuk

do të lejohet në një Nobu, por
aktori i Taxi Driver tha se nuk
do të hante kudo që Presidenti
ishte i pranishëm. “Nuk më in-
tereson se çfarë i pëlqen. Nëse
ai hyn në një restorant ku do të
isha ulur, do të dilja jashtë”, tha
ai për MailOnline. Kjo nuk
duhet të jetë me të vërtetë një
surprizë për këdo që i njeh
mendimet e aktorit për Presi-
dentin amerikan, gjë të cilën ai

sigurisht e bëri të qartë gjatë
zgjedhjeve të vitit 2016. Ai lë-
shoi një video ku tha: “Trumpi
është një copë idioti, ai është
një punk, ai është një qen, ai
është një derr, ai është një ar-
tist i degraduar. “Ai është një
idiot, ai është një turp, ai flet
për mënyrën se si ai dëshiron
t’i godasi njerëzit në fytyrë,
mirë, do të doja që ta godisja
në fytyrë”. Bobi shkoi një hap

më tej vetëm pasi u konfirmua
se Trump kishte fituar
zgjedhjet, duke krahasuar
momentin me sulmet terrori-
ste të 11 shtatorit. Por në qoftë
se keni menduar se De Niro e
mbaroi punën e tij dhe do t’i
kthehej aktrimit dhe drejtimit
të restorantit, jeni gabuar. Dy
muaj më parë, ai foli në një
event të Fulfillment Fund dhe
thuhet se tha: “Përderisa
udhëheqja e vendit tonë është
kaq e tmerrshme dhe aq e kor-
ruptuar, do të flas për këtë në
çdo vend. “Të heshtësh para
fytyrës së një kafshe të tillë do
të duhej të bëheshe edhe ba-
shkëpunëtor”. Pra, mund ta
presim shumë të reja edhe për
dy vjet e gjysmë.

Shqiptari në Zvicër blen tabelat e
veturës si data e lindjes, i
kushtojnë mbi 1 mijë franga
Amir Kosumi që jeton në Zvicër, ka blerë tabe-
lat e veturës ashtu siç e ka ditëlindjen, dhe i ku-
shtuan 1770 franga. Shqiptarët janë të pasio-
nuar pas veturave. Jo vetëm pas tyre, por edhe
pjesëve, madje, edhe tabelat dëshirojnë t’i
kenë të veçanta. Kështu ishte edhe dëshira e
Amir Kosumit, i cili jeton në Uster të kantonit
të Zürichut. “Jetoj që dhjetë vite në Zvicër dhe
gjithmonë kam pas dëshirë ta kem një numër
karakteristik të veturës në Zvicër, atë e kam
realizuar dje, pasi në ankandin publik të tabe-
lave për vetura e kam blerë numrin ZH 41185”,
ka thënë Kosumi për albinfo.ch. Këta numra
janë të veçantë për të. “Numrat janë të njëjtë
me datën e lindjes time, pra kam lindur më
4.11.85 (1985)”, ka shtuar tutje ai. Amiri tregon
sa i ‘kushtoi dëshira e tij’. “Këto tabela i kam
blerë për 1770 franga zvicerane. Jam i lumtur
që kam blerë këto tabela, dhe shpresoj që do t’i
shfrytëzojnë edhe fëmijët e mi në të ardhmen”,
përfundoi Amir Kosumi.

Dalin në shitje , tri shishe vere të vitit 1774

Hekurudha e udhëhequr nga fëmijët

Robert De Niro nuk e lejon Donald Trump të hyjë në restorantin e tij


